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BARÃO DO RIO-BRre0
iii

RI liij	 as ,.\.,„oias	 o ar-
Itio	 Janeiro i	 nnlada cele-

brar en	 lat ti t	 ,in ao S i . Barão do
I tio-1 lia lie°.

	

As	 eoiktará.)	 ini;sa so-
•

	

	 tentai., utliviando-a o Revmo. Sr. co-
nego Pr. Andr."2 Ar'..iv,!rde, coadjuvado
pelos 11e n 	 pails Nino e Minelle,
(bacon '' , e	 Fozsi!,
C . lin a aist	 p.mtifical do eminente
Sr. cardeal,	 .rsiti,lo	 tisktencia

Alve z, Ferreira
dos	 id.,›tiytero aç.,istente;

1•••91'..ira (10 bina, 1°

I iiii(1)111);	 Franeig:0 310tIra G tlilna-

O diaeono a.sistente, e coneg,o
tlus Santo,.., mestre das ceri-

monia s .

	

As	 s-srão segiii.lai de Libe-

i-	 m	 hiçme, co alkoão final, oflleiando nessa
Stla 1:111111(.11e1:1.

A familia do eminente estadi s ta, membros
d . . Gemori, clero e r,,pr..,sclitaiitos

vão entrada p?la rua S-te de Setembro,
oode lia verá unia commissáo encarreirado da
rerepi:50, (iiiipost a dos c)nego José An-
tini Gotle.alves de Itezonde, pai ire Clodoveu
Ca ri ' Pinto, Srs. Jeronyino de Mesquita Ca-
bral e João Auto de Magalhães Castro.

O iiiteriiir da igreja ostonta rigoroso Pilo
nas tribuna s , are . 1-triiimplio e paredes no-
tain-s.., rira; cortinas, e apanhados
de velludo negro com fratijac douradas e
g-alães.

Toda a igreja, ilielusive o.s candelabros
eleetrieos, e;tá coberta do crépe.

No altar-mói . , cob .,, rto de pesado luto, vê-se
uni Velario de seda preta com lagrimas
prateadas, e o subo de sita eminencia o
Sr. cardeal está decorado de finissimos teci-..
dos roxos com ramagens douradas:

A primeira tribuna, junto ao altar-mór, do
kajo, threito d2 cingi cate, estálutinkstup

I	 t.

,E no. Sr. Pre dente da li npublica; a (l u  lhe
Exma. familia ltio Branco, e a

rs . niji ii ,t ro cio Exteriiir, sub-se-
c re	 Estado, ministros do lutuior e Fa-
zem	 bete de Policia.

A primeira tribuna juin° ao altar-min . , do
lado esquerdo de qiwin eitra, c-ti destinada
ao general prefeito e commandante da Força
Policial; a que fica ao seu lado, aos Srs.mini-:-
tros da Marinha, da GiLo s ra e da Agricultura
e chefes do estado maior do Exercito e da Ar-
mada; a terceira tribuna, aos ininS'I'O n do Su-
pro= Tribulal Fe lurai e Militar.

Ati; demais do eorpJ da ig	 estão destina •
das exclusit a noite ás fininhas.

Sebola	 loa C vin .), sob a
direcção do liCV111"...	 Alphee, se fará
0:1 Vir 110 cin .°, ilnrante a corinuilia.

l'or orea s iã .)	 - 3 limitem a au-
diencia do juizo federal do Estado do Rio, a
primeira qii se	 ao fallecimeiro d
Exulo. Sr. Barão do Itie-11raiteo, o rc;pertivo
juiz, Dr. Deliu io lctis, detorininott o utic te"

e misignasse 110 111'0101'1)11 / 11111 voto	 pl'C-

flal 10 pezar pclo passammto dess3 exc.1 o
brazileiro, modelo d	 iii iii	 civicas...

O Sr. general 	 Cherç, III) D.:-

partammto da Guerra, e mvidon a ofliciali-
dade desta guarnição para assistir ás exequias
que Sua Eininencia o Cardeal A rcaverde

manda celebrar hoje, na Cathedral, em su-
fragio da atina do ex-ministro das 1121;ie,Õs
Exteriores.

Os ofliciaes deverão compar3wr em 3" Lm',
forme e desarmados.

— -
O Sr. conego João Pio dos Santos esteve no

Ministerio da Viação, onde foi convidar o
Sr. Dr. Pedro Toledo para assistir a es>as

solemnidatles.

D3 quasi tckias as repartiçõ3s annexas ai
MiRisterio da Agricultura, nesta Capital o
nos Estados, inclusin de f

• 
unceiouipos :imbu• I

.....,	 • _	 -".

limites, tem o Sr. Dr. Pedro de Toledo recchiN
tel.srammas d3 pezaines pela morte do
Sr. Barão do Rio-Branco e de communicação
das hommagens prestadas pelo passamento
do illustre extincto.

O Dr. Alcides Miranda, director do Serviço
dr) Veterinaria, recebeu telegrammas dos
inspectora desse serviço nos Estados da
Bahia, S. Paul) e Pará dando-1113 pezames
pela morte do Sr. Barão do Rio-Branco.

Na reunião limitem cffectuada, do Centro
de Navegação Transatlantica, foi deliberado
lavrar-se na acta um voto de profundo pezar
p lo fallechnento do Sr. Barão do Rio-Branco,
tendo sido passado nesse sentido uni

gra .unta ao Sr. sub-secretario do Exterior.

O Exino. Sr. Presidente da Republica re-
cebeu, ainda, pela morte, do Sr. Barão do
Itio-Braiico os seguintes telegrammas de pc-
zames:

Pará, 11—Communico a V. Ex que o con-
selho nninicipal de Belétn em sessão extraor-
(finaria de hoje votou uma moção de profundo
pezar pelo fallecimento do chanceller Rio-
Branco, resolvendo dar o nome deste á antiga
praça Trindade e suspendendo em seguida os
trabalhos.-- Virgílio Mendonça, intendente.

N'ictoria, IN —A Escola Pedro Silva envia
pezames pela lamentavel perda do grande pa-
triota Barão do ltio-Bratico.—A directoria.

Villa Braz, 13 — Ao chefe da nação trans-
mitte sentidos pezames o municipio pelo falte-
cimento do benemerito brazilciro Barão do !lio
Branco. —Francisco Braz, presidente da Ca-
Mara.

Victoria, 11— O Club Republicano Benja-
min Constata, cominovido pela irremediavel
perda do eminente patriota Barão do Rio
Branco, envia condolencias.—A directoria.

Rio, 15 — Apresento a V. Ex. minhas res-
peitosas condolencias pelo fallecimento do
grande brazileiro Barão do Rio-Branco, mem-
bro eminente do governo de V. Ex. Re.pei-
tosas saudações.—Carlos Salgado.

Poços de Caldas, 13—Foro da comarca de
Caldas envia a nação representada por V.Ex.
condolencias pelo fallecimento do Barão do
Rio-Branco. —José Novaes, juiz de direito.--
Julio Vilhena, juiz municipal. Tupiniquim
Drummond,- promotor publico.— Figueiredo,
advogado. — Arn
f_b	 tabeitib.ear	 -7?
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nente cidadão Barão do Rio-Branco, inolvida-
vel ministro da-s Relações Exteriorea no vosso
Governo.—Jula federal. Paulo Fontes.

Bahia, 13—A Intendencia da Capital apre-
senta artes sentidissimos . pezarnes vela morte
do brazileiro Mexi:redirei Barão doeUto-Branco,
—Intendente Antonio Gariteiro Rocha.

Araraja, 13—Apresento a V. Ex. os meus
- votos ile sincero pezar pelo fa.11ecimento do
Barão do Rio-Branco, ministro das Relações
Ext 1 ras.-aDelegado fiscal .S [tansa R. Goin

Parto Aleare, 13—A Inspectoria Agrieola
• rosenta a V.Ex. expressões do profundo pezar
pela desapparecimento subjectivo do extraordi-
n Ir aalriro Barão do Rio-Branco. Respei-
:casas saudise0).s.—Josá Baptista, inspector sub-
stituto.

Parl. 13—A Associarão Pra.ticaaemala- Bar-
ra do Para, profundam,mte compungida pela

•grando perda que acaba de enlutar a Nação,
.envi.t a V. Ex.. sentidas condulenetas.--01ytt-
tini.51»neiro, pratico mói*.

1:;-0 Centro Republicano Conser-
aaaeo Ca lera' Carlos Pinto' apresenta-vos a
expre ,são de profundo pozar pela passamento
do grande brazileiro Barão do Rio-Branco.—
Dr. Pedro Corram, presidente.	 •	 -

Viciaria, 15—A Loja Segrodci e Verdade
apresenta a V. E. sinceros pezamas pelo
falleciin mto (I) prestiin sio irtfltD Btrão do

• --t:I .veneravel Iderarnegildo
. Maranhão, 15—A Camara Municipal da ca-
pital do Maranhão envia a V. Ex. pertnus
pelo falkehniito do'Sr. ministro Rio-Branco.
aatiiabiti Mm tos, prosidanto.

Ca-Queira V. Ex. acceitar
ros e seinidissimós pez unos pilo profundo
gol) (pl.' feriu nossa Patria, com a morte -do
grande brail oiro ílio-Branco. —Senador Buena
de Paiva.

Petrapolis, 1 — Par une depOche que je
vious da r2.: • ivoir du eroi;eitr uGlasgow»
Puma Aueaa s, ia capitainn Ilith me prie de
atiro parvenir, á vota; oxcellonct (tesa pata et
de celta de sos oiTiaicrs l'expRssion de tear
coadonau e N très sincéra et Faseurance de la
part trai- vive opas' pas tmant ata deatil va-
ronil cpu vi.,nt da frappor volve excelledoe et
Ict Brasil.—Ministre d'Angleterro,.

Porto Alegra. 15 — Deplorando . a irrepara-
.vel perda iliaaonal, -apresonto a V.. Ex., em
noto ) do tiromio Gancho, as manifestações da
proa' ado . psza r . pelo • passamento do • glorias!)
estadista Barão do Rio-Branco. —.Fratteellino
.Cordeiro, insteiclenta.	 •

Cintila 13 --Liga feminista «
dá pezaine .: a V. Ex. pelo fallecintento do
eminont: diplomata Rio-Branca.

sivya-e, Id —Apresento a• V-. Ex. as expres-
sas do inan pont . polo preMatitro passament)
tIO araliciu lwahlb náro, cuja ponta irreparavei
enluta a nora Patina.	 .

licp3itosa ,.s e cordeais sand a!:õ 33. —Enge ;tia
*alatina laspeotor agricala.

mliii ida, 11. —Em nom:: do maniciplo Olinda
pmatims'a V. Ex. I) marte

do granda e: . athsta Ilftrão do Rio-Branco.—
Alin o ida 11-11), profaito.—Velloso Li Is,. pro .d-
dent . 2.	 c.aits 'limo.

Pitaptaira, 13 — O Tira Brazileiro n. 41 da
oialfoit•aarão,con tristadi	 perda do grande.
brazil 'iro	 io-liranco,.ep via-vos sincerõs s p o-
zain

▪ 

Rod Apito l'aiva, presidente.
ltii li — Pozaines sineetiat

perda da voss ) ministra de . lie-td), amiga ver-
(ladeie° e iria da nossa quoritla
mina Salema Carrão. ,	•

Andarally, 13—Sinceros pezaan-s á Nação
pelo falleeintento do hisiene braaleiro Bitrãa
do Rio-Branco. Respeitosas sauslações.—João
Brandão de Jesus, i o supplente do: Juiz Fe-
deral.

Rio, 11—Associo-ma cora a Repartição que
dirijo ao Ancoro e 'unanimo' 'dm, da nossa
paria pela perda irreparavel do maior- e

mais querido ' do' seus 1111109 benemeritos.:—
Respeitosaa sattea :õtta.— Vergam. do Abreu,
inspector geral de Segaras.

L1sta das passoas que mandaram carias e
cartaas da pezames ao Esmo. Se. Presidente
da Republica, pela morte do Sr. Barão do
111 .--`31 . anca :	 • •

Josá da Caniz, Omitido Barreto, capitão-te-
nontaaftiliall'un is Zany; Domingos Sergio de
Sal »ia e Sirva„Itamitlin Rasa, Manoel Gomes
de Almeida-Piaba, profe3sora Rosa- Cas.salho,
Ma moi Ain

.v d	
: I ir Stahra, Pimenta Buena, [5.-1

lu de 133. l'Oi e sanhara, Paulo- Simões, tini-
/ti :trio t Pite riba d3 Oliveira, Brasitio Machado,.
Luiz Goma.; .ab I Coimbra. Franco Sá, Here
atardin i C aleiro e familia, Dr. Francisco
Parasita, F incaico Ernesto de Oliveira, Ama-
deu Aluas C raS). Guimarães, Marillo Fon-
t tinha, •[imjo A Fias Pratas dos Santos. Dr. Fe-
li mala t'. q. Ma ler, M timol Coelho Rodrigues,
Antonio d1 eida Santos Sobrinho, José
liostrique cl M ara, teitaitteecoroael Antonio
da Ralta iia liaram, Getulio Ursttlino, "U-
beras Iva, Es neva da Sim) ,s, 039rb Euzabio
de Oliveira 'e Joila Pareira'(a Moraes.

Mandaram cartas de pezames ao Sr. Dr.
Ettéas Slarans, sul-secretario do Exterior,pela
morta do Sr. Barão. do Ria-Branco, as sa-
guint :s pessoas :- ' '

M. Cl sinemin ) do Monta, Mitrillo*Fontainha,
commandante Garcia Carneiro, Ilehrique M.
Lins de Almeida, Enrico *Dal Verne, Fran-
eieo Juveneas Sallock de: Sá i ,presidante do
Circo!-) dos (lacraia is da União ; José Antonio
da Moraes, Aiiicato Vaidivia Lisas', Antonio
Mo-ata, Carros Lix Klett, José M. Aladéti
Guedra, Jos"t H. T. Land, Luiz Alfonso Es-
pada, Antonio Augusto P. Lima, Luiz Baias
Cárboarel, Antonio José de C. Costa Ferreira,
Dr. Nelson Cominho, Jonathas d) F. Padrase,
IbilliJI;OS Sergio de S. Silva, conde da Caias-
peitas, A . B. liam:Ilha Orti,gão, Francisco J.
Tyarro, Maarich Braga, Alvaro de Queiroz,
Lsuzinger 4: Comp., João Andréa, L. F. M.
da Mona. As:evado (iirraa, general Pedro Ivo,
Matiosl Co lio fladriaties, Lttiz de Rezando
St Cum) , Ur. Csrlas B. Jordão, Otavio Gai-
vão, gene,' 1 José M. Pando, gemia) Banto
Ribeira C. 'outeiro, Jiilio Ramos lany, José
C. Rabiai 4 thrm, Thomaz Cavalcante de
AlbigunIn , Francisco C. Clavos, ministro
do Paragna, , ; Antauio Ferrara Helena Ba-
gatti Mort-11 1 , Julia Il. Carvalho, senador
Metello, .104: Nogueira Accioly, José Nogueira.
Itsayba, Norden Pinta A1Ci(133 liodrignee,
Directiria d'S Grupa d., D antes_ da Associarão
Clarista do Ol aeor, Gaatil eNorbaatto, Dr. Fer-
nando M tildes diallareids, Carlos Brandãn
da Cunha, 13r.N. RalriglioaCaO a Ilibiano José
ifeixaira. Ittiv, vetdrana da Paragnay.

O Sr. vierrpr.r3id.tnte. do Sanado, senador
Qiiiiitinp BrAyuvo, 1 •CC;N1_ 11011tr.:M,. os sa-
guilit ta telogrammas:

uSsittiag.), 12—El Saindo de Chile adopto
lioy can raspallOSO aientimento unatielms
atui !r.lo il , cons'gnar eu el acta de sti sesioa
é traneiniar ai Seriada Brasileiro, la sentida
oxprosian ti3 cond.olancia de esta corpora,cion
p ir fallesimionta d A Minietro de Relaciones
E-aari ires d t ("Si. “CptibliCa- •Lidron de Rio-
Ilryillra. —It'rir lo Maur Perca; - presidente.— •
Daiii I Val3thatola Paroz, socretatio». ..

° Lins I, L2e---E1 Senado de Porá se asneia ai
jfivo. (Iti ...1) do 031. Repabliea humana por Ia
irrepattalil a aerdila de su ilustre craisiller
faiar) 11 s Itia-Brancro y eu manifostacion de
candalmeia lia. saspandido sa ..sesion.—lovar,
preeidantas.!

O Sr. Pai:leia:o Saltos ministre da Pi-
.

zenda, tac).bret ainda os sagultste.s teleerain-
mas de po mos, pela morte:Sr.. Bal,:ãoato:1
Rio-Branca :

S. 'João gigas 1-3--Rin acme ila Camara.
' Municipal e‘viamos ao Governo do V. Et,.

•ffill~MINI1411..~111n11~11v	

Canonero Rosario, 13.— Sentidos pezames
peio- -±fleciteento - do glorioso brazi/eiro.—
Moraes-Barrosaconsta geral.

Infrahy, 13.—Pelo luto nacional do passa-
mento do Sr. Barão do Rio-Branco, pezames
sinceros e cordeaes saudações.—João Lattraa-
tino. .

Grapana, 12.—Conselho Director do Tiro
IT. 108, reunido em sessão, envia a V. Ex.
aezames pela perda irreparavel do grande
lk•aleiro Barã.o do Rio-Branco.— Antonio

• Monte-Santo, 13.—AsSocio-me ao luto na-
cional pela irreparavel perda do Sr. Barão do
llio-Branco. Condolencias e saudações.— Val-
,femiro Magalhães.

Victoria, 13.—Lamentando a morte do enfia
( benta diplomata .Sr. Barão do Rio-Branco,
•vpresentamos - a V. Ex. -pazaines. Sauda-
( çaes.—Dukla Aguiar e Flavio Aguiar, 	 •

Cachoeira'do•Itapenriaira, 13 — Era noniè do
.sovo deste municipio, apresento a V. Ex. proe
fundo pezar pelo passamento do illustre bra-
zileiro Barão do Rio-Arranco, a quem a Patria

innumero3 - serviços prestados *com devo-
• tado patriotismo. — Agailar Freitas, vice-
' Oesidente.

• Campanha, 13 — Em nome do municipio,
saapresento-vos sentidos pezames pelo passa-

atento do glorioso estadista Rio Branco. —
Ludgero Pereira, presidente da Cantara de
a. Gonçalo.
. Cuia, 13- - A Camara Manicipal de -Ca-

xias,partilhando da immensa tristeza. que peza.
• sabre o coraaão da Pateia Brazileira pela
.....irreparavel perda do filho amantissimo 'que
er,anto a /murou e elevou, o Barão do Rio-

•
_

Branco, apresenta a V.	 em noins de
aaseus municipes,sentidissimos pozames. Sanda-
•laies. —José Joaquim de Lemos, presidante
• 'amara.

Manos,
regional de i Alto ..erci • aprasen ta . a V. Ex.
eceidoleneias pela perda irreparavel que acaba
de soffrer o Paiz pelo falleciatento do grande
estadista Barão do filo-Branco. —Cavallo Mi-
-euel Seixas.

Pará, 13 — .4.União-Nlaritima Lauro Sodré
apresenta pozames a V. Ex. pela perda do.
nosso sempre lombrado Rio-Branco, maior
rala) da diplomacia do mundo inteiro. — A
directoria. -	 -	 • -

.Tantiaria, 13. — Profundamente conster-
nado apresento a V. E. o •O. Republica a
expressão do gramlo pazar com- (1 1.10 •Jailliaria
'acabou a iafausta Itatiaia do passamanto
(mancha., ti banemerito Bailo do Rio-branco.
•--.	 Plinentit. pr..::idynte da Cai/vira.

Cantará, 12. — aurnpungidos com a perda
do entinetitiasimo Piarão do Rio-Brameo,
damos pezantes á Naçáo na passaa de V. Ex.

•— Tiro caruaruense.
Floresta, 11, — Na pessoa de V. Ex. apre-

sento condolencias patria enlutada pelo
fialeaimento do inolvidavel Rio-Branco. —
Liepo de Floresta,

Azoas Virtnow:, 13. — Em noma deste
muldeipio anrosiatt amos a V. Ex. e á Nes.aa
sentidiseimos pernames pela perda irreparavel
que acaba, de soifror nossa patria com o das-
apparaeanento do hal valaael brazileiro Barão

llio-BraPxo.	 Plata Sia puefelto, e João
, L istam, presidente d.j condenai uelaberativo.

fio, lê. — Peço a V. E. • aceitar sinceros
fezaWs pelo sfalleeimento . do Barão do Rio
Pratico, gloria legitima da diplomacia brazi-

sinão mundial. Saudações. — Farias do
Iliandonça, capitão.

Bahia, 13.--;Consternado oprosento•voe pç,
jalne peio pranteado passamento do erni-
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sinceros peramts, pela perda irreparavel que
acaba de soffror a Nação pelo fallecimento do
illustre morto Barão do Rio-Branco. Satida-
ções.—Sobastião Andrade, presidente, e agen-
te executivo municipal .—Pio Gandra.—Gentil
Fert ia lides .

Aracaju, 13 — .Apresento a V. Ex. junta-
multe com os empregados desta delegacia votos
iánceros de pezar pelo fallecimento do grande
brazileiro Barão do Rio-Branco, ministro das
Relações Exieriores.—Delegado fiscal, Alfonso
Gomes.

Polue Nova, 13 — Siitecros pezamos pela
morte do Ilelienierito e grande brazileiro Ba-
rão do 11io-liraiteo.—.1ntoitio 'Martins.

• S. Josão Baptista, ta — Comnartilho do sen-
timpli to nacional prematuro passa mento do
mittistro do Exterior.— José Ilemeterio.

Cantagallo, 13 -- Pezantes pela morte do
grande brazileiro o eminente ministro 'tio-
branco.— Collector e e scrivão da Collectoria
Federal.

Parithyba, 13—Ein mt:tt nome e 110 de todos
IlitireitIllariOS	 neste Es tado apre-

sento a V, FA.	 p VallIPS pela perda
t i no acaba de soffrer o nosso lirazil com o fal-
lerimento do gratulo chanceller liarão do Rio-
Iiranro.-0 delec.-atio	 Arthur Carlos de

Maranhão, 13 — O inspector da alfantlega
e mais einpregad03 seminu-inani a V. Ex. o
tallerimento do grande brazileiro Rio-Branco.
—r.ranlino Lau, inspoctor.

S. João (1*E1-1 n 0., 1 — Camara resolveu
stiltragar selim° áia Barão do lho Branco.
Apr, peRa1110-: á Exista familia. e GOVel'110
;.1 I iro\ .111 111011 1010 eneurrantio expediente
lia-h-ando bandeira eio finteral.— Gonçalves
Coo lho, presitionte.

S. João ti • El-R , r, 11- — Camara solicita
N'. Ex. liwza ene:irregar-so dar e lo nome
dei li p-zatttes á Exilai. (*.Milha Rio Branco.

(;.olçab e-, p•esid,otte.

O Sr. general Menna Barreto, ministro da
Guerra, recebeu ov se g uintes telegrammas de
imantes pelo fallecimento do Sr. liarão do

Do general Ribeiro Guimarães, inspector da
13' região militar, em Alatio Grosso tio ge-
neral liAlarmino de Mendonça, inspector da
123 ree ião militar, no II:o Grande do Sul ; do
coronel Innorencio Ferraz, co nmandatite da
fortaleza do Santa Cruz ; do general João José
da Luz, commandanle da 3' brigada de ca-
vallaria ; do coronel Antonio Jffié da Silva Ju-
nior, commandante superior da Guarda Na-
cional do Atitazouas ; tio Sr. Cruz Oliveira, (E-
vector da Escola de Artifices de Manãos , e do
barão de Camocim, presidente da Associação
Counnmcial do Ceará.

O Sr. Dr. Carlos Nienvver, inspector fe-
dera' das estradas defervo, recebeu os se-
goin : es telegrammas

Cistro, 13—Havendo regressado honrem de
longa viagem de inspecção, apresento-vos em
111011 110010 e no dos meus dignos companheiros
de trawi tho as mais pungidas contioloncias
pelo dotoro4) golpe que acaba de sofirer a
nossa querida Patria. Associamo-nos de cora-
ção a todas ás demonvrac, i-a..s de pezar que
haja promovido a repartirão sob vossaa or-
dens e illitstre chefia, pelo. infausto aconteci-
mento. — Respeitosas saudações. — SOngès,
('lu('f. tio districto.

1.; — Proftindain:nte consternado
deante da gratule catastroplie narional pela
morte tio benemerito e glorioso brazileiro liarão
da Rio-Branco, apresonto-vos: peço-vos levar
aos EK1110 . Srs. Marochal Preside..te da Repu-
blica e ministro d.. Viação os testemunhos de
meu sitteoro pezar e de todos os engenheiros
deste districto. Ao ter confirmarão da i ,fatisto
acontecimento, encerrei O expetlionto , razottdo
hast , ar o pavilhão em funeral. Satitlaçõ
— couto Peroand-s.

Recife, 13 — Em meu nome e do
Pessoal (toste districto, envio-vos con-
dolencias pelo passamento do glorioso
Barão do Rio-Bratico, morto em serviço
da l'atria, pedindo sejaes intorpreto
desses nossos sentimentos junto ao Co-
vento. Saudações.—Theophilo de Vas-
conceitos, engenheiro-chefe do 4° dis-
tricto.

•••n• n•••

O Sr. Dr. Lassance Cunha, chefe de
Fiscalização das Estradas de Ferro, re-
cebmi os vgnintes telegrammas:

Ma nãos, I2—Mandei suspender os tra-
balhos e tomar luto por oito dias cm
demonstração tio pezar pelo fallecimen-
to do inolviciavol estadista Sr. Barão
do ltio-Branco. A companhia solidaria
com a dói' nacional Limou luto por eito
dias e suspendeu Os trabalhos o pede
transmittir a V. S. e ao paiz sinceras
condolencias. A commissão que che-
fio, solidaria com o luto nacional, en-
via contiolencias a V Ex. o podo asso-
cie a todas as homenagens que forem
tributadas ao illustre extincto. San-
dações.—Geraldo Rocha, chefe de fis-
alizacão.

Maranhão, 12 — Rogo-vos transmit-
taes aoSr. ministro da Viação e ao Sr,
Presidenteda ilopublica os civicos senti-
mentos de pezartio pessoal do 20 distri-
cto e da coininissào da estrada de Cor-
natá. ao Tocantitis pelo passamento do
grande cidadão Barão do Rio-Branco, o
bmeineri to da Pat ria . Respeitosas sau-

-Palhatto de Jesus.
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Ministerio da Jastica e
Negocios Interiores

Por decreto: de IV •11) corrotne ntez, foram
1I0Illoados para a Guarda Nacional:

(ANTAL FLOLIt

10° batalhão tio infantaria
Estadoonaior —Major-liscal, o capitão Car-

los Filo tieiras Lima
Ajudant-, o capi ? ão Rant Gomes Vieira.
3' co.apatihia —Capitão, o tenente Henrique

Dias l'aes
II° batalhão de infantaria

3' compattitia—Alferes, José da Nascimento
Mendes Guimarães.

l'Or outros de igaial data foram manda-
dos aggregar na Guarda Nacional desta Ca-
pital

Ao 4° batalhão de infantaria o alferes do
C,90 batalhão da mesma arma, »a comarca de
ltaparica, do Estado tia Bailia, Satyro Au-
gusto do Nascimento

'
•

Ao 2° batalhão da reserva o tenente do
25° batalhão do mesmo serviço, na comarca
de Itaborahy, do Estado do Rio de Janeiro,
Bruno Edmundo Roehrig.

— Por outro da m 'sota data, foi mandado
aggregar ao 5° batalhão de infantaria da 13ri-
gada Policial, de accórdo com o art. 85 do
regulamento annexo ao decreto Il. 9.262, de
28 de dezembro de 1.9.11, o saPitã o Joaquim

Antonio de Souza, visto ter sido jul gado kl-
capaz para o serviço das armas na inspecção
de saude a que foi subinettido.

—Por outros ainda da mesma data:
Foram exonerados:
Obacharel Salvador José da Silva do legar

de procurador da Republica na secção de
Goraz

(is bachareis Ilaymundo José de Siqueira
Mendes e João Alves de Paiva Menezes dos
togares de 1° e 2° supplentes do substituto do
juiz federal na séth da secção do Pará, visto
exercerem cargos incompativeis.

Foram nomeados:
Obacharel Alfredo Curado Fleury para o

togar de procurador da Republica na secção
de Goyaz

Os Drs. Carlos Teixeira Coutinho e Fernando
Dias de Mello, respectivamente., para os lo-
;ares de 1 0 e 2° supplentes do substituto do
juiz federal da séde da secção do Pará, par
tempo de quatro aflitos, uia fórrna da lei.

Ministerio da Marinha
Por decretos de 11 do corrente foram exo.

iterados
O contra-almirante Luiz de Azevedo Ci.

daval do cargo de ajudante da Superinten-
dencia de Portos o Costas

O capitão de mar e guerra Verissimo José
da Costa do cargo de chefe da 2' secção
da Superintendencia de Portos e Costas

O capitão do mar e guerra engenheiro na-
val Benjamin Ribeiro de Mello do cargo de
chefe da secção da Superiatendencia. do
Material.
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—Foram nomeados
O capitão de mar o guerra Verissimo José

da Cfecta para exerver (ecaro da ajudante
da Suporintendeneia de Portos e Costas

o) capitão de corveta engenheiro naval Bar-
thol,tmeit Francisco i it? NUMA o :s i lva para
exs reer « cargo do rhefe da la secos) da Su-
perintendencia cio Material.

Vialsterio da Agricultura, Industlia
e Comercio

r icoro.cs de '7 do mez corrente e car-
ia ••,	 lees,fi i reneedido pias doei . ) de Ui-
 ets polo prazo de Is antios, resalvando o

Go‘ertio ( s direitos de terceiro e a sua re•
sponsabilidade quanto t't novidade e ntitulado
das respertis as in enções, aos seLselinies peti-
c • Smarios , representados peles seus 'asneira-
( teres aloura si. sVti.on, itrazileiros, agentes de
prisilegios, domiciliados nesta Capital:

N. 6.90:i, Vicent Scappaticeio, norte-aine-
ricano, industrial, domiciliado em Nos a-York,
Esticl(s3 Unidos da America do Norte, para
suma nisehina para lazer cabos, cordas, cor-

o senuilliantes,:
N. 6.90e, Ariltur lienry Ehlert, inglez,

yroprietario o bobearia!, domiviliado
Slx . :1 Cicriete, Pr,,N incia de Saskateltewan,
Cs e a , lá, pa Ta (caperfeiçoa mento em pia nas-
corredi s, as para jaatellas.);

N. 6.907. Alfred Weeliter, suisso, eus:e-
sti iro,	 Rad() 0111 Zarieit, Siti ssa, para
oria lasn'oa cem rodas do pallietas,;
N. o.otts, Dr. tieorg Eieltelbaum, ali tmão,

industrial, cl()micliado ein El alio], Ali
,..a t a . 0 e i per i . . sso para melhorar a qualidade
1 1) ea,,iilehottew:

N. (i atoe, Jaeol, fliltiimg & Sti1in, allemses,
indu stria s, domelliados ini Dusslingon,

aulertr,, .111smattlia, para som Inunde) trii lt-
rad( r comb:nado, inanido de uma o:aleira
depta

N. G.910, T..é00 Victor Grillet e Jean Ba-
tei-1e Truchetet, industriai s, do-
inieiliados em Paris.. l'rança, para ' , tini 1.81)0,

mi cle rstsultieão autcenatica applicavel
aos grupo.; et( etragea tos ;

N. C,,tmI 1, .loã o
	 Sooza Masearenhas. boa-

zii• . ro,	 industrial, ( I( iflhi ii tulo	 em Sai u°
A tesele. Estado do Illo Grande do Sul, para
.	 41,". ra 11 Ia ras frias nos esta 'micteis

inolust.riac, cha iii ados .virqueadds e
ees:inadas aa) prepat st do sarques.

- - Por (muros da mesma (lata o cartas-
soes, 1 i igual finto ci,ucci j dcm priviinzio

• i	 prazo e Si))) iliOnril."as

iftS SVgnillt 5 IMtirinnariOS

N. 0.912, Ilentes Ilanzitti, italiano, emprei-
teiro. constructor, Keil! oiti em S. Paula,
capital do Estada do mesmo nome, para „uni
t ese, prseeess cif , fahricacão de /onça branca
tina, (emanada ou der 'sada, ladrilhos e
tilais:4)s ssmielhantes” ;

N. 6.013, Maris Sustou, inglez, eneaanheiro;
lir. .Itivenil ela Bocha Vaz, itrazileire, medico
o Cesar Attgusto Iloig s, brazileiro, enge-
nheiro, para suma soluça() chi mica para nos-
gacjio de ruas, estradas de rodagem, ferro-
vies (et qualquer sup,xficie, para eliminaeão
da poeira»

N. 0.914, M. L. Bohnaeds, allemão, capi-
talista, domiciliado em NViesluden,Allemanha,
e representado pelo seu procurador liodolpho
Gold, austriaco, commerciante, domiciliado
nesta Capital, para som producto industrial
consistente em fios fabricados de detritos de
papel ou trapos e empregados simplesmente
aati em composição com outros de cellulose,
,a1a..oilao, linho ou seda».

NOTICIARIO
Estatuas autorizados pelo Sr. ettb-secretario

de Est elo das Pelacõee Esteriores a declarar

ser altsolotainente itutsacti (-pio, em qualquer

temias o Sr. B:irão do Rio-Braneo houvesse

cseripto carta ao Sr. Pro -iiiente da Repu-

blica, pe .:iodo demissão do seu cargo por mo-

tivos do srdesi intertta ou interoacloaal.

(1 Exmo. Sr. Mareelial II , rnies da Fonseca,

Peesidelee (ia llepublica, não desceu hontem

do Sylvestre.
-

Estiveram hontom no Palacio do Catteta

os Sr.:. . ministra da Fazenda, senadores Lauro

Sodré, Jenathas Pedrosa, Urbano dos: Santos

e marechal Pires Ferreira, deputados Fran-

ckco flressaue, Passas de Miranda Filho, 11.1-

z trril Fontete ili, Frederico Borges, Antonio
N 'guelra, Ilaymundo Miranda, Joaquim Cruz

e Afranio de Mello Franco, coronel Silva Pes-

sõa, commantlante da Brigada Policial; gene-

ral Jacques Ourives, coronel Torres /tomem,

t ments-coronel Joaquim E. G. Silva Chaves,

esti L da Paranaguá e barão de Pedro

Alonso.
---

Estiveram, hontem, ht) .pilado do Itama-

raty, ciii visi.a ao Dr. Latir() Mfillor, ministro
lialaçõ.ts Exieriores, as seguintes pes-

soas:

Dr. Franci seo Salles, ministro da Fa-

ze nda ; Dr. C. de Leoni flamcs, ministro do

Supremo Trilem! Fed eral ; marechal Moraes

Jaaslitn, Gabino li 'ouro, Thauma-

turgo ciO ‘zovedo e Jacques Oarique s, coro-

lieis João do Mattos Travassos e João de

Figueiredo lloeha, major M. Sylvio Pereira

-“; João Gualbarto e Pedro

Chrysol Brazil, Dr, Joaquim Leonel de

Rezende Filho, cansult ir juridico do Minis-
trio da .1 grivitItnra ; Dr. Sinas da Silva,

Dr. 13 tito Borges da Fonseca, Dr. Sebastião

Mascarenhas, Dr. Demoerito Casar de Souza,
Dr. Valenlini Punham, Oscar Rosas, Elisio

de Araujo, Ernosto Antonio Lassance Cu-
nha, Dr. Carias de Vascone tIos, J. Cor-

queira de Carvalha, Lopo de Azevedo

Theodoro Dias do Carvalho Junior, Roberto

Leoni, las Lapagese, Mario Sadré, Dr. C.

Goee, C. Gaffrée, Arthur Deocleciano de Oli-
veira, Miguel AbilSo Borges, Leitão da. Cunha,
Dr. G. Osorio de Almeida, Dr. J. Carlos
Travassos, A. de Souza Bastos, Domingos Ser-
gio de Sa.boia e Silva, G. de Sá. Valle e Paulo
Pin to,ca pi tão de corveta Libanio Lamenha Lins,

capitães-tenentes Milciades Alves e Arnaldo
Siqueira Pinto da Luz, Dr. Cardoso de 011.

veira, ministro na Bolivia; secretarios de

gaio Adalberto Guerra Duval, Arminio

Franco o Carlos Martins; Antonio José Alves.

&titila. , Dr. José Tolentino, Dr. Baptista da

Mata e Alfonso Livramento.

To.lae as pessoas eram recebidas peio Dr..

Araujo Jorge, secretario do Sr. ministro das

e3 Exteriores, e immediatamente intro-

duzidas no gabinete do Sr. Dr. Lauro Mil:ler.

Em resposta a um pedido de informações do
colloga da Fazenda, o Sr. ministro do

Interior declarou que a lei n. 2.386, de 4.
de janeiro de 1911, substituiu pelo de
usecretario da Procuradoria Geral da Remi-,
blica no Districto Federal» o titulo de escre-
vente da mesma procuradoria, elevando os
vencimentos desse cargo de 1:8005 a 5:4005,
sendo 3:6005 de ordenado e 1:8005 de grati-
ficação e, bem assim que, por decreto
n. 0.001, de 211 de novembro de 1011, foi
aberto o credito de 3:541573:1 para paga-
mento dosso augmento, de 7 de janeiro a 31
de dezembro de 1911.

O Sr. Dr. Rivadavia Corraa, ministro do
Interior, Pz -se representar pelo seu ajudante

de ordens capita() Mario da Fonseca Gaivão

nas missas mandadas rezar pelo Marquez de

Parana.seta e Dr. Leoncio de Carvalho.

Por actos de limitem, do Sr. ministro da

Justiça, foram nomeados escreventes jura-

mentados: de 1 4 Pretoria Criminal, Tancre-

do da Costa Barreto ; da 3' Civel, Oswaldo
de Saldanha da Gama ; da 6' Criminal, Tan-

credo Vasco:estilos de Carvalho; da 7' Chiei,
José Firmiao de Abreu e Scevola de Lima

da Sa Civel, Balduino Fortes da Costa e Joa-

quim Ignacio da Oliveira Rangel ; da 1" Vara

de Orphãos, Domingos Braga, Edgar Ferreira

Veltezo, lia mim Ferreira Velloso Filho e Dor-
vai Damase mo Vieira.

Obte ve , licença de um anno, de accôrdo com
a a ittorisa . :ão da Congresso, o juiz federal no
Caará 13.1,113x:31 Eduardo Suulart.

--

T011(10 sido julgado invalido pela respectiva
junta medica a que foi submettido o sorveu-

tuario vitalieio da 5' Vara Criminal desta Ca-
pital Alberto Lima da Fons:ca, o Sr. ministro

da Justi . :a declarou vago o referido officio, no-

meando para servir neste Olytnpio do Ama-

ral, emquanto vivo for o serventuario
eia, a qu-tm pagará parte do rendimento do
mesmo offirio.

Começou hontem, na 1' sub-directoria da

Desp ,za Publica do Thesouro Nacional, o ser-

viço de apuração da divida dos novos contri-

buintes.do montepio civil e fixação da quota:
com que devem continuar a contribuir, nos
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FIO) ' do decreto n. 8.90, de 17 de agasto

Desse seri iço estão iticumbi(Les 03 escriptu-
raries Mias Souto, Affonso Duarte Ribeiro,
Eustachio Coelho e Waldemar Barbosa, que
elo com missão o executam das 3 ás 5 horas
da tarde, no etlificio do Theseuro.

Tendo diversas pens.otestas procurado o
Sr. director da Despeza Publica, para saber
do andamento dos seus processos de meio
soldo 4 . montepio que, em virtude do decreto
n. 2.512, de 3 de janeiro ultimo, concederam
melhoria ás viuvas dos otliciaes fallecidos a
borde do illuidabon o por occasião das
revidei s dos marinheiros, foram as mesmas
informadas de que OS SCWS processos, para
:serem encaminhados a despacho final, depen-
diam da resposta do avise que o Sr. ministro
da Fazenda enviou ao da Mariult a , indaga udo
qual a tabala que deverá regular o abetto da
pensão, si a alqueivada pela lei n. 2.290, de
13 de dezembro de 1910 ou a que baixou com
a Ivi n. 1.173, de 9 de janeira de 190G.

per despacho de liontem o Sr.pres idente do
Tributei' de Contas ordenou o reg-istro dos
s( eitintes paramentos:

1). 1 e;55S600, ouro, a Ma ¡toei Pio Corrêa,
de ajuda de citei();

De 1:500S, a diversos empregados do archi-
vo da secretaria da Justiea, de vencimentos,
em janeiro findo;

Ile 70053;i0, 1:023S000, 1:0ROS I 'i05 e...
1:271SG30 ao Lloyd Brazileiro, de passagens;

r . 4:1: 1J8't3Vr0 :t referida socie.lade, de
transporte de tropas, cargas e bagagens, em
1911, por conta do mini:leria da Guerra;

Ilt' 11:213S100 a diverso. de fortiocimentos
ao Deposito Naval, em nosembro e dezembro
do anuo proximo findo.

Tettlo a directoria da Despeza Publica do
Thesottro Nacional recebile o ponto para pa-
gamento dos lentes e futtecionavios da Escola

Naciffltal do Bellas Artes e Instituto Nacional
de NItt-ica, no qual se aclimam contemplados

não só 03 aut tiis como os novos lentes
e funecionarios, with' a mesma directoria

aos directores de ambos os estabelecimen-

tos de ensino que organizassem nina nova

folha, ; ,: . parattklo os antigos futtecionarios dos
f ee.,,, isto é, dos fecenteineuto nomeados por
emito das reformas por que passaram a Es-
cola e o Instituto.

lues ..; pedido teve sciencia o Sr. ministro do
Itte . rior, por intertuedio tios directeres das
d it a; dependencias do seu mini s teriu, e em
avise solicitou do seu colleza da Fazenda,
que, pdo Thesouro Nacional, fosse realizado o
pagamento de todos os fui:reit:ai:trios antigos e
dos nomeados em virtude da recente reforma,
que, como aquelles, deverão ser eonsiderados

-ftmccionarlos nubliem para todos es effejtos,
•

; Em y i-ei dessa decisão e do despacho do
Sr. ministro da Fazenda, a directoria da Das-
peza Publica fez a inclusão em folha de todo
o pessoal e imitem mesmo a 1 pagadoria do
Thesouro Nacional começou o pagamento dos
vencimentos respectivos.

O Sr. inspector da Alfandega desta Capital,
na conferencia que teve Imitem com o Sr.
Dr. Francisco Saltes, Ministro da Fazenda,
informou a S. Ex. ter designado cinco confe-
rentes para servirem nos (,Colis Posteauxe,
cujo expediente ficou prorogado até ás 5 ho-
ras, até que se normalizem os respectivos ser-
viços.

A's delegacias fiscaes nos Estados do Mara-
nhão, da Balda e de Pernambuco o Sr. dire-
ctor da Despoza Publica do Thesouro Nacio-
nal telegraphou, pedindo informações urgen-

tes sobre o numero exacto de apolices exis-

tentes naquellas repartições o inscriptas,

competindo ás delegacias discriminar a verba
e o emprestimo a que pcn rtencem.

O Sr. Alfredo Regulo Valdetaro, director
da Despeza Publica do Thesouro Nac:onal,
rematei' !toldem á Delegacia do Thesouro
em Londres as tabellas 1e distribuição de
creditais para pagamento de todas as despezas

do Ministerio das Relações Exteriores no anuo
corrente, as (peies se elevam a 2.88:3:026$769,

ouro.

Pela Directoria da Despeza Publica do

Thesouro Nacional foi concedido o credito de
688:183$ á D.:legacia Fiscal em Porto Alegre,
para occorrer ás despezas do Ministerio da
Guerra, ainda do anuo passado e da forma se-
guinte : 413:4855, para as classes inactivas e
reformados ; 95:000S para material, despe-
zas diversas e acquisic.õ..s de instrumentos ; e
180:0055 para despezas especiaes, forragens e
ferragens.

A Directoria da Despeza Publica do The-
souro Nacional concedeu os c ...editos de
42:60e$ e 42:0003 ás delegacias liecaes em
Florianopolis e Goyaz, para vazamento de
despezas da verba is' do orçantiOno vigente
do :tlinisterio da Agricultura, isto é, S;;-rviço
de Proteccjin aos linhos e Localização de Tra-
balhadores Nacionaes.

A's Delegacias Fiscaes do Thesouro Nacio-
nal nos Estados, ás quaes pediu a Directoria
da De.speza. Publica a demonstraçao dos cre-

ditos precisos para pagamento de juros de
apolices, o Sr. Alfredo Regulo Valdetaro offi-.
ciou .hontern, autorizando os pagamentos rer

spJetivos, de accórdo com os creditos conca
didoe

O pagamento será relativamente ao 2' se-
mestre do armo passado.

A' Inspectoria da Alrandega desta Capital
concedeu a Directoria da Despeza Publica do
Thesouro Nacional o credito de 3485988, ouro,
e 6485121, papel, para pagamento, á Compa-
nhia Cervejaria Braluna, de direitos que lhe
foram cobrados, indelidainente, no anno da
1910.

A' Delegacia Fiscal do Thesouro no Estado
de Pernambuco concedeu a Directoria da Des-
pcza Pablica o credito de 1:1785, para paga-
mento ao Jornal do Recife, pelas publicações
de editaes do 2° districto militar, feitas em
1908.

E' credor dessa quantia o Sr. Luiz Pereira
de Oliveira Faria, arrendatario da etnpreza
do referido jornal.

Pelr Directoria da Despeza Publica do The-
souro Nacional foi concedido o credito do
3935200 á Delegacia Fiscal em S. Paulo,
para pagamento, ao Sr. João Silveira, de pii-
blicaoesde editaes sobre o alistamento mili-
tar de Araraquara, feitas em 1909, no jornal
O Popular, correndo esta despeza pela verba
aExercieios Meloso do orçamento do armo pas-
sado, do Ministerio da Fazenda.

A Recebedoria do Districto Federal arreca-
dou hontem 199:5955128, elevando-se já a
1.591:9175505 toda a renda arrecadada nos
(lias uteis deste mez. Em periodo igual do
atino passado a renda foi de 1.787:9025329.

O Sr. ministro da Fazenda mandou entre-
gar 1:8455 á Sociedade Propagadora das
Delias Artes, representando essa quantia a
quota do beneficio das loterias da Candelaria,
que comp..to ao Lycett do Artes e Officios
desta Capital, no 20 semestre do armo pas-
sado.

O Sr. ministro da Fazenda negou provi..
mento ao recurso interposto pelo amanuense
da Administração dos Correios no Estado de
Minas Geraes Antonio Ferreira Brant, do acto
do delegado fiscal do Thesouro Nacional em
Dello Horizonte, negando deferimento á pe-
tição em que solicitou pagamento das presta-
ções do emprestimo para a construcção de um
pte.dio, de accôrdo com o contracto assiguado
a 30 de outubro de 1908.

O Sr. Dr. Francisco Saltes, ministro da nas
zenda, attendendo ao que expoz o inspector
fiscal dos impostos do consumo no Estado do
Espirito Santo, resolveu recommendar ao de-
legado fiscal do Thesouro Nacional que pro-
videncie no sentido de ser a 1 4 circumscripção
na cidade de Victoria dividida em tres se-
cções, para cada uma das quaes será desi-
gnado uni agente fiscal, inclusive o da des-
carga do sal, que ficará auxiliando a fiscali-
zação dos impostos de consumo, a exemplo
do que fóra resolvido para o Estado de São
Paulo.

O Sr. ministro declarou ainda ao mesmo de..
le8449 que; 6,§Ca1izaçft9 £143,AT9114, n10.11kik"..,
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ticas deverá ser exercida pelos agentes liscaes

das circumscripções ema que fôr encontrado

e-se miaerio.

O delegado fiscal do Thasouro Nacional no

Estado do Rio Grande do Sul foi autorizado a

cot reea.r, á proporção que forem feitas as des-

peeae, as impirtancias correspondentes ao

crelito de 250:000$ que lhe foi concedido,

para auxilio da desobstrucção, pelo governo

estadoal,dos baixios nos rios Cotahyba,S. Gon-

çalo e Jagna rão e nas Ligas dos Patos e Mirim

.k tu ,souraria da Casa da Moeda remettett
p	 Estrada de Ferro Central do Braz.1
cai xime contendo 22.208.000 fórmulas para o
imposto de consumem nacional, na importatu.ia

1 000:000S, á Delegacia Fiscal do Thesouro
Naeional no Estado de S. Paulo.

Etoreg,at á Alfandega desta Capital
1.812.000 fórmula .; para o imnpmsto de con-
sumo estrangeiro, no valor de 545:600S ;
Recebedoria desta Capital 1.450.000 soltos
adh esivos, na quantia de 105:000S; á ollicina
de fondieão Unia barra de ouro, pesamelo
4 7: I. ora:Uona q , para fundir .

Doeebenila oilivina de impressão, conferiu
e empaco10(1 10.5 . 33.300 formulas para o
voe) de consumo nacional, estrangeiro e do
'fliesuiro, na ihipertanvia de 2.08l . :800S, de
diversos parti:olho es, 71S-1.82 pelis trabalhos
de atinarão e ensaios e uma lamina de ouro,
p. ,eando 22 granulas, para ensaiar.

houitizou 20:0n0S em cochilas recolhidas.
Telcou para esta praea 5:000S em moedas

d. , prata, 33sS nieke1 por papel-moetla e
2Seoa em nickel4lo ant'go pelo do novo cunho.

:(0 ifori ti em balame) 2:1 : 0008000 .
Movi:lindo de limitem 3.:83:012$272.

Deve reunir-se, amanhã, ás li horas, sob
a presidencia do capitão de fragata refor-
mado Timo Alves de Bri .e, o conselho de.
guerra a que responde o soldado do Batalhão
Naval Antonio Vitima Pacheco.

Os enferm e iros. 'lavar:4 José Teixeira de
Azevedo e Bento JosO Gonçalves de Araujo e
Souza foram nomeado .; para servir na flotilha
de Mano Grosso e Antonio Cominho para ser-
vir no Corpo de :Marinheiros Naeionaese,

O 1" tenente .To.i'! Joaquim de Mattos Aze-
vedo foi nom ali para servir na flotilha de
Ma tio Grosso.

rommissarios 1. tenente Silverio José
P.ml es e 2" t,..itente Alfredo Carlos da Con-
e, , ie(i) furalll nomeadas para servir, O pri-
meiro como encarregado do Deposito Na'. ai de
matto Grose() O o `n ,,guithlu na Escola de Apren-
dizes Marinheiros do mesmo Estalo.

Costa no Primeiro de Março, do 20 tenente
Otto de Faria no Republica, do 1° tenente
Manoel de Araujo Cortoz no Primeiro de
Março, do 2° tenente Mario da Silva Celestino
no monitor Pernambuco, do 2° tenente Fran-
cisco Teixeira, da Costa no Pbmiano e do
guarda-marinha, Reitor Candido Corra no
São Paulo.

O capitão de corveta Octavio Tavares Jar-
dim foi nomeado director, interino, das edil-

duas de machinas e electricidade do Arsenal
de Marinha desta Capital.

Forafim mandados alistar na brigada estra-
tegica os civis Luiz Pereira da Silva e Manoel
Fernandes de Miranda e na brigada mixta
Gomerchido Fermiandes, depois de preenche-
rem as dispa:h:ao: em vigor, visto terem sido
julgados promptos para o servieo do Exercito,
em inspecção de saltite a que, se submete-
ram.

Estiveram hontern no gabinete do general
hispector da 9" região o general Pedro Augusto
Pintme;ro Bittencourt, (em:mandante da bri-
gada mixt a e o coronel Napal mão Felippe
commandante di P regimento de infantaria.

Sob a presidencia do major Francisco Flo-
rindo da silva liamos, reune-se no dia 22 do
corrente, ás 11 horas da manhã, na Audito-
ria do Departamento da Guerra, o conselho
de guerra a que responde o 1° tenente Al-
berto de Mattos Duarte e Silva, e do qual
são j miees os capitães José Toldas Coelho, José
Caiu' 1h Branco, Annibal Suetonio de Metw-
zes Dei s , José de Araripa Macedo e José da
Penha Alves de Souza.

Apresentaram-se hontem ao Departamento
da Guerra os seguintes offliaes: tenente-co-
ronel Felix Fleury de Souza Amotina, epor ter
sido dispensado, a pedido, da commissão
que se achava Ilo MilliStPl'i c) do Int 3rior
1" tenentes Franci sco d'Avila filtrou, para
desistir da disponibilidade; Luiz de Sá Afiou-
seca, por ter sido posto á disposii:ão do Mini-
temi) da Justiea; 2°' tenentes Nestor Figueira
Pegado, por ter de seguir para Manaos em
goso de ferias; Luiz Thomaz Reis, por ter dei-
xado de responder pelo encarregado do ex-
pediente da Commissão de Linhas Telegra-
phicas; Franrisco Pinto Barreto, por ter sido
elassifirado; Oetavio Gareii Barão e Eurie9
Itodrigues Peixoto, por terem sido requisitados
pela Escola de Estado Maior e aspirante a
official Reitor da Fontoura Ilrazil, por se ter
matrieulado na Escola de Artilharia e Enge-
nharia.

mesmo of/hial substituido pelo 2° tenente
Sebastião Rabello Leite, subalterno do mesmo
eontingonto e para este cargo nomeado o 2!
tenente Daliniro Buys de Barros.

O major Marcos Antonio Telles Ferreira
teve wrinissão para demorar-se 30 (aias ein
Porto Alegre.

Foram transferidos na arma de infantaria
da 2° companhia de metralhadoras para o 63
regimento o 20 tenente Joaquim Pereira Caldas
Sobrinho e do 3° regimento para aquella com-
panhia o 20 tenente João Peixoto de Vascon-
cellos Castro.

Foi posto á disposição do Ministerio da
Justica, afim de servir como chefe da confluis-
são de. tiscalizacão das installações das es ta-
ço ,s radiotelagraphicas do territorio do Acre,

1" teuente Luiz Sá de Affonseca.

Ao Supnrune Tribunal Militar foram subiu".
ti n los, para consultar com o seu parecer os se-
guintes papeis : do 1° tenente Manoel Marinho

Alhumplerque,pedindo que a sua ateiguidade
do posto de 2" tenente seja contada de 27 do
illar) de 189'r ; do 20 tenente Pedro hino-
e.2,11Ci0 de Oliveira, pedindo para serem jun-
to: uma certidão e memorial á petieão
que solicita contagem de antiguidade de 3 de
oulubro de 1891, ; do 2° tenente Mano '1
Oliveira Braga, pedindo traneferenvia da
arma (1,' artilharia para a de infantaria ;
2" tenente Ma noel Ooofro Pinheiro Junior,
iliiihiu Citl seja e mtada. de 11 de, agosto de
189i a sua antiguidade de posto.

Teve perm'ssão para continuar adindo 3,
guarnireo da Bahia até attingir á idade para
a reforina vompulsoria o 1° tenente 11"rminio-
lOnto da Silva.

Ficam' sem effeitto a ord:in mandando stis-
pender as baixas de praças do serviço do Ex-
ercito.

i	 E' esperado nesta Capital, no dia 19 da cor-
ronte o Sr. general Vespasiano de Allemon er-.
(i mpe imp,petor da 91 região militar, 'pie re-
gressa da Bailia para onde foi em Comunisao
especial do Governo.

,	 Ao capitão pliarinacentico cio Exercito Gear
Pereira da Silva foram concedidos tres
de licença para tratamento de saude. na Eu-
ropa.

O 1° tenente aggregado á arma de intata-
Foi mandado incluir nos corpos da la bri- tarja João :Alves de Araujo Rego tevo per-

g,ada e4trate ,, .i„, e contingente de 150 pra,:„o missão prra residir em Alagóas, em vista do
chegado ultimamente do Estado da Balda.	 estado de sua saude.

1/4

Foi posto á disposição do governador da
Bahia para commanda.r a força pol icial da-
quell: Estado o 2° tenente Pont:fana Francisco
Pereira.

.II••n••••

Os aspirantes a official Enrico Ribeiro
Mosso, Luiz Santiago e Mario Machado Maurity
tiveram» liceaça para se matricular na
Escola de Artilharia e Engenharia.

Solicitaram transferencia da arma de In-
fantaria para a de engenharia. os 20.' tmen-
tos José Emygdio Rodrigues Galhardo, Fran-
visco Procopio de Sauza, José Servido de forja
Buarque, Franeheo Ferreira Alves dos Reis,
Leopoldo Nery da Fonseca, José Bento Mon-
teiro, Pedro Mariano Serra, Alberto de Me-
deiros, Custodio dos Reis Principe Junior,
Arnaldo Eog.mio Mariano, Luiz Silvestre Go-
mes Coelho, Manoel Antonio de Castro Gui-
marães Junior, Plinio Alves Monteiro Touri-
'lho e Manoel Tiburcio Cavalcanti.

O stilemachinista Antonio Campos d.e Faria
o o inecanivo Naval Alfrechm Muretti foram no-
meados para servir no commando da Defeza
Movei, do Porto do Rio de Janeiro.

Foram determinados os desembarques do
sub-machinieta Antonio Campos de Faria, do
navio escola ileojafain Constam!, e do foguista
:Manoel Antonio Soares, do navio-escola Ta-
914 anclarè.

Tendo solicitado exoneração do commando
do contingente militar que acompanha a com-
missão demarcadora dos limites com a Bolivia
e 2° tenente Olavo Rodriguits Dornellael foi o

O Sr. Dr. Pedro de Toledo, ministro da Via-
ção, mandou o seu dileta' de gabinete 11. Ro-

• magliecal.ns,4a£.0...Sr. director geral (los Telt

Foram determinados os embarques do capi-
tão-tenente Augusto Pacheco Alves de Araujo

Paron4Á do 4. tenente Alarigunuela
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gaphos Dr. Vieira Pamplona, que j't 5e afita
tsn franca convalescença da enfermidade que
o deteve de cama ha dias.

Pelo Sr. ministro da Viaçao foram pro-
movida:, na Estrada de Ferro Central do
Brazil, os seguintes funccionarios:

Na l a divisão: a 2° escriptitraria, o 3° nal-
thazar Marques ; a 30, o 4° Deoclydes Baptista
de Carvalho; a 40, o amanuense Aloysio activa;
a amanuense, o auxiliar de escripta João Pe-
reira Manias Ribeiro, e a inspector de disui-
cto da 24 Divisão, o engenheiro Manoel Car-
valho Madeira do Lei.

Na 2° divisão: a 2° escripturario, o 3° João
Machado Soares Junior; a 30, 4° Henrique
Pereira de Avila ; a 4°, o amanuense Mario
Barroso da Silva ; a amanuense, os auxiliares
de escripta Balthazar Pinto de Almeida e Noa,
de Souza Abalo.

A ajudante da Estação Especial, o conte-
reute espacial João Baptista de Freitas e Silva;
a conferente especial, os conferentes de 1'
classe Lucas de Souza Azevedo e João Au-
gusto da Silva Nums ; a conferentes de 1°
classe, os de 2° Horacio da Silva Braga e Au-
gusto de Souza Castro ; a conferentes de 2a,
os de 3' Galdino da Costa Carvalho, Agot-
tinho Maximiano Alves, Joaquim Gomes Pe-
reira, João Gomes da Silva, Manoel José
Pereira, Pedro Celestino de Castro e Fran-
cisco Dantas Moreira.

A agentes: de 21 classe, o de 31 DAfid0 nd-
IIMICOUrt ; de 34 eta5Se, o de '1F4 João Soares da
Silva ; de 4" elas% o addido Francisco Silveira

Na 3 divisão, a 3° eseripturario, o 4° Fran-
cisco de Oliveira Pereira ; a 4 0, o amanuense
Custodio Alarcão; a amanuense:, os auxiliaras
41. , asaripta Manoel Appolinario da Silva, AI-
bano de Almeida Cordeiro e Alberto Dourado

A telagraphista de 2° classa, o de 3° Mario
Julio dos Santos ; a de 3° cla.ssa o de 4' João
Iletirique ',abolis; a conductor dc 2 4 classe, 03
de 3° José Ribeiro da Rocha, Horacio de
Araujo Lima e alanoa.1 de Moraes Souza Costa.

Na 4° divisão, a mestre de °incluas, o aju-
dante Manoel Joaquim da Rocha ; a armaze-
ni .oa de 2' classe, Abilio de Siqueira Pereira.

A marliiirista de i a classe, os de 2" Sebas-
tião José LisbOa, Francisco Antonio de Paula
e Manoel de Souza Barbosa ; a de 2' (lasso 03
(1(i 3" Pedro José Maria, Pedro José da Silva,
l'edro Paulo Theodoro, Germano Sares
Vieira, Antonio da Oliveira e Alfredo Alvas
da Sava ; a de ralasse os de i° Carias Peraira
da Bocha, Antoido Pereira Teixaira. A tu ai icio
do Paula Araujo, José Pereira de Souza,
Elias Ferreira Teixeira da Costa, José Joa-
quim do oliveira, Manoel Cardas° Gomes,
Mano I Anselmo Sampaio e Cassiano Emitiu

rafina .
Na :in divisão, a chefo do seer. ãn, o pri-

meiro eseripturario Messias de Senna Ciaval-
'atai ; a 4° escripturario, o 2° Luiz Még(- ; a

o 3° Deoeleciano Candido Vascoiwellos,
os 4" João Elysio de Paiva e Vicior ilesa

; a 4"' os amannens ts, Alborto José
Teivaira e Alberto Saltes ; a ainamienses, os
a iixiliar,ts (1.3 eseripta, Armando Mola Ro-
drigues Dantas e Virtorino Altoits M31lo.

Pela secretaria geral da Inspeetoria de
01.raa Grarra as Somas foi convidado a com-
parcror, dontro do prazo de 30 dias, a contar
de 7 do rorrenL', Antonio Marques de Souza
F,11 1 ,4, arrematante da construccao de arida
diacho da Onr, a, tia Bahia, afim tio assigár
-e 4pectivo contracto.

denciassam, com urgencia para colleeta e
reme ,sa ao gabinete de, S. Ex., ata 31 de
março, de todos os dados e eselarerimentos
referentes aos trabalhos do satt ministerio,
que terão de ser subined tidos ao Sr. Presi-
dente da Republica para figurar na mensa-
gem a ser apresentada ao Congresso Nacional,
em 3 do maio proximo

Esses dados e eselaracintentos compre/len-
darão tambam os trabalhos afrectos ás rapar-
tiOes subordinadas -ao alinisterio da Agricul-
tura, de cujos directures serão solicitados
pelos referidos directores gerae.s.

Ao presidente do Estado do Paraná passou,
em data de hontem, o Sr. ministro da Agri-
cultura o seguinte telegramma

« Tenho grande satisfarão em cniumunicar
a V. Ex. que no despacho collectivo de hott-
tem o Sr. Presidente da Republica assignou
decreto mando uma Fazenda alodelo de
criação no municipio de Ponta Grossa, nesse
Estado, pelo que me coita-minta com V. Ex.
e o Estado do Paraná peias importantes ba-
ilados que tal estabalecimanta trará á in-
dustria pecuaria. Cordiaes satalaefe..sd.

O Sr. ministro da Agriaultura nomeou, por
portaria ibe limitem datada. os Drs. Pedro de
Freitas Cardoso e Eugenio .Nu2listo Saltes
para os lozares do medir.), dos intelens reto-
niaes Annitapolis e Esteves Junior, localiza-
dos no Estado de Santa Catharina,

Ao Dr. flodrigates Peixeto, director da Dire-
ctoria Geral da Awrictibura, roilimunicou o
Sr. José Gomos Perev ira Junior, lai rador e in-
dustrial ra-idente na estação de Uraralty, Es-
trada de Ferro Leepoldina, E-lado do Riu de
Janeiro, que brevemente reinei teria ao Minis-
tcrio da Agricultota, para serem eonveleen_
temente atialysada 3. afim de Se Nerificar qual
o seu coelTiciente da nutrição, ante:aras da fa-
rello obtido 41.4; residuos da mandioca em-
pregada no fabrico da farinha de panilica-
ção.

O referido lavra ler informou ao Sr. dire-
ctor geral que tem einpre gado fim rei na
alimentarão das vaceas leiteiras e ( 1 ,1.: suinos
de sua pi :opriadade, e que a exparieiteat feita
deu em resultado constatar-se alwilionte apre-
ciavel tia produec.ão do leite e no peso .les
atinnaes àujeitis a esse re g-nuca alimeniar.

'
O Serviro de Def. .sa :Variada do alinisterio

da .1gricidotra, tendo ein Ile1Y-Llaile
de cambatar a praaatetrataiiii dos nue infes-
ta as culturas em varias regiõrs dos Estados
do mo (Irando, do Sol, Paraná e Santa

ilquiriti tua Argeniiiia e no l'ilegalay o
material apropriado para a oxtinecãe dos ira..
fanbotos nanuellas Esse material que
custou ao iniist Toe ( — rva (Ii • 2 . 10 contos de
reis será distriimido pelas iii-pectorias agri-
colas daquelles rei serld . .s Estados.

.k Repartirão 41e Dafesa Igricela da Rapte.
bliaa Oriental do Urtiguay, t zindo ai tompa-
filiado com vivo interesse as expriencias rea-
lizadas polo director do 'Serviço de Defesa
Agriaola do nesso Ministerio da Agricultura,
nas ilhas de Bom Jesus .0 Catalão, aGin do
se apurar a verdade sobre a proclamada
arção destruidora das formigas ctiyabanaa
S dna as saava:. que tantos Nanicos causam
á lavoura, mandou, ila tempos. pe.iir á nossa
Defasa Agrieola a/gons etnart2á de cuyaba-
nas.

O Dr. Dias Marfins, attendanao promptw-
nienta ao pedido da adwinistraçâo unigurya,
fez remessa de 10 enxames que, sezundJ co111-
1111111iCaçãO li0111 . In recclada, chegaram em
perfeito estada em Moirtevidéo.

A repartirão uriezuaya promettait dar
opportunamente ao nosso Minisleri, da Agri-
cultura mnintiniração dos restiltadoa ante
obtiver cum a exaariencia que Vau L.iltar.

Acta da 3" sa--ria do Conselho Siiperior do
Ensine, realizada ela '7 de fevereiro de 1512

A' 1 hora e tla niairdos da tarda, presante.a
todos II .; 111( . 111) , V1. • di (../Ikdill),	 e‘r1)1:i.10 do
Dr. l'reire do Caia alho, o Sr. Dr. Drazilio
Machado, serretariado pelo baeliaral Para-
ilhas da Si!va. a'dic a sessão. Lml u. é a puro.
vaia som disy ns-ão a acta da se ..-ão anterior.
Em seiruida. (*• IIIr 11.1.10 em ill. , russão elua-
r.'ver da Comun .-sã.. de Finan e a	 opina:1.7n
no sentido de d fuila a voi fã.) do bacha-
rel Mario Josj.. Cha‘antos, !Destro de ' Is :inlot
de aguadas da E-rola Pnlyterho:i . 1, para pio

pa .ca pelas saio ..., iIa subvioirão ' Ia 111,‘,.-
ma l'.scola unia zi-a!ilicação pi o 1 Ibore ex-
traorilinaria i g ual a nue peirele . ea Kro
ellectite. O Sr. lir rondai& iniplizna o pare.-
cer considerando uimiimiina a gratinca.:ão itre-
posta e repiitand ',referirei a appli•a.;ão,
vaso, do n i (tlatir...ift. 5 da 74, quis sixat a a ira-
fincara..jirlil iã iii tudo mios venciiii-illus.
Sr. lir. Amazonas defende o parerer, expli-
cando sor omissa ii l. ()rganica ahypnflio,,1
pret (-ia do C..	 Etiti.inn,tu (ri	 Ii tirito-
non .10 ,10; e •er:iiii;13, (1;1 parte (1.(
prompta a	 ir 9,ialquer melli..ria ii 	 1-
minada pelo	 t. O Se. Pr. .1112;o-:!o
N'ianita tiecia, u yiit o Coris; . lb u	 'i restarei'
no anilo	 fiada ra a)s ideie i aas ou fOraat
prol-41)-1,i	 na	 parce. a- da C.,..c.a—.144, per
ruja omina ai u	 ...'a por c—	 ( sonda:nen-
to, tante	 1 u a re-oh s ão de

approtaila	 s..-isão (I., 1 .1
findo, tinha um	 it Sr.

Frolittit uiiit,j.t 1.'ao fazer no i.tão
inodilicar,ão

Enr.yrada a	 lisclis;)i) e tri,! . 1 a i4aos
approvalle imanai:amolde o pui'': 	 con-
inisto.	 1;.1,) e1iu	 guia o pire,(•.,1* da vont-
missão de finan . 'as .. n 1)1 . 4., a iiinferinreirao 41,1
taxas da autili a 4:,1 ii tab-al 	 riu,' junta,
tirando subri. • a iisuinl'a a proxiiiiit

E011.10k1( n--, 	 erd-at do dia--dketissao do
1'a:imanto Miare 4-4 ... lila a s . aniat a alitandtt
assiatiada	 1);a. Mello alai ios, Olaia
)10ffleiro e l'relain:

..No art. 12, it. 2, accreseNita-s:, onde cota.

D4pois de re . e i li a deã sa eseripta do
presidente siispiliso-	 O Sr. Dr. Frontin
jus tiiivit as emendas, salientando
que lia sua opinião 11 -10 se. Orle prescindir da
opinião do 1; . )N, • 1'110 lia sul tirão do Caso omisso
1 • 01iCallo pele Sr. Dr. presidente quanto
da4obedienria as 41,1ii.leraeaes d.) Conselho e a
omissão da Lei Ori.failic i do Roa-intento no
caso de eonuneet ,ri tallecimenta de qualquer
mainbro do

Ilopota 0CCO , -ari . ) 41,.finir--;e a intervatIção
do 1:ausento quaiia .4 r,"!ettcn .): tios liNTC3
docentes, parecendo-lho que o Conselho devo
limitar-se a verificar se houve eu não prete-.
rum) dc_f9rtaah(goc5 easenciaes, ali3te4d(rtn

O Sr. Dr. Pedro de Toledo recomendou,
or aviso de hontem, aos tres directores

gemes da. Secretaria do Estado da Agri-
aufigra, Mus ti_na_SLCQIUMelSáUlae  provi-

O Sarviao 41 , ft ifesa :V.rrirol-i ii ãliiiistrio
da .V,trienitura intlinriii e fez. distribuir pelas
diversas in-p:cteria s , nos Esiail•s, inachinis-
mes agricolas ii, N

Essa; mache i as	 coll-t3111 th!
grade:, a ia Iu a perleiroad	 sentadeiras,
ele , si3 desiinam especialinelite mi propa-
ganda e del11 ,111Stra cliesti	 ill'ictiltura Pra-
tica.

Ilemetten-se arionlianhados das
indispensaveis instrucçOes praticas sobre o
seu uso e emprego, grande quantidade de
adubos chimicos e insecticidas do varias qua-
lidades, que serão gratuitamente distribtudos

-	 f3,12fitii2i.(iti9 05.354iCitareo.
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de entrar no julgamento do merito scienti-
tico ou didactico dos candidatos, materia de
competencia das congregações.

Reputa tambem conveniente fixar as con-
dições de refórma do Regimento.

Vem á. mesa sendo lidas, as seguintes
emendas do Dr. Paulo de Frontin: Emenda
additiva ao capitulo 2.

Art. Para effectivo cumprimento das
resoluções do Conselho Superior do Ensino
relativas ás suas attribuições constantes
do art. 13, letras 6, c e r, o presidente
do Con .:elho solicitará do Governo as necessa-
rias providencias ou consultado pelo ministro
do Interior, o Conselho proporá ao Governo as
que julgar preferiveis em cada caso particu-
lar para o citado fim. Emendas additivas ao
capitulo

Aut. Ao Conselho Superior compete alterar,
ou reformar o seu regimento interno, bem
assim modificar e revogar quaesquer decisões
anteriormente tomadas.

Art .Nos recursos de que trata o paragrapho
uoico do art. 46 da Lei Organica,o Conselho Su-
perior limitar-se-ha a verificar se foram pre-
licialtidas as disposições legaes pelas congrega-
ções, tiao entrando na analyse do merito scien-
titico e didactico dos candidatos recorrentes,
que cabe exclusivamente ás congregações, em

illt1,1e da sua autonomia didactica. No caso
(te renuncia ou fallecimento de um dos mem-
bros do Conselho Superior do Ensino, deverá
ser (Hero do prazo de um mez, procedida
pela re,pectiva. Congre gação á eleição do sub-
stitut). O Sr. Dr. Mello Mattos aceeita as
emendas apresentadas pelo Dr. Frontin, me-
nos quanto á reforma do regimento que
reputa incabivel. Discorda tambem da emen-
da sobre o caso de desobediencia das con-
gregações em face da lei organica, que dá ao
Con selho a attribuição de providenciar. Acha
que o Sr. ministro tem sido sincero na execu-
ção da lei. de que é prova ainda o mas .) diri-
gido a 31 de janeiro lindo. Sendo esse o pett-
anumta da lei e o intento do ministro lazer

do Conselho a autoridade suprema, come des-
locar para o Governo a attribuição conferida
ao m omo Conselho? Ileputa resolvida á com-
petencia do Conselho pela !tetra k. Considera
muito mais rasoavel te iam-se para o di-
rector as penas disciplinares estabelecidas
no art. 01 da lei. Assim não ha iniquidade
nem vexame. Depois, trata-se de applicar
penalidade já estabeleeida. E' apenas a insti-
oe,:ão de mais urna modalidade na applica-
cão de penas já cot:tundas na lei. O Sr.
Dr. piaoidente faz uma observação, acts,ita
paio Dr. Mello Ma ti is, no sentido de serem
applira .l a s sómente as penas de advertencia
C suspensão. O Dr. Araujo Lima entende
lote a proposta do Dr. M liu Maitoa foge á
extensso da lei organ:ca. O Dr. Froutin
contesta a doutrina sustentada pelo Dr.alello
aloitos. tt Dr. Sede:, ro lou, ' (mord e impor-
tant- a (atesta°, enteedendo (pia tatuo o
Dr. Frontal como o Dr. M.d/o Maltes Item
razão, e ts ,puta necessaria a interveurao do
Govorna. 'nimbem acha impossivel a pret
são da todas as hypotheses, SCII(10 contestado
PC!') mano Mat tos com a citarão do pro-
prio Cedias) Penal. O Dr. Sodrá acha que á
Coneregação, conto ao Conselho, devia romp7.
til leaislar para cada cas., particular, con-
cortioudo neste ponto com o Dr. Fruiu ti
O Dr. Amazonas dá alguitus apartes. O Dr.
sodré reputa um erro o Governo legislar para
ca sos disciplinares. O Sr. Dr. lirosilio Ma-
dia tio opina pela necessidade de não se dei-
xar ao arbitrio do Ciais:alho, predetermi.
nando-se as penas, como alvitrou o Dr.
Mello Ma Hos. O Dr. Diuo bliono, referindo-
se aos oradores que o precederam, e fa-
zendo uma apreciação sobre a impressão
'geral que lhe produziu o trabalho em dis-
cussão, impugna a pratica seguida para
3 constituição das commissões do Conse-._

lho, reputando preferivel o system usual
nas congregações.

Impugna o art. 10 sobre a suspensão dos
cursos nos termos em que está redigido, opi-
nando pela sua eliminação.

Analysando a letra h do art. 13 põe em
duvida a competencia do Conselho, sendo
aparteado pelo Dr. Mello Muitos, que reputa
este dispositivo urna applicação do regula-
mento da secretaria do Interior, de que é
uma dependencia a secretaria do Conselho.

Reputa preciso assignalat • os casos de com-
petencia do presidente para a applicação de
penas disciplinaras.

Impugna a inclusão do servente no quadro
do pessoal da secretaria.

Analyza as emendas do Dr. Frontin, con-
cordando com as que foram apresentadas na
sessão anterior e quanto ás da sessào de hoje
reputa elevada e decisiva a funcção attribuida
pela lei organica ao Conselho, tuas julga ne-
cessaria a intervenção do (limem) para tor-
nar effectiva a sua autoridade e fazer cum-
prir as suas deliberações.

E' apatacado pelos Drs. Mello Mattos, Ama-
zonas e Sodré. Julga que a proposta do Dr.
Mello Mattos envolve a crearão de penalida-
des, o que escapa no seu entender a compe-
tencia do Conselho.

Sobre a entenda relativa á reforma do re-
gimento, reputa esta uma attribuição impli-
cita do Couselho, julgando dispansavel a
emenda.

O Dr. Amazonas impugna a disposição da
letra d do art. 9°, formulando diversas by-
potheses, quer sobra os diseentes, quer sobre
Os docentes, fazendo diversas considerações
justificafivas da seguinte emenda

Art. ÇP : accrescente-se : e) o recurso con-
tra a deliberação da Congregação tratando-se
de concurso para preenchimento do logar de
professor extraordiitario ou ordinario terá
st'inpre etreito suspansivo.

O Dr. Porchat, referhalo-se ás observações
do Dr. Dino Nono, declara di seardar do 11103-
mo quanto u	 et)111111iSSi1t'5 perilla11 .31110,: , (lime
reputa intik') !nsaveis á boa marcha do C011-
sento.

A' ob servação feita de não cumprirem el-
las os sons deveres responde o 11 . .11a:111ot das
mesmas na ant e rior reunião do Conselho.
Quanto á einmda relativa á suspensão de um
ou mais cursis cotworda. pleilitIll 'lit . ! Com as
considerações do Dr. DM 1 Humo, e igual-
mente quanto á sitsunsão (1)5 funcriona-
rios. Acceita a emenda do Dr. Amazonas.

Julga proa alente o alvitre cantido na
emenda do Dr. Fro»tin para punir a des-
obedieucia das congragacões, maxima porque
se trata de materia !amai in s u sceptivel de am-
pliação.

Reputa impassivel ir além do que está
na chamada lei organica, entendendo que o
consenta tiau a pode concertar.

O se. Dr. Azevedo Sodra justifica o proje-
cto da comm .ssão, decianunto, entretanto,
aceeitar a enteada (la Dr. Ainazonaa, e opina
pela stippre s s;ei, no ragitneuto do pro-
cesso.

Aceita tambein a proposta do Dr. Fron-
tin snbre a de sobediencia das congregações,
entendendo que deve constituir unta resolu-
ção do conselho e não objecto do regimento
intento.

São lidas a; seguintes emendas:
Do Dr. Ditio Buem): ao art. ff': suppriina-

se :
A latira h do art. 13 : supprima-se : «c a

suppressão do provesso para a suspensão do
cut sos'.

Do Dr. Mofo Mattos: nos casos de desobe-
dieneia appliquein-so aos directores ou aos
membros das congregações as penas do artigo
91.

Em seguida, ás 3 3/1* da tarde, é encer-
rada a discussão, sendo suspensa a sessão pelo

Sr. Dr. presidente e designada nova sessão
para o dia 8, á 1 hora da tarde.

Requerimentos despachados:
Pelo Sr. Dr. presidente do Conselho Supe-

rior de Ensino:
Artlitir Madeira Telles, Antonio Ignacio de

Barros Ribeiro e Durval Delphino de Britto.
—Requeiram a quem de direito.

Enoch Natividade Lourdes Carteado.— A'
Faculdade de Medicina da Balda compete co-
nhecer do caso da petição.

Gaspar Rodrigues da Costa Victoria.— Re- •
queira á Faculdade de Medicina da Bahia.

O Dr. Paulo de Frontin, director da Estrada
de Ferro Central do Brazil, resolveu dispensar
do ponto todos os empregados desta via-ferrca
qtte, fazendo parte de commissoes representa-
ram o pessoal da repartição nos funeraes do
Sr. Barão do Rio-Branco, para que elles pos-
sam comparecer hoje ás exequias mandadas
celebrar em homenagem ao grande morto.

Pela subelirectoria da 3 a divisão da Es-
trada de Ferro Central do Brazil foram desi-
gnados para servir: em Curralinho, o prati-
cante Carlos Clemente Pinto; em Entra ílios,
os praticantes Antonio Olyntho Rondas e Go-
doirado da Silva Neves.

Beassumiram os seus togares os telographis-
tas da Estrada do Ferro Central do Brazil
José flandolpho Lorena, em Cachoeira
Basilio Batalha, etn Mogy, e Eleuterio M. F.
Bustamante de Sá, em Ilealengo.

Dou parte de doente o praticante da Estra-
da de Ferro Central do Brazil Edgard de Al-
meida.

O sub-direc:or do trafego da Estrada de
Ferro Central do Brazil dirigiu, homem, aos
agente as seguintes circulares

«It,claro, para vosso conhecimento e devi-
dos fins, que, por conveniencia de serviço, um
dos carros collectores do trem ãll' 10, que é
o das intermedias, ficará destinado para as
mereadorias de facil deterioraeão, devendo
c?e carro ser annexado em Cachoeira ao
MI' 2.

O carro collector das intermedias para ex-
pedieões, que não sejam de facil deterioração,
seguirá no Ml' 12 até Jacarehy, MI' 8 a Ca-
choeira e MI' 6 do mesmo dia a Rezende, e
MI' 4 do dia inunediato. (P. 6.786 ! E 3.).)

«Para vosso conhecimento e devidos fins,
declara que, conforme resolucão da directo-
ria, a tarifa dos trens mixto's é applicave1
aos generos cujo despacho foi permittido nos
trens 5 A. (P. 70 .58.)0

«Declaro, para vosso conhecimento e devi-
dos fins. que, de acein •do com a resolução da
direrteria, os carros da serie OT, bitola es-
treita, ns. 83 a 132, na Linha Auxiliar, teem
lotarão de 21.000 kilogrammas, devendo,
porá), quando carregados de lenha ou car-
vão vegetal com volume maximo, o peso ser
de 16.000 kilogranunas, lotarão esta que será
cousiderada para cobrança do frete. (Papel

Pela sub-directoria do trafego da Estrada
de Ferro Central do Brazil, foram designados
para servir:

Elli Belém, o conferente Nelson Lana;
em Barão de Vassouras, o praticante João
Marques Carneiro; em Sampaio, o praticante
Pau Kopke; em Todos os Santos, o prati-
cante Imas Minervino dos Santos; em Var-
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z..a da Palma, o praticante Alexandre Aze- 	 Dias Garcia & Comp.—.1 c-trada não ire-
, . 1 	Garra, o praticante Dornitigoa Gui- cessita da tinta prop ista.
marães.

A estação Nlaritima importou ante-hont.,m
1.811.108 kilogrammas de mercadorias e
Ao dada estrada e de partirulares o exp-irt.nt

1.319.532 kilogrammas de nvreadorias di-
versas, materiaes, carnes verdes e encom-
mondas.

tirada d oste ultimo produeto foi de 6.863
saccas.

Não houve rendimento.
A es tacão de S. Diogo importou e exportou

:91.468 kilogrammas de mercadorias,. ma-
teriacs, cantes verdes e encommendas.

A renda do dia 12 foi de 2:080$200.

O movimento de gado nas estações foi hon-
tem o seguinte	

Rezes
Santa Cruz, recebidas 	 582
Matadouro, abatidas 	 481
Cruzeiro, embarcadas 	 ni2.
Remlica, stock 	 700
Sitio,	 stock 	 8'i1

Reuniu-se hon tem a assembla geral do
Centro de Navegação Transatlan'ica e, na
fórina dos estatutos, foram appruvados o rola-
torio e balanço, sendo eleita para o corrente
anuo a nova diri ,ctoria, que ficou composta dos
Sr3. F. W. Perkins, da Companhia Lamport
& Holt Line, president2 ; Hans Stoltz, da
Companhia Norddeutscher Llefd Bremen,
secretario ; .1. d'Orey, da Companhia Trans-
ports ãlarititnes a Vapeur,thesoureiro,osquaes
em acto contilluo tomaram posso.

Requerimentos despachados:
Pelo director da Estrada de Ferro Central

do Brazil:
Alexandre von Dollinge.— Proceda-se do

acciirdo com o art. 72 da regulamento.

accór:do com as informações das 2 4 e 3" divi-

Amorico Vespircio Carneiro.—Deferido.
Augusto Braziliano Teixeira Lopes. — De

siies, não tem direito ao que pede.
Atronso José da Costa.—Attenda-se com

et:5 abatimento.
Armando Francisco Jesus.—Deferido con-

forme a informarão da 4' divisão.
Antonio Vicente de Paula Faria.—Deferi-

do, por equidade.
Antonio Diniz Costa Giiimarães.—A vista

da informação da s 3'e divisões,não tem di-
reito ao que pede.

Manojo Secioso de Sá.-0 regulamento não
pe.rmitte a concessão pedida.

Antonio Manoel Fornarides.—Concedo 30
dias com 23 da diaria a contar de 11 de ja-
neiro.

Antonio Herculano Carneira.—Attenda.-se
coto 75	 de abatimento, durante 30 dias.

BAligrod & aleyer.—A' vista da informação
da 6" divisão, não pOde ser attendido.

Botelho & Oliveira.—Deferido.
Bernardino do Nascimento. — Attenda-se

com 50 °!„ de abatimento.
Companhia Taubaté industrial.— Deferido

de accórdo com a informação da 64 diNisão.
Carlos Floriano da Costa Barreto.— Inde-

ferido.
Delfim) Antonio da Costa.—Attentlasse com

75 0/, de abatimento.
Domingos • Urbano Duarte.—Deferido, de

aceórdo com 'a informação da 3' divisão.
Durval de Almeida.—Abonem-se oito dias do

accArdo cofia o regolamento.
Dano João Barroso.—Attenda-se com 75 °/,

cle abatimento.

Smviço do Exercito para heje:
Superior de dia, capitão Jo ,,é Joaquii»

Nunes.
A 1 brigada estrategica dá os officiaes para

auxiliar o superior de dia,para ~da de visita
e para dia ao quartel general da 9 região.

A brigada mixta dá as pardas dos Palacio.;
do Cattete e Guanabara e Arsenal de Marinha.

Auxiliar do official de dia, amanuense
Campos.

O 3' regimento de infantaria dá a guar-
nição.

Uniforme, 3°.

O serviço para hoje na Brigada Policial é o
seguinte:

Superior de dia, o capitão Caldeira.
°Melai de dia á brigada, o capitão Silveira.
Medicos: de dia, o tenente Dr. Gerson e de

promptidão, o capitão graduado Dr. Frota.
Interno de dia, o alferes honorario Cassio.
Ajudante de parada, o do 1° batalhão.
Muscrt de parada e de promptidão, a do

4° batalhão.
Rondam com o superior de dia 03 tenentes

Soares e Messias.
Rondam as ruas do Nuncio, Regente e

S. Jorge o alferes Meira Lima e um inferior,
ambos de cavallaria.

flondantes á disposição do superior de dia,
seis inferiores de cavallaria, sendo dons para
as patrulhas do 10, 30 e 50 di:trietoS, um
do 2", um do 4° o um do 5' batalhão o mais
dons de cada um dos 10 e 30 batalhões, sendo
dons para as patrulhas do Sylvestre.

Guardas: da Caixa de Amortização, o alferes
Sylvio; da Caixa de Conversão, o alferes
Quirino; do Thesouro, o tenente Lupciano e
da Casa da Moeda, o alferes Reboitças.

Estado maior nos corpos : no I° batalhão,
o capitão Jesus : no 2°, o capitão Mattos
no 3°, o alferes Alexandre ; no 4 0, o alferes
Coutinho ; no 5°, O tenente Ferraz ; na cava -
liaria, o tenente Gomes e no corpo auxiliar
o tenente Celestino.

Promptidão : no 4° batalhão, o alferes Lu-
cena e na cavallaria o teneme Nicolau Car-
neiro.

Auxiliaras do official de dia, um inferior
do 4° e um corneteiro do 50 batalhão.

Ordens á Assistencia do Pessoal, um cabo
do 1° o um corneteiro do 40 batalhão.

O regimento de cavallaria dará o serviço
já determinado, uru official de promptidão
com 30 praças, as guardas da 12' o 144 es-
tações, a condamão de presos até 60 praças e
o mais que se pedir.

O 1° batalhão dará parte da guarnição, o po-
liciamento e extraordinarios determinados,
promptidões de incendio, soreorro e a coa-
duceão de presos até 10 praças e o mais que se
pedir.

O 2° batalhão dará o policiamento do 6°,
1° e 21° districtos, os serviços já determinados
e o mais que se pedir.

O 3° batalhão dará o policiamento do 184,
19° e 20° districtos, os serviços já determina-
dos e o mais que se pedir.

O 4° batalhão dará parte da .guarnição, o
policiamento e extraordinários já determina-
dos, a promptidão permanente, com um sub-
alterno, a conducção de presos até 10 praças
e o mais que se pedir..

O 5° batalhão dará o policiamento do 0°,
ri', 16° e 17° districtns, os demais serviços
já determinados e o mais que se pedir.
fl corpo auxiliar dará um bombeiro,

e b ,ctricista, uma ;imbui:meia, um auto para
ine:.indio durante 2i horas, os servi.:os já de-
terminados e o mais que se pedir.

Uniforme, 3°.

A Repartição Geral dos Correios expedirst
malas pelos seguintes paquetes

lloje:
Pelo Voltaire, para Bahia, Trindado, Bar-

bados e Nova York, recebendo impressos atá
ás 'J horas da manhã, cartas para o interiin
até ás 9 1/2, dita s com porte duplo G para o
exterior até ás 10.

Pelo Arassually, para Espirito Santo, roce.-
bando impresso, até ás 12 horas da manhã,
objectos para reg istrar até ás 11 horas da
manhã, cartas para o interior até ás 12 1;2'
horas da tarde e ditas com porte duplo até.
á 1 da tarde.

Pelo Annie Johnson, para Rio da Prata,
Matto Grosso e Paraguay, recebendo impres-
sos até ás 8 horas da manhã, cartas para o
interior até ás 8 1'2, ditas com porte duplo
e para o exterior até ás 9 horas da manhã.

Pelo Ti/oca, para os portos do norte, rece-
bendo impressos até á 1 hora da tarde, obje-
ctos para registrar até ás 12, cartas para o
interior até a t 1 . •2 e ditas cum p ..,rte (Indo
até ás 2.

Pelo Si. Andrci! .s, para Rio Grande do
Sul, recebendo impressos até ás 11 horas da
manhã, objectos para registrar ah' . á. 10, car-
tas para o interior até ás H 1/2 e ditas coas
porte duplo até ás 12.

Pelo Jaguaribc. para Santos, recebendo
pressos até á 1 hora da tarde, 01* ,c1.)5 para
registrar até ás 12, cartas para o interior até
á 1 1/2 e ditas com porte duplo ah' , ás 2.

Pelo Dal inata, para Paranaguá, recebendo
impressos até ás 9 horas da manhá, cartas
pra o interior até ás 9 1,2 e ditas com porto.'
duplo até ás 10.

Pelo Minas Gcracs, para Paranazirá, rere.'
bondo impressos até ás 8 horas da manhn'l
cartas para o interior até ás 8 1/2, ditas coint
porte duplo até ás 9 da manhã. 	 a .

Amanhã:
Pulo itapema, para Santos e ma-s portos 110

sul, recebendo impressos até ás x horas da
manhã, cartas para o interior ah' . N 1 2, ditas,
com porte duplo até ás 9 e objoetos para
registrar ate á G horas da tard .., de hoje.

Pelo Orion, para Santos e mai s portos do
sul, Rio da Prata. NUM) Grosso e Paraguaye,
receb.onlo impressos até ás 9 horas da ma-
nhã, cartas para o interior até ás 9 1/2

'
 ditas

com porte duplo e para o exterior até ás 10
e objectos para registrar até ás 6 horas da
tarde de hoje.

Pelo Santa Cru:, para Arar*, recebendo
impressos até á 1 hora da tarde, cartas para
o interior até á 1 1/2 hora da tarde, ditas
com porte duplo até ás 2 e objectos para
registrar até ás 12 horas da manha.

Nota—Recebimento de encommenilas para
Portugal, Açores e Madeira, nos mesmos dias,
das 10 horas da manhã ás 2 da tarde.,
até á vespera da partida dos paquetes çue s6É
destinarem a Lisboa, exceptuando os da°5
Compagnie Messageries Maritimes, e entrega
tambem nos mesmos dias, das 10 horas dk
manh2 ás 2 da tarde.a
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INFORAIM, 	DIVER•4AS

O acciouistas da Companhia de 'Tecidos
S. Pedro (ln Alcantara, lundum reunidos em
assen01/a geral ordinaria, approvaram as
contas apresentadas pela directoria e ele-
geram ( lir !etores oSr:. Edgar Rodrigues
*Peixoto e João Monteiro da Luz e membros do
cons(llo) ficai os Sr:. Drs João Brazileiro de
T,;(cdo Franco, Engoirio Cot rim Borla e José
Cal !Os	 Figneiredõ.

ti civ i l.) 4 12 suppleat. !s ficou composto. dos
Srs . vole: ! emlitdor Alaeo . 1 Gonçalves Duarte,
barão de Edas Nova( s e barão de Oliveira
Castro, Ia b,.911 reeleitos.

A Th e	 Siar C rt procedendo	 ter-
ceira entr.zda do capital, á razão de 20
por acção.

--
Foi lion!eu lançado nesta praça, por in-

terinedio ((o corretor Leucrecio de Oliveira,
um empre,timo de 1.500:04S, ao juro de 7
ao atino. destinado a Gunparthia Fiat Lux,
cuja opf!ra,:ão foi totalmente subscripta e
logo encerrada .

Em a 5 ,1111)1in geral ()Mimaria, reuniram-se
bonina os accionistas do Centro de Nave-
gação Transattantica, sendo approvados
relatorio e o balanço apresentados pela di-
rectoria.

Em s! !g uida foi procedida a eleição para a
noa diuctoria, sendo eleitos e logo empas-
s•nlos dos respectivos cargos os Srs. . F. W.
Perkins, representante da Companhia iam-
pi ,k, Hun Une, no cargo de presidente
Haos , 1oit 7., da Companhia Norddeutsche
Lloyd Bremm, nn de secretario, e J. D'Orey,
da Comp.! a[tia Transports Maritimes a Va-

ur, no d.! thesoureiro.

DIVERSOS MERCADOS
O CAMBIO

Viu o, Imolem, e:se mercado em boas
co i rlirõ.,,, de estabilidade, ás tabellas offieiaes
de In * 3 :12 d. no Bailei>. do Brazil, de 16 1/8 d.
no EsPaeol e de 16 1/16 d. nos outros saca-

o I,i'a 1 j ra fornecido a 16 3/32 e 16 IS d.,
a este preço dando o Banco do Brazil e ai-

uns ,:strangsirOs e áquelle os demais sacado-
res.

O particular encontrou o dinheiro em bata-
:o a 16 9 61 d., mas, sem negocios de impor-

n..:ses papeis, bem como em louras
aanearia:, para remessas, porque escasseava

pocava rara, esse effeito.
MERCADOS DIVERSOS

CAMBIO

TA BELLAS OFFICIAES
rANCOS ESTRANGEIROS

Taxas extremas

	

Prar, aS	 a 90 d. v.	 á vista
16 1/46 a 16 1/8

5594 a 5593
$734 a $782
a 3 d. v.

15 7/8 a 15 1516

	

5600 a	 $598

	

$743 a	 $739

	

$oa a	 5597
Portugal	 une) 	 	 $316 a	 $312
Hespanha (por peseta) 	 	 5:•63 a	 $555
'Nova York (por dollar) 	  35120 a 35105

/Turquia (por peno) 	  15 21/32 a 15 29/32
ftstria (por pence)....,” 15 7/8 a 15 29/32.• -	 _ • -

(Aloiro: ; por ponee) 	
Variz !p:e . (rouco) 	
Hamburgo (por marco).

Praças:
Londre; ', por vence) 	
Paris (por tranco) 	
Hamburgo !por marco)
It lia (nor lira 	

•• .
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Argentina (por peso) 	 	 35050	 a	 350l0 •	 Aplicas geraes Vendedor Comprador
Uruguay (por Nso) 	 	 35280	 a	 3520 Antigas. (5	 ... 1:0215000 1:0205006

Sobre-Ia x	 : Etnpr. de 1897 (t;°/.). 1:0065000
Etnpr. de 4903(5 °/.). 1:0303000 1:025000

Café (por franco) 	 	 5600	 a	 0590 Enatar. (1.3 1909 (5 0/. .). 1:0105000 1:0085000
Operaçõ,!s: Empr. de 1910 (3°,.). 7505000 6505000

Bancario 	 	 16	 3 .32 a 16	 4/8
Particular 	 	 ..	 16 5/32 a 16 3/16

BANCO DO BRAZIL

. Empr. de 1911 (5
A 

i
)olicei estadua5,s

Rio, 5005 (6 '1.) 	
Rio, 100$ (4 0.) 	
Minas, 1:0005 (5•/	

1:0115000

5105000
995000

994$000

-

508100u

59998050.'0)0(0
TAXAS EXTREMAS Espirito Santo (0 "1.) 	 9805000

Praças :	 a 91 ti. v.	 a 3d. v.
Londres (por pence),....	 16 1.32	 15 15/16
Pariz (por fra oco) 	 	 $593	 5599

Rio Grande, de 1:0005
(7 'V.) 	

Rio . Grande	 do	 Sul,
1:0505000 1:0305000

Hamburgo (por marco)..	 5732	 $739
Sobre-ta sa

Café (por franco) 	 	 5596
Alla adega

a.eal•Vales, em ouro (por 1$).	 45687/5
°ima çõe :

6	 ° 	
Apolic.es municipaes

Antigas (ao portador,.
Idem	 (nom.) 	
Empe. de 1906 (nom 	 )
Idem (ao portador) 	

2065000

2065500

1:0205000

2055006
2055000
2055000
2065000

Bancarias	 10 1/8 Einpr. de 4909 (port.) 1945000 1915006
Particulares 	 	 16 3/16 Ouro 1.s., 20 (traminaes) 3025000 3005000

Idem (ao portador)... 3045000
POTI TELEGR AMM Nitheroy ( 2a 2065006

Praças	 A' vista
Londres (por pouco) 	 	 -	 15	 7/8
Pariz (por franco) 	 	 601

Idem (ao portador)...
Idem (nominaes) 	
Empr. de Petropolis 	

2085000
2085000
2025000

2075000
2(165000
1985000

Hamburgo (por marco)....	 742 Debentures:

/10ESA
America Fabril 	
Brazil Industrial 	 -

2075001)
2045000

Funecionon limitem regularmente animado Carioca (tec., nona.). 2135000 2105000
o mercado de	 fundos,	 ma,s colo operações dem (ao portador) 	 2155000 2125000
pouco desenvolvidas. Petropolita na (tecidos) 2505000

Estiveram bastante, activas as apolices, que Fabril Paulistana 	 2105000 2081000
f (acciona ri m, porém, inalteradas. Industrial Mineira 	 - 2115000

Os papeis de bancos regularam todos bem Tecidos Confiança 	 2075000
collocados, com os do do Brazil em alta. Estes Tecidos Botafogo 	 2065000
subiram a 235$, a que fecharam com muitos Tecido Corcovado 	 2085000
compradores. Tecidos S.Pedro (nona) 2105000

Com relação	 aos papeis	 de jogo,	 nada S. Bernardo 	 ; . 2085000 2055000
oceorrett	 de interesse,	 tendo, porém, ficado Tecidos S. Feliz 	 2035000 1805030
todos elles bem collocados. Magéense ( 1a série) 	 - 2055000

Tudo o mais carecia de interesse, como se Idem (2a série) 	 - 2005000
deprehende das vendas e offertas em seguida. Manufactora (tecidos) - 2115000

Tecidos Santa helena. - 2104000
VENDAS OFFICIAES Cervejaria Brahma	 2055000

Mercado Municipal 	 2095000 2055000
Apolices geraes Industr. do Electrici-

Antigas, 5 °,10 4, 2, 5,4, 30,	 I, 2,
3, 1, 5, 25, 10 	 	 1:0205000

Antigas,	 5	 	 	 1:0215000
'Unidas, de 500$, 1 	 	 1:0105000
Emp. 1939,	 20. 100 	 • • .	 1:0103000
Emp. 1909, 6, 10, 22, 50,20 	 	 1:0095000

dade 	 	 20.25000
Luz Stearica 	 	 2105000
Industrial do Brazil 	 	 1905000
Docas de Santos 	 •	 2105000
Industria eCommarcio	 -

ACÇÕES DIVERSAS

1953000
2075000
1865000
2095590
903000

Estaduaes Bancos:
Do Brazil 	  2365000

Minas, de 1:0005, 4, O 	 9905000 mmCoercial 	  - 2225000
Municipaes Do Coercio 	mm

Da Lavoura 	
-

1905000

24385055000000

2005000
1825000

Antigas, port., 	 3 	 2055000 Nacional 	 -
Antigas, part.,	 30 	 2065000 Mercantil 	 2605000 2555000
Libras, 20, ouro, Port.,	 6 	 3045000 Evolucionista 	 4 05000 305000
Emp. 1906, port., 3,28 	 2063000 Funccionarios Publicos.... -
Etup., Nitheroy, port., 30 	 2085000 Ilypothecario 	 1105000 10000550001

Bancos Companhias de tecidos:
Alliança 	 3005000 2975000

Brazil, 50, 50 	 2355000 Corcovado 	 - 2455000
Companhias Brazil Industrial 	

Confiança 	
_

2525000
3185000

-
Docas da Bahia, 50, 100, 100, 100,

150 	  955500
Petropolitana 	 ..
Cometa 	

3255000
-

3005000
3105000

Centros Pastoris, 100 	 255000 Magéense 	 1385000 1315000
Docas de Santos, nona. 100 	 521,i000 S. Fe/i 	  855000 835000
Tecidos de S. Felix, 	 250 	 845000 Carioca 	   2905000 2853000

Debentures Progresso 	
Esperança 	

-
2055000

3305000

Industrial Mineira, 67 	 2125000 S. Pedro de Alentara... -
22052%000

Tecidos de Bota Sago, 100. 	 20'7$000 União La.vrense 	 - 2305000
Viu ninense de Força e Luz, 50... 1065000 Botafogo 	 - 20.3000
Jornal do Brazil, 30 	 1985600 Barbacena . 	 ... - 1005000
Mercado	 Municipal,	 9 	 2085000 Santa Helena 	 2055000
Mercado Municipal, 21 	 2075000 S. Joaquim 	 1405000 -
Docas de Santos, 00.._ 210$000 Santo AlAto 	 - 1405000_..,,o-........._



Elt111ADAS
Dia 1 a 14:

	

Siecas	 Kilogs.

	

E. IdeF. Leopoldina	 28.825	 1.729.500

	

E. .de F. Central...	 20.091	 1.259.460

	

Por via maritima... 	 11.789	 707.340
--

Total 	 •	 61.603	 3.690.300

ULTIMAS VENDAS

Mercados	 Saca"
Nova York 	 ,, 	 	 80.000
[lavre 	 	 30.000
Hamburgo 	 	 10.000
Londres 	 	 5.000

Total 	 	 123.000
. ABERTURA

Dia 13-Nova York, baixa de 5 a 12 ponto,
nas opções.

/lavre, baixa de 1;1 de franco.
0:4AES

Março 82 1'4., maio 80 1/4, setembro 80
e dezembro 79 12 francos por 50 kilos.

Hamburgo, inalterado.
OP,;(3ZS

Março 63 1,2.,main 6:; 3;4., setembro 63 3,4
e dezembro 63 1 , 4 pretnii ,gs por 1/2 kilo.

Londres, baixa parcial de 1 112 d.
Oi'.11E4

Março 39 sh. maia 5 ,3 st). e 9 d., se-
tembro 38 si). e O d., e dezemiwo 38 sh.,
e 41;2 d, por 112 liras.

Total 	 	 i . 991

Dia 1 a 143
Saccas

Estados Unidos....	 17.935
Europa 	
	

30.385
Rio da Prata 	
	

3.025
Pacifico 	
	

031
Cabo 	
	

4.150
Cabotagem 	
	

4.700

Total 	
	

58.146

Desde o dia 1 de Julho 1.696.237 101.771.220

co'raçXo POR ARROBA

(Europeu)

Typo n. 3 	 	 133100 a 133200
» n. 4 	 	 125000 a 133000
» n. 5 	 	 125700 a 123800
» n. 6 	 	 125500 a 123600
» n. 7 	 	 123300 a 125100

n. 8 	 	 123000 a 125100
• n. 9 	 	 113700 a 113800

EM SANTOS

Esse mercado mantinha-se inalterado, á
base de 75600 sobre o n. 7, por 10 kilos e com
entradas identicas ás sabidas.

Foram recebidas 11.973 sacca.s e sabiram
49.230, tendo passado por Jundiaby 10.000

Desde o dia 1 entraram 128.383 mocas, na
media 9.170,sendo recebidas desde 1 de julho
8.6.86.142 ditas.

Ás sahidas desde o dia 1 foram de 1.028.992
saccas e desde 1 de julho de 6.267.085, sendo
o stock de 2.197.018 ditas.

CENTROS CONSUMIDORES

Oscillecoes do ultimo fcchame;ato das bolsas

SEGUNDA CHAMADA

Nova York. baixa tle1 a 3pantos.
Havre, baixa de 1 'I. de franco.
Hamburgo, baixa de 1 1 1 a 1 . '2 de Proluflg•

MERCADO DE A1,110D1O
Esse mercado. hant	 Livorpo.A, teve

uma baixa de 12 pantos.
Comtudo, o mennvla aqui continnon firma

e eeM os trabalhos regularmente animados.
Entraram, atve-itontem, 4.021 fardos da

Paralivbx e salairain do4 trapk•hes 020 ditos,
sendo o deposito, leauLun, de 26.970 fardos.

ASUCAR

Funecionou, hoa!Pul, a ; titla bem e illocacro
esse mercado, etios tbZllJiØ Íramn rogu-
lares.

Entraram ante-ho:lt:n 7.081 sacros, pelo
vapor Jaguaribe, de PernanCEico, sondo 4.287
á. Companhia Usinas a it,uua', 4 001 a Mei-
renas Zamith & Counp. , oou a Guimarães Ir-
mão é: Comp. e 180 á ordem.

As sabidas foram de 7.171 sare )s, sendo o
stock, hontem, de 400.840

Regularam 03 sei	 :

Par kilo

Branco usina 	  $420 a 5160
Branco crystal 	  $400 a 5160
Branco 34 sorte 	

$5:43fi	 SS t41(0è

se$52:	 ,Ltt 'sSSS233388:0:9:

Bra nco 90 jacto 	
Somenos 	
Maçcavipho 	
Crystal amarello 	
Mascavo bom 	  52.11) a $200
Mascavo regular 	
M	 230$ascavo baixo 	  329'.) a

MOVIMENTO In PORT,1
ENTRADAS DO DIA 15

Do Pará e escalas -	 nacional Ja-
•gaaribe, commandaiite .1. F. Leal, 17 dias o

119.460

Kilor.
1.077.300
1.823.100

181,500
55.860
69.000

282.000

3.488.760

A:a 1 a 15

E. de F. Leopoldina
E. de F, Central, ..
Por via maritima...

Sacca;
33.138
21.372
11.780

2.108.280
1.282.320

707.340

Total 	 	 68.209
	

4.097.940

EMBARQUES

Dia 14:
&celas

Estados Unidos....	 811
	

50.460
Europa 	
Rio da Prata 	
Pacifico 	
Cabo 	
	

1.150
	

69.000
Cabotagem 	

• DIAillb". 05FFICIAL	 Fevereiro de 4912 2173- Sexta-feirã

Companhias de seguros:
Argos Fluminense 	 7235000 7005000
Confiança 	 ... . 605000
Varejistas 	 1105000
Indemnizadora 	  255000 205000
Integridade 	 535000
União dos Proprieta.rios 	 1105000
Brazil 	 225000

Companhias diversas:
Docas da Bailia 	 85$500 835000
Loterias Nacionaes 	 443500 445000
Saneamento do Rio 	 1205000 1103000
Minas de S. Jeronymo 	 233500 223000
Terras e Colonização 	 113500 113000
Rede Sul-Mineira 	 963000 923000
Docas de Santos (nom.) 	 -- 5183000
Idem (ao portador) 	 - 5033000
Centros Pastoris 	 265000 255000
E. F. do Norte 	 51$000 483000
S. Luiz a Caxias 	 2253000 2203000
E. F. de Porto Souza Ma-

nhuassá 	  1203000 1105000
Cotnmercio e Navegação 	 1503000 1005000
Melhor. no Maranhao... . - 413500
Victoria a Minas 	 993000 903000
Construcções Civis 	 - 1223000
Cantareira e Viação-. 2353000 -

O cáFé
Esteve, hontem, a principio, em condições

de regular firmeza, ante as evoluçães de alta
do ultimo encerramento das bolsas, o merca-
do do café.

Com effeito, os commissarios iniciaram os
trabalhos regularmente abastecidos e com o
mercado tendendo para melhorar, entretan-
to, no correr dos mesmos, algumas noticias
de baixa dos centros perturbaram um pouco
a sua marcha, de sorte que dahi em deante
passou a regular apenas calmo.

Deram, porém, os vendedores, os preços
anteriores de 123300 e 123400 sobra o typo 7,
a que se conservaram sustentados, tendo o
mercado fechado em condições mais fracas,
com vendas orçadas por 7.500 saecas, contra
7.000 ditas do dia anterior.

Passaram por Jundiahy, com destino a San-
tos, 10.000 saccas, contra 7.200 da vespera.

TRABALHOS DO DIA

Verificou-se no mercado o seguinte movi-
mento, que foi oficialmente confirmado:

turra dentro 	
Cabotagem 	
Estrada de Ferro Central do Bra-

zil 	 -	 	
Estrada de Ferro Leopoldina 	

	

Total 	
Desde o dia 1 de julho

Vendas conhecidas :
No dia de hántena 	
No dia de ante-hontem 	
Desde o dia 1 do corrente 	
Desde o dia 1 de julho 	
Passaram por Jundiaby 	

Pauta da semana 830 reis.
• NOTAS ESTATISTICAS

Stock em la e 22 mãos

stock antegiár 	
Ultimas entradas 	

Total
Ultimos embarques 	

• e of	Stock actual... 	

Saccas

381
6.313

6.694
1.921.091

7.500
7.000

77.500
981.500

10.000

Dia 11
5 do til : imo porto, toneladas 1.002; carga, va-
rios gemias a C. C. Navegaeão.

Nova York e escalas -1 ;aqueto nacional
1‘.4e Nova-York, alta de 2 a 4 pontos. Rio dt, Janeiro, commandanh	 25t;

Saccas
233.552

6.492

Opção de março 13,26 centimos 	 por libra.
Havre, alta de 3/4 á 1/4 franco.
Opção de março 82 114 francos por 	 50

kilos.
Hamburgo, alta de 1/4 de pfennig.
Opção de março 65 1/2 pfennig por 1/2

dias da viagem	 e	 dinis e	 meio do ultimo
porto, toneladas 1.487,	 passageiro ,:	 Gol-
bei.;	 e	 senhora,	 Viennt...	 1'. Melhan, Dalila
Hunter e filho, coronel Joaqt.iin Ferreira Ta-
veira Lobato, José A. Mude z , Alice Braga.
Mendes e filhos, Chermont Monteiro, Jayne

4111.n --
210.011

4.991 kilo:	 -	 - •
•	 Londres, alta de 6 d.

Silva Rodado,	 Dr. Dano Bezerra, Dr. Costa,
Pereira e	 familia, Dr. Chrispim de Oliveira

.238.053 Opção de março 59 sh. por 11211bras. Costa, Dr. Olyatho do Couto, Euelydos do•	 _
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Couto, Dr. Adolpho.Pereira, Dr..A. Machado,
Casimiro Gonimirshi, .Emilia da Costa,

Francisco R. de SOUZ3. Aguiar e senhora, Dr.
Antonio de Bastos, Joaquina de Souza, Man-
che Brotar:, Carlos Angusto da Silva -Marques,
.lu i  Simão da Costa, 'Severino de Mello e fa-
milia, Manoel Cândido, Evangelina de Amo-
rim, Antonio Ferreira, Dr. João Gondim,
Luiz B. de Oliveira Freitas, Ildebrando Padir
Ma, Dr. Libarato de Mattos, Dr. Luiz Men-
des, Gabriel Agumas, Maria Augusta Lisboa,
'tosa de. Medeiros e familia, Dr. Honorio
calho, Salim •Karam Jorge, Dr. Claudio da
Costa Ribeiro, Dr. João Propicio Carneiro da
Fautoura, 14 em 2a e mais 40 em 3% classe
carga, varios gaitarias ao Lloyd Brazileiro.

lte Cai lif e escalas—Paquete inglez
commandante Novella, toneladas 2.731 ; car-
ga, arins generos a B. Coal.

Pt Vietoria e escalas — Re,beaador
éninmandante Rutta, toneladas 112;

earea, lastro a J. Walker.

De Buenos Aires e escalas—Paquete hollan-
dez Holla adia, commandante Nikert, tonela-
das 1.602 ; passageiros . Dr. H. R. G. Chis-
Milano, Alberto Breyer, Sara Castmenn, F.

Dolierlv, Ricjards, Sanclim, Carlos Peixoto
ite Pina, Diogo De.susards, N. A. de Vascon-
rellos. Carlos Sardinha, Dr. José Martins, J.
Cox, Roberto Bruck, Dr. José Vieira Marcou-
des, Dr. Diniz Bueno, Fortnnato Nisrei e fa-
milia, II. C. Somonse. Adolpho de 111,-,alitia,
e familia, Cassio Muniz de Souza e mais 13 em
terecira classe ; carga, varies generos a Mar-
tiniu

De Montevidéo e escalas—Paquete nacional
cornmandante Lemmeles, toneladas

; passageiros : Sebastião Alves de Araujo,
Exandro Vaz Dias, capitão Newton Martins
Desonsard e senhora, coronel T. do Mello,
senador Felippe Smith e familia, Virginia
Marina, Dr. F. Ferreira Irsa, Dr. Augusto
Fausto de Souza, Charles Sitelme e sanhora,
A. W. Cogesdille, e senhora,, Dr. Campos da
Paz e senhora Fdgard Duque Estrada e se-
nhora, Cosme de Medeiros, Dr: Joaquim Gon-
çalves Gomes, Dr. Lambei% Bento de Oli-
veira e senhora, Dr. Joaquim Loyola Junior
e Cl em terceira classe ; carga, varios gene-
ros ao Lloyd Brazileiro.

Da Cabo Frio—Hiate nacional Gama, com-
mandante Alvaro da Silva, toneladas 50
carga, sal a Vieira de Mattos.

I te Cabo Frio—Hiate nacional Dons Antigos,
commandante E. de Oliveira, toneladas 31
carga, cal a Arthur Bastos & Comp.

SABIDAS DO DIA 15

Ca lio Frio—Rebocador S. Paulo, comman-
i !atito C. Moysés.

Aios( erdam e escalas—Paquete hollandez
Boi/ai/dia, commandante Kikkerti, passagei-
ros: Amaral Hagard e familia, Dr. Abdon Mi-
lanez easenhora Morna José Maria D'Ornel-
las, Fernando darros de AfTonso, Dr. Octavio
Mitariez, Alexandre de Araujo e familia, Emi-
tia Kikorneaux, José Duarte, Mme. F. de
Azevedo e 21 de 3a classe.

Pernambuco e escalas—Paquete nacional
Borborema, commandante Silveira.

Santos—Paquete francez Amirat Daperre,
cominaialante Coimem.

e escalas—Lugar nacional Brusgue,
commandante A. Mattos.

Paranaguá, e escalas— Paquete nacional
Villa Balla, commandante J. Gonçalves.

Cabo Frio—Hiate nacional Planeta, com-
mandante F. Nunes.

Cabo Frio—Hiate nacional Almirante Salda-.
nha, commandante Corraes.

Santos—Paquete belga Nerrier, conaman-
dante Pala]. .

VAPORES ESPERADOS
•

Portos do sul, Cabalei° 	  16
Santos, Vollaire 	 .	  16
Li n erpool e escalas, liaphacl ,	 	  16
Portos do norte, Victoria 	  .16
Portos do norte, Satellite 	  17
Nova Zelaudia, Arawa  -	  17
Hamburgo e escalas, Cap Finisierre 	  17
Portos do norte. Batina 	  17
Portos do sul, Ilailuba 	  18
Portos do norte. Olinda 	  19a
Rio da Prata, lí. Withelm II. .. . 	  19
Amsterdam e escalas, Frisia.... 	  . 19
Southampton e escalas, Atoo 	  19
Santos, Bahia 	  20
Rio dá Prata: Aslarias-•	  41
Nova Variz, Tennyson 	  	  21
Portos do sul, [(amam  .	  91
Rio da Prata e, escalas, Sitio 	  02
Liverpool e escalas, Carmina 	  02
Bordéos e escalas, Chili 	  23
!lavre e escalas, Amiral Poing. , 	  23
Triesto e escalas, Eageniq  •	  21
Nova York, Craigvar. . , 	  23
Rio da Prata, Brazile 	  ‘n;
Genova escalas, Sarnia ., 	  23
(leitora e escalas, Italie 	 26
Genova e escalas, P. Mallulda 	  Ca
Santos, Pernamblico. . 	  27
Aio da Prata, Amazone. 	 .	  27
Liverpool e escalas, Oro pesa 	  27
Rio da Prata, Africa Prince 	 	  27
Portos do norte, Manaoc	   28
Ilamlittrgo e escalas Habsbarg 	  28
Rio da Prata, Cap Vilano . 	  48
Hamburgo e escalas, HohenbelV 	  28
Calláo e escalas, Orcoma.. 	  29

VAPORES A SAIIIR

Nova York, Voltaire 	 	  18
Portos do norte, Tijuca 	  10
Bremen e escalas, Warzbu? g 	  16
Santos, Jaguaribc 	  16
Rio da Prata, Cap Finisterre 	  17
Portos do sul, Paperuna 	  17
Portos do sul, Oyapock 	  17
Londres e escalas, Arawd 	  17
Portos do sul, Itapema  - • 	  17
Rio da Prata e escalas, Orion 	  17
Porto Alegre e escalas, Bocaina 	  17
Aracajú, -Santa Cruz •	 	 	  17
Partos do norte, Alagôas 	  18
Rio da Prata„Ivon.. • • i 	  19
Hamburgo e escalas, K. Wilhelm II  ' 	  49
S. Fidelis e esc., Tei,reirinha 	  19
Rio da Prata, Amazon 	  20
Southamptou e escalas, Astarias 	  21
Hamburgo e escalas, Bahia 	  21
Portos do sul, [talam 	 	  92
Rio da Prata, Eugenia 	  22
Rio da Prata, Minas Geraes 	  22
Laguna e escs. Mayrink 	  22
Portos do norte, Urucury 	  22
Caravellas e escalas, Carolina 	  22
Rio da Prata, Chili 	  23
Portos do norte, Olinda 	 	  24,
Nova Orlea,ns, .Sp. Princé. 	  24
Portos do sul, Florianopolis 	  24
Manáos e escalas, Acre 	  25
Rio da Prata, Saroia 	  25
Genova e escalas, rasile 	  25
Rio da Prata, Batia 	  26
Rio da Prata, Principessa Mafalda. ., 	  26
Bordéos e escalas, Amazone 	  21
S. Matheus e escalas, Industrial... 	  27
Nova York e escs., Puna 	  27
Calláo e eses., Oropesa 	  27
Hamburgo e escs., Pernambuco 	  28
Portos do norte, JaguariU 	  28
Hamburgo e escs., Cap Varino 	 * $	   28
Liverpool e escs., Orconta 	  29
Santos, Habsburg 	  29
Rio -da Prata, Sofia. Hohenberg	  29
Nova York, Ocean Prince  •	  29_.__	 _j.,..d ii a ..-............, a......,,..--7. :

. CAMARA .SYNDICAL

CURSO MIMAI, DE CAMBIO E. MOEDA IIETALLiCA

	Praça.s	 • •	 ' 90 d/v A' vista

Sobre Londres 	 ' '	 16 3/32 15 1:3/16
Sobre Pariá 	 	 5592	 5001
Sobre Hamburgo .......	 5731	 5739
Sobre 'tatá 	 . 	 	 5602
Sobre Portugal 	

-	

5317
Sobre Nova York 	 	

-	

35107
Libra esterlina -- em

moeda  •	 13,5023
Ouro nacional — em vales

por 15000 	 	 15687
Apolices geraes miadas de 5 °/„.	 1:0105000
Apolicas geraes del:0005, 5 0/9 .	 1:0205000
Apoliras do emprestimo nacio-

nal do 1909, nom 	 	 1:0105000
Apolices do emprastimo munici-

pal do 1896, part  • •	 2085000
Apaliaes do emprestimo munici-

pfl de 1991, , port...... 	 	 3015000
Apolices thi emprestimo munici-

pal de 1906, por 	 	 200$000
Ap .)1 , s do Estado de Minas Ga-

mes, da 1:000,5, nona 	 	 9905000
Apolic.;.s do emprestimo munici-

pal do Nictlierey; •port  • •	 2085000
Banco do Brazil.. • •	 2355000
Comp.inhia Centros Pastoris do

Brazi! 	 	 255000
Companhia Tecidos S. Felix 	 	 845000
Companhia Docas da Bahia 	 	 855500
Companhia Docas de Santos 	 	 521,5000
Debant ores Fluminense de Forca

e Luz 	 	 1065000
Deb nitrires Jornal do Brasil 	 	 1985000
Dabantiires Tecidos Botafogo 	 	 2078000
Dalamttues Mercado Municipal 	 	 2075250
Debenture,s Daca s de Santos 	 	 2105000
Dairmtaras Tecidos Industrial

Mineira 	 	 '2125000
Secretaria da Camara Syndical do ftio do

Janeiro, 13 de fevereiro de 1912.—A. Simon-
sen, syndico.

--
JUNTA DOS CORRETORES

MERCADO DE ,CAFF'

O mercado de café no Centro do Cominarei°
de Café abriu hoje -firme, tendo-se reali-
zado vertias de 3.189 sacras, na base de 125300
a 125400 para o typo 7 (desensaccado) por ar-
roba.

Durante o dia realizaram-se vendas de
mais 3.739 sacras aos mesmos preços, fe-
chando o mercado calmo.

Sancas
Total das vendas conhecidas.... 	 6.948

Entradas conhecidas:.
...4, '''	 Saccas

E. F. Leopollina 	 .	 0.31.1
E. F. Central do Brazil 	 •	 381

Total 	 , 	 	 6.694
MERCADO DE ALGODÃO

Fardos

Entradas em 11 	 	 4.021
Sabidas em 14 	 	 620
Existencia em 15 	 	 26.970

Mercado firme.

OBSERVACAES

Liverpool, 12 pontos de baixa.
As entradas foram de Parahyba.

MERCADO DE ASSIICAR
Saccos

Entradas em 14 	 .. "	 7.081
Sahidas em 14 	 	 7.471
Existencia em 15 	 	 460.819

Mercado firme.

ORSERVAOSES

As exitradis'ideaecté Pernambuco.
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A	
auxiliares-da Policia Maritima (aviso	 610);

' SECRETARIA	 ESTDO 1S , DE	 De 8:1 3:5019, material adquir'do pela Es-
cola	 IS do Novembro, ont de-
zembro	 (avis )ii. (ame

	

Ministerio da Justiça e	 583$333, gratnicação vencida ein janeiro
rindo pi , 10 juiz da 7' pr.Moriit por tel . 	%-
Wid) 0 da 3* Vara do t:- . )niniercit, (mis()

Negooios Interiores
• pc 5:000S. quantia depo•itada no The:ouro

Ad . litlm-?.nta ao expediente de 6 de fevereiro conto garanti da proposta apr..seetada

	

de 1912	 concurrencia par Angusto tla ria da Moita
(aviso I). 597';:

	

1,1111:Gront k lèL C)NT	 xter.	 ito 13:22.G.:08, material	 adquirido pela.
•ervie,	 Casa (1, , l), ,t enc	 :uão em deznbro do ill1110 findoPelo av : s )	 do e de	 -, cole

(avsolicnet-i3O	 Ministm • io da Fazenda o	 iso
p ittaiivindo

	

	 di-pouibilidade da	 De 1o:13o:5612, runil l'elaliva a janeira findo.
li i.t Li do pessoal subalterno da C(donia de Ali •nallos

	

liod •igoes Ia cia liii, p,.la D.degaria 	 no Etigenho	 li.aitro (aviso o. 5t);_e
1h) Iitl	 1,1 ade, t	 n1111. n “•ei Mi>: de	 De 2'(3S, folha, relativa ao !noz lindo, dos

) e :1:1	 (I • sett-: venelinetia.s nas importou- 	 qu	 trabalharam na Escola Nacional

	

da 1:211iis o 3: fre-$ atinnaes, sendo e...,ta	 de Relias Artes (aviso n. 591):
pirtir do 2 (1- , junho (i	 1011 0111 demite e	 De 2325:;00, folha do carpinteiro que trotil-

(I 1 d e jaiieiro do mesmo anuo até Hum em jatieiro lindo no Palacio do Cattete
e,ei ultima data. (aviso mi.590;;

1:::19399,4, folho do pessoal subalterno
do llosp'tal Paula Condido, relativa a janeiro
ultimo (aviso n. 588);

DJ 130S, salarios vencidos em janeiro findo
p g lo servente da Secretaria do COlisB1110 Supe-
rior de Eusino (aviso	 587,;

De 120$, aux ; K) para aluguel de casa, rela-
tivo ao mez ultime, ao porteiro da 11-partição
Central de Policia (aviso o. N86):

Da 8:71 ts, dia rias vencidas em janeiro fluido
pelo pessoal das lanchas ao s g rviço da Inspe-

Da 31W• 812, gratificação . vencida pelo juiz
etoria (I.• Policia Maritima (aviso il. 58ii ;

da 12' prJ , oria, por ter substititido, durante I	 Fabio de Azevedo Sodré, por semi procura-
() periodo de 1 a 31 de janeiro titulo, o da 2a I dor, pedindo prorogação, par GO dias, a coo-
'am'a do Cmienercio (aviso ii. 608); 	 tar de 12 deste mimei, do prazo para entrar em

Dg 1:6993993, salarios venci.los pios ser- exer( •icio do cargo de assistente da Assisten-
vent gs da Ii p.ir • tiçãp Central de Policia e do eia Nacional de Alienados, para o qual foi
Serviço Nledie ) Legal, em janeiro findo (aviso nomeado por decreto de 10 de janeiro findo.
1). SS. ).	

----811".0) 1:161-5700, indemnização . ao almoxarife '; 	 •	 •
do Instituto Ostvaldo Cruz, por despezas por 	 Expediente de 10 de fevereiro de 1912
elle pal.;•as, ein jaileii •o ultimo (aviso n. 622).

- Solicitaram-se aill,.a:	 DIRECTORIA GERAL DE SALDE PUBLICA

Providencias afim de que continuem depo- • Accusou-se ao chefe de Policia do Districto
sitadas no The:ouro Nacianal as concites feitas Federal o recebimento do officio it. 1.256, (IU
por Augusto Maria da Motta e Ilarliosa Albu- 9 do corrente.
(merqu ((- Comp.;	 Oficiou-se ao inspector do Serviço da Pro-e

Pagamento de 060$ annuaes. pela Di • legacia phylaxia da Febre Amarella relativamente
eia l'iscal do Thesouro c.n Pernambuco, ao aos auxiliares academicos que •foram

Gervasio Fioravatiti Pires Ferreit •a, pro- mente dispensados.
fessor ordinario da Faculdade. de Direito do 	 Communicou-se

Ao Sr. ministro, que não se acha no archivoRecife, imp g rtancia do accrescimo de Vellei-
mentos qii g Ihr; foi concedido par decreto do desta directoria o aviso Il. 50, de - 23 de julho
31 do mez findo (aviso ti. 613). 	 . ; de 1909, relativo á reunião, em Washington,

I do 15° Congresso Internacional de Ilygiene o
• Demographia

Expaiiente de 9 da fevereiro de 1912 	 Ao director do Instituto Ossvaldo Cruz, que
o Sr. ministro, em aviso n. - 212, do 8 do cor-

	

1m1ECTORIA DO INTEMOli	 rente, recommendou providencias no sentido
Foi nomeado Clito Martins de Freitas para de serem intendidas por esta directoria as

o togar de eseripturario-archivista da bispe- requisições, que foram feitas por aquelle insti-
ctoria de Sande dos Portos do Estado do Rio tubo, de funcrionarios desta repartição para
Grande do Sul. 	 collaborarani com os daquelle estabelecimento

Foram concedidas as seguintes licenças : 	 no estudo in /oco da rnolestia «Carlos Cila-
De tres 'nozes, a Agostinho Menezes Moo- gas ;

toiro, auxiliar academie() de Serviço de Pio- Ao provedor da Santa Casa de Misericordia
phylaxia da Febre Amarella, na Directoria que foi deferido por esta directoria o regue-
Geral de Saude Publica, com o vencimento rimento em que o Dr. Dano Ferreira Pinto,
que lhe competir, para tratar de seu> bac- devidamente autorizado, solicitou permissão
resses ;	 para abrir a sepultura de D. Angela Carvalho

De igual tempo, ao Dr. José Carmo da Silva e oiti inhurnar os restos mortaes do seu esposo;
Pereira, inspector de Saude dos l'ortos do Es- conselheiro Leoncio do Carvalho, /tonteia
todo de Mano Grosso, com o vencimento que fallecido nesta Capital;
lhe competir, para tratar de sua solide e em 	 Ao director. geral de contabilidade deste mi-
prorogação daquella em cujo g,oso se acha.	 nisterio, que em data de liontein o secretario

Foi exonerado Pedro da Fonseca Cerva- interino desta directoria • recolheu á thesou-
lho do togar de amanuense do Archivo Nacio- raria cio Thesouro Nacional a imPortancia *de
nal, visto ter sido nomeado para outro em- 12$5, proveniente de uma multa imposta pela
prego.	 Sa delegacia de saude a um infractor do regu-

Foi nomeado Sylvio Rosa para exercer, lamento sanitario •
interinamente, o togar de amanuense do Ar-	 o .director geral da Repartição de AguaS
cliivo Nàciorial. 	 b	 tu - dicas e ao comunandante do Corpo

.	 •

Miei-t e rio I I Jueiça O Nt'ttk'ttt' 1 itmlores-
-	 Kre,eoria	 i,	 (:(11)(113 . 1illall0 --
(tio kIt' Lltleir , ), 7 do lexet •Aro de

t 2.
Sr. iiiiiiisIr 1 da Fa.,.enda - Eu r, fer,mu•ia

ao Nti,,t1 Mim) II. it •, do cort •eive, calm-
iid informar-ves que ;). itt II. 2,386, (10 •. de

( 1., 1911, substituiu pelo ittse(•retario
da proeuradoria Geral da Itepublira mio 11is-
t rire) Federal o titulo (1.3 eserevente da
III' , tila proceraderia. • "ev ando os Will1111e1110S

cal'ZI) de 1:Nuu$	 :;:iod$, sete 10 3:6005

de oedeitã.l(v e 1:811)3 (b gPatiIii •avão ;
(pio iss • clver!to tt. 9.0õl, de. 2:; de ou-

tubro do 1911 ,fin abet • to o credito de 3e; •k (seu
para p s:gamento (10::e migo) nit..) II v m1(1-
11100 10% no perimi° til 7 de janeir..) a 31 do
11( •zetzahro (le 1911, ( .04111)	 V.11,11 (1i mon-

presideuvial ao 0:oner-jsso Nacional em
7 de junho desse :timo.

Satide e fraturnida(12. - Rirqddria
Cirrea.

Expediente de 7 de fevereiro de 1912
ieury :roni DE

Solieitarani-se ao Miiiist e rio da Fazenda os
seguintes pagan1.111)S III Thesouro Nacional:

Lle C.INS:100, follia .c , relativa: a janeiro
do, do pessoal encarne:ralo da conservação
t('chuica do Gabinete do Psychologia Experi-
mental e de Mel. sias N:u •vosas do Hospital
Nacional ile Alienados 	 Ni)S

Do 1: ICII;SMin, Angu:1, reIatito ao mez fin-
do, do proil:.) occupado ir•la Directoria Geral
de Sinale Publiea 'aviso n.

:;8:;s, feitiès á Culonia. Cor-
rocriimal ( 1 .: 1 ),ms Rios CO! novembro do animo
lindo (aviso n. 61;)

Ite 255, iiideinitizacão ao agente thesou-
reiro do Instituto Nacional de Surdos Mii(10-:-,
por (le s pezas de prompto pa gamento por elle
etrectuadas em janeiro ultimo (av iso n. 611-)

De 200S00, pas .eigens concedidas pela Es-
lia (ia de Fei •ro 1:olit -ral /10 Brazil, para a Cri -
goda Policial, em novembro ultimo (aviso

619(
De 351$, aluguel, relativo ao mez findo, do

probo em que funeciona o Com mando Supe-
r'eu • da Guarda Narional (aviso n. 620)

1 1 e 1W0$0i( 1 , inah•rial akbpiirido pela Colo-
Correcciomil do 11();s "lios , em dezembro

do anuo pi •oxinio passado ..avi so a. 618);
De 83$, tradueções feitas para a Seci•etaria

de Estado deste ministerio t‘ aviso o. 621);
De 12:836,5896, fornecimentos feitos ao Hos-

pital Nacional de Alienados, em setembro do
anno findo 1, aviso mi. 611';

Ite	 [Olhas, relativas a janeiro findo,
das (liarias ao inspec tor, sub-inspectores e aos

Requerimentos despachados
Augusto de Sá Pereira, na qualidade (12

unico represeotatite, da Appora-
teban-Atistult. A. G. Weimar.-Apresenta
os rlanos e orçamentos a que se refere na sua
petição.

Francisco Severiatio Osorio e outros', chefes
de turma da Inspectoria do Serviço de Pro-
phylaxia da Febre Amanha .-Não lia que
deferir.

Ilent • iqueta Frederico Weadt.-Selle cotn
estampilhas feiferaes um dos documentos.'

ristides Lanzellotti.-Não ha que deferir.
Marzullo.-Idem, idem.

Alfonso Luiz de Oliveira.-Idem, idem.
Alvaro liamos de Freitas.-Idein, ident.
Ca e tano Lopes Inonteiro.-Idein, ident.
João ltobilotta.-Idem, idem.
João Dowson Ilowlanda.--Idem, idem.
Pedro Muzzi.-Itlein, idem.
!beis:v .1 liartoletti.-Idem,.idem.
!blindo Ribeiro de Castro.-Idern, idem. -
Sainti..! Macedo.-Idein, idem.
Vicent..., Rega .-Idein, idem.

Expediente de 14 de fevereiro de 1912
DIRECTORIA DA JUSTIÇA

Autorizou-se o coronel commandante supe-
rior interino da Guarda Nacional rio Estado
do Rio do Janeiro, a conceder guia de mu-
dança para esti Capital ao capita° do 190'
batalhão de infantaria da referida milicia lia
comarca de Nova Friburgo Eduardo Augusto
Chaves.

Requerimento despachado
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Bombeiros,o itinerario do apparelho Clayton
do dia 12 ao dia 17 do corrente -mez.

Solicitaram-se providencias
Ao director geral do Obras e Varão da

N•efeitura do Distrieto Federal. no sentido de
an• vistoriado o predio sito á rua Barão de
Nlesquita ii. 69

Ao director geral de contabilidade dast!, mi-
nisterio, no sen I diam -e Sor illdeillnizado o por-
:eiro desta repartirão, Antonio Pereira de
.Ahreti , da quantia de 1375 que despendeu
anu as de.spezas Ile prompto pagameoto 1.'-; .t
lirectoria durante o mez de janeiro ultimo.

Ilemetterain-se
Ao director geral de emitabilidade deste

ministerio, as folhas, na importancia de réis
I 08:911 $891, para pagamento ao pessoal subal-
terno empregado noSI 'vviço \ia da
Febre .1mare1la relativas ao mez de jairairo
ultimo ;

Ao sob-secretario da FaenIdade de Modicina
lo [lio de Janeiro, os diplomas de medico .!
i.harmaceutico, devidamente registrados, per-
tencentes a Elo Guillwrme da silva Junior

Jacitlio Antenor Cardozo
Ao direetor da Estrada de Ferro Central do

os laudos de exame de validez do Anto-
nio José da Luz, llozendo Teixeira, José
cio da Costa, João Belmiro Soares, I'l'anr; nro
Soares lienedirto Jo.-.1", Ferreira, A taliba do:
Santos NVerneck, venni) ltibeiro, João d. , \Lu-
tos, Ilraz Cindi', I ialtlino soares, NIont • Cla ir José

Alcantara, Cosmo Ho lrizues Afin.,;,ta,
Carlos Alves Barreto, Carlile Prado, Abilio
Gomes, Luiz Nlartins, Fernando,: de .11 •antara
cnopos , José Conia ,s de Nla galhãe:, 11er...flano
.‘1\ es de SanCAnna, .11,(' ['enriques, Jo sé Fe-
liciano de Nloraes Costa. NI;timel Denedieto de
Sant...11111a Ventura, Athana gablo Justino Pe-
reira, Nlisael Vieira, Eduardo Nlarques Henri-
que ,	rigo de Loureiro, Aivonio Victor
dos Heis, Astrogildo Lemos de Mello, Fran-
cisco Teixeira da liosa, Nlanoel Anto-
nio Dias Junior. Manoel Nlaximiano da Silva,
eor,rk ano peros, .Nlaximiami da Silva Coe"lio.
tos... da Silva 01 -ncira e Pedro Naxier de
S'onza;

1,, dirrc l or geral da Imprensa Nacional, o
ii vra lleisco Airsonio de Sausor,

Ao director ga•ral	 Correle,, O de Bily-
101iii:ie Freire da liOrha .11111.10r;

.‘1) (111 * Cl'il ti geral da Diroetoria da Jus:tira, o
do bacharel .‘iitonio Nlarques da Costa. Ri-
beiro;

‘,, director g,-, ral da liepartic. ão .1..
o l o •as Publicas, o de Simplieio Nlanoel Ma-

i, director do 5 . rviro de Esfatistica, o de
LO ri .1tigust t NlachadO.

Itr,pierimeofos (fess/inchados
Dia 9 de feveroiro de 1912

111toilio itodrigaios sortia Ci° districto). --
Approvo.

José Lourenco .11ves i1"
proso.

José Dia; Cardoso dos Pieis	 districto).—
11.6.rido.

Companhia laiz Stearica 	 districto1. —
eomparecor á serrão de Engenharia.

Antonio Abes do Valle	 districto,
finque-se.

Francis...) Rodri gues Formosinlia (6 0 tu:-
f t :l en. .—.Cortitique-s.e.

Co-ta, Silva &• Comp. (6° districio).--.1p-
pr,no. sob a roadif:ão de :tecedor a suppli-
vamo a executar a s detertninal•ões feitas peio
Sr. eng.-olheiro sanitario e a...Hist:mie; da sua

Era ncisco Cardoso de Paiva (G° dist riet..`.—
11..ferillo.

1Ianoel Ferreira. de Viveiros , s° distrieto).
--I;ertifique-se.

Joaquim dos Anjos Costa (8° districto).—
Indeferido.

I, Herm Stoltz Comp.—Deferidçi,

G. Cnatalem.—Deferido.
Coinpatillia Commerelo e Navegação.—De-

temi'!').

Dia 10

Dr. Dano Ferreira Pinto.—Deferido.
Companhia Commercio e Navegarão.—lnde-

rido.
neetifiea,...io aos dcspacho g de 8 do corrente

&AO 1Zillr0 dos Santos Chaves.—Achive-se.

Dia R

Antoiiio José Pires Ferreira (1 4 districto).—
Coneedo o prazo de 90 alia:.

Coa ala ( 1" distri(to). —Sim, tms ter-
mo .: do pa•..ee• do Sr . Dr.

Coroo»; Cenedicto	 1111..mo (1°
— Deírririo,

da Silva Campos ,1" districto).

Em n gdio Dia; Vioira (2 districio).
dadas as pr. , idencias.

Cly-iario da Silva •:30 di•triefo).
ii 1, prazo de 69 dia:.

	

José tio .1.maral	 districto). — De-
ferido.

José Chal ali, (3" distrietol. — D.‘ferido.
J. NI. Pacliero	 distriet	 — Cone do o

prazo do Go dias.
A li gaista	 Fieheira	 distrieto`. — .lp-

!irmo, nos tormos do pziracer da Sece.ão
Ene:anilaria Sanitaria..

Elifroibia V. C.C. flibairo (1.° distriet0). —
con,...,1 0 30 dias de 1)7Z17.0.

Co11,:alves Teixeira	 8•' distrieto).
-D
Nlati...1 João Vieira (8' distrieto). — Intlef

'ei'i 1 1:1 niws da Cruz Dal. , .8" dist ric:o).
comparecer á 5o( • w lit.

Vianna de Mosquit t
—11

Fraticisea Viatina de Mesquita ., 80 districto).

Francisea Vianna de 31 ,squita (8" districto).

Nlanoet .bee t;arvallieda ,8" di-trieto).—Da-
ferido.

Estia"r No 'mula Ferreira (O° districto).
l'rovi t que allega.

Paulo Domingue; 'iatum

li Tuarda de Nlello Pinto (9° distr,etli).—
Doferido.

.11itoino Felix da Racha '9° di:trieto).—Da-
fera I...

Nla ria de 1/lixeira NIont-ira ( t" distrieto).—
Dafori.lo.

l'raneisco .1aitonio Saaras (3° districto).—

P.)litcia dá District° Federal

PItIME111.1 steçÃO
Por actos de 12 do corrente:
Foram exonerados:	 •
Por ter acceitado um emprego no Ministerib

da Agricul tora , o Dr. José Thomaz de Oliveira,
delegado do 19 0 districto

Por ter sido nomeado delegado de 2" en-
traticia, o Dr. Antenor Americo de Freitas,
delegado do 21° distrirto policial.

Foi transferido para o 21" distrieto policial
o delegado do 28 0 , Dr. José Pereira Guimarães
Filho.

Foi nomea•lo delegada do 19 0,list ricto policial
o Dr..‘iitenor. Ameriro tu Freitas, e do 28"dis-
tricto policial o Dr. João .1titonio Capote

Por outros de 11 do correute.:
Foram coneadi los i !iis de liettnea, para

tratar d. • sua ;atida, ao fiscal da Inspectoriit
do Veliieubls José 1111 'ti:'' de Satiza. Pei-
xoto.

Furam transferidos os d . ' 'irados: :lo 12 0 para
190 dist ricto o Dr. Edea ii Guillierina Pahl e

deste para aquelle, o Dr. .1iltetior .kinerico de
Freitas.

l'or actos de 11 do current ., foram transfe-
rido: t, (11 . 1Pga(10 :, Dr. Edgar Guilherme Palit
do 12' pua o 1 ,J° distrieto polivial e Dr. An-
tenor .1inerico de Freitas dast para aquelle.

—Por outro do 15, foi Ilt nIliCall0 para interi-
imitiam." exercer O cargo de	 (lesta
se. • retaria o cidadão Jun., Cear	 de Le-
n i I: , durante o impedim ento do effectivo Her-
culano	 sar de Lima, licenciado para tratar
de sua saudo.

••n•

stGuNn.% src.o

p.... k .p . .liente de 1.1 .te P.,.'• n •,•iro de 1919

Ao Dr. presidente da Tareeira 1:affiárá
cnrte do .xppella.rão, rammuni(ando que An-
tonio Ferreira ÁlVe.'n Hão e ...lá pre.;,).

.X0 1. 1 1'. juiz da 7' Prei..ria, vonnininivando
ter sido bitertiado no Hospital Nacional ale
.Alimados José liodri guos. remott.do para a

Correcional de Datis Hills pela antiga.
1:3-' Pratoria.

.10 lii . juiz da 1" Pre • oria , apresentando
Antonio Garcia, afim do a ssignar termo (10
111111A1'	 Vi,10	 l e r ier111111 n 1110

lummia 1.iirreeri011111 de Ruis Ili(); a pena que
111"	 ;Inprroa pt'Ia amiga Cl' Pretoria.

Ao deleza .lo do 8" distrieto policial,apra•sen-
tando o menor João Alves C.arneiro, atim
ser encaniiiihado á residencia de seus paeg.

1)1'. delegado do 2:1' districto
apres. nitando João de Souza, i.or ter obtido
alta do Hospital Nacional da Aliemidos.

Ao Dr. juiz da. 8' Preti.ria, cominuilicand,)
ter o det . into Migu .. 1 Franeiseo de Paula
ao id., ala au	 N.,•i,tial do AlionadosD..loci.i.,

J0-é Maria Gouralvas.--.X li .olica que pede e-mimo:indo na casa de Dotem:ao a sua &lis-
:era eine-Ilida depois de cumpridas as dispo- posirão,
sirões do art. 258 e paragraphos repectivos	 .14, dale ,zado do 4^ d.-irl.-to policial, apre-
Att. reg-111,0[1.1110 desta directoria.	 somando Maria Atilonia Poroz, tini . ter obtido

Antooia .1ligaisto de Asstimp-ão.—Para s ., r alta do Hospital Nacion,C da Alianados.
:atendido ilei. , rá o supplie lute observar as	 Ao Dr. clatte de Pol : cia do Eslado do Buo

do art. 2:i e par. graph is respi- - d. , Janeiro, apresatitando o menor João Par-
etivos d . regulamento des•a dirortoria, 	 tilie, conforme requisitou.

Ilibeiro .X Ferreira Junior.—As contas já 	 Ao general prCrei10 intinieirml, apresen-
foram oro... fl.:sada; e remei t i.las á C01112/..iii- tálidti il, indigentes Izab . 1 ,la soledade e Au-
dai' do Mioistorio„ 	 tona 11,11bina, atiin de s. • rein imernadas na

Companhia de Navegação S. João da Barra Asylo de 5. Francisra de Nssis.
e Campas.- Indeferido.	 i	 .\o Dr. juiz de 1' Vara da Orphão:•,

C. Nloreira .x. Comp.—Deferi . lo.	 • apresentando as inenoros Anna Maria Magda-
Carlos ilooralves Torres.—D . i*eri,l).	 lota e Carmen Bodrigoes, que hiram reinei-
Sie gfried	 -Iiiiltz.—In.Icfdrida.	 tida; a esta r:partic,ão, atito do lhes dar o
Franeiseo Noites da Castilho.-- Imieferido. 	 .I..: • ino vonveniente.
Ard1:11' 1. 1 1111'1'1110 Viatina.-1 ). n . rido.	 •	 Ai, Dr. juiz da 2" Vara	 do Orplião-s
..1iirolio do: Santo; Corroa.- Indeferi/ 1o. 	 ,1presentando a menor Guilliermilift Amelia.
.11fredo de Souza Pinto.—Dei • r :alo.	 , corrèa, que aqui foi apresentada pela. delega-
Augusto José de Carvallio.—Deferido, de : eia do 16° districto, atini da lhe ser dado') o

accôrdo com opareeer da seerao pharma- conveniente destino; e apresentando Izahel
centica.	 Maria dos Santos, conforme requisitou.

Antonio José qç Carvalho,—Indeferido.	 jAo administrador do llospicio de N. S. da
—
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Salt i ta, p silindo a a praseutmsto ti, inilividito
moiam ) Caetano por intermislio do portador
dl,

.‘”

	

	 nn •ila 1. , : •eilh (10 Feris, do Itrazil,
p isitin, até 0111'0 Pré10, pari

\ me ai !•1...:1',/zn .
Ai itiiii:iiiai:r da Casa de Detenção,

pe lindo informass e . s para o requeritnewo do
a-1N •gado C ii.) Xl.sat-iro de 11 iress.

A.. itti'.ttiii itii GabSiele de fl('ntificação e
para interinas t) requerimento de

ameba' 41 . - olheira .1ratijo, p slnido caticolla-
m eito de ti ita •

A ) Dr. juiz da 1' Vara Criminal, coto-
mieis-ando ter sido rseal taido á Casa de Da-
l-mão. á sua	 C.trlos

disers ii atiteridad	 foistin expedidos
oito oMeMs reservados.

Af •  11 1 1 ,1)ital Nalintial (h	 fOrani
1\1: 1 )11ii1105 Ire'

Miuisterio da Fazenda
Directoria do Gabinete do Thesouro

Nacional

Requisita	 d:Rp.tch-Ido
r),•10 Sr.

dus Reis Loba, pedindo ceia:-
ires -Dirija-se ao Iiiiisterio da, 	 arbilia, onde

adiain as folhas ou pelais a quesi refere
u pedido de certidão.

10.n

"Arribo:NU DO sa. ninscroa

liio 15	 fer,y,Áro d.. 1312
Sr. presidente do Tribunal	 Conta-:
N. 18—Cuustando do vosso &ries) e . sea,
• o lit . né t ..`aliWO do anno passado, o julga-

mettie das c IfflaS ex-collector das rendas
federaes em Reze nde, Esta fo do lho de Ja-

Ifilefonso Itedrignes dos Santos, no In,-
iso lo I.. I de janeiro á 17 de „jimbo de MI,
( •\..rri t •iii de 1911, toado ess tribunal man-
dado espedir a camp s teite quitaeão e anteri-
aadoo I s v•ntamento da fiança, na impor-
iam-ia (Ia 1:300S, conforme deelaraes no ci-
la fo onicii), O que está em desaceordo com a
informai:ao prestada pela Procuradoria Geral
ia Fazenda Publica, segundo a qual se veri-

fica que a gestão do referido ex-sorveutuario
1o07 em diante, sendo de 2:300S o valor

da resoeetiva fiança, peço vo: digneis prestar
a respeito de toes divergencias os neeessarios
esclarechnentos.

N. 19 — Rensetto-vo s, para 03 fins con-
seniente3, de accórdo com o despacho do Sr.
ministro, de 8 do mez proximo findo, o incluso
proei•-so de fiança, nó valor de 2505, como rd-

do antevi w, prestada pelo Sr. Barão de
Ibirocally, em moeda corrente, afim de ga-
rantir a responsabilidade de Pedro Franco
Lima e a dos prepostos qne o mesii10
lei 5 p ilha a ter no togar de collector das
raleias feder•es em itiacimimelo, Es t ado do S..r-
sSpe.

— Sr. director geral da Imprensa
nal:

N. 13 Attendendo árequi s içâo constante
do aviso do Ministerio da Guerra n. 1.235,de
26 de dezembro do anuo passado, autorizo-vos
a providenciar sobre a remessa do Diario
sqricial a cada uma das repartieões e unidades
militares mencionadas na resolução junta,
Por cUpia, cumprindo que ae inssmo ministeem
seja em tempo opport mo enviada a respectiva
cinta.

— Sr. director geral dos Correios
N. 68 — Transmittindo o iiichiso processo,

euviado com o aviso do Ministerio da Viação
e eiras Publicas n. 2.623, de 2:1 de dezembro
ultimo, e relativo á divida de exercicios findos,
na importando de U;aso-'i 1, de que é credor
o praticante da Administraeão dos Correios
de Minas Geraes Ludgero de Souza Pimenta,
nroveniente do gratificação addicional . que

deixou de receber durante o anilo de 1908, de 1 do corrente 1118Z, autorizar o, despacho,
peço-vos pemidelicieis para que. do Satdi da livre de direitos, na Alfatidega de.Corumbit,
respectiva consignarão, Seja deduzida apenas nos termos do art. 2. § 23, das Preliminares
a quantia de 12115863, visto já 'laxes sido de- da 'farda, dos seguintes inateriaes, impor-
(luzida pela citada adininistraeão a itopor- todos por iutermedio da casa NVanderipy,
i.alicia de 2;s07s, eneisrin e se verifica da in- bois á- Com p. a sabei': 66 metros quadrados
formação i ll;. :i	 anu liii, prOceso. 	 dz, ladrilhos, vindos da Europa e 3.000 telhas

Sr. net.-eado do Tbesonra em	 :	 planas, vindas de Montevidéo, destinadas ás
• 1 — 11151)1)11leta10 á conselta constaste obras do quartel do 13 0 regimeuto de infan-

do vosso tele g rantina de 9 de jaoeiro miltinio, toda, bem assim de duas curvas do ferro roo-
In á directoria da 11,.spe5.a Publica, dido e galvailizado, procedentes tombem de

comiiitinica-vos, para os fins couve:Meus:e Alontevidéo e destinadas ás obras do 17° regi-
que a despesa de 7.300 francos, a que o mesmo mento de na ?Alaria .
se refere, deve s essripturaila no decreto 	 — Sr. delegado fiscal na Parahyba
II. 6.911, de 7 de maio (It . 1909, que autorizou N. 7 -- Confirmando o meti telegramma
a ealissão de titulo; para a cetistruceão da do 2 do corrente, declaro-vos, para os devidos
Estrada de Ferro Raptira a Coroinha, d .e con- fins,  que o Sr. ministro, attendendo ao que
formidade com a classificaeão feita pelo 'fui- requereu The Great \Vestem of Brazil Rait-
bunal de Contas.	 way Company, Limited, cio petição de 1 do

—Sr. director da Estrada de Ferro Central referido ntez, resolveu, por acto da mesma
do Ilrazil :	 data, a tit irizar o despacho, livre de direitos,

N. 27—Peço pravideec:eis no seetido de na alfandega desse Estado, mediante termo de
ser concedido paSfe de ida e volta, em 1 , responsabilidade, com o prazia de 60 dias, para
classe, durante o corrente exereicio, entre a; preenchimento das formalidades legaes, de
estações Central e Engenheiro Passos, ao ii00.000 kilos de carvão em tijolos, vindos
agente fiscal dos impostos de consumo na no vapor Arlist, entrado no porto de Cabe-
17° circtim‘criis:ão do Estado do !lio de Ja- dello em 30 de janeiro ultimo e destinados ít.
neiro José isidro Teixeira 1.eite, SO ml pre que peticionaria.
o mesmo passe fôr requisitado para objecto de	 — Sr. delegado fiscal no Paraná
serviço publivo.	 N. 17 — De aecinaio com o despacho do

—Sr. superintentleute da The Leopoltitta Sr. ministro, de 27 de dezembro do anuo
Itailway Company, Limite.t.	 passado, proferido sobre o objecto tio vosso

N. 6e—Peço providencieis no sentido de ser officio n. 102, de 10 do mez anterior, em que
cancedido pass., de ida e volta, em 1' classe, prestaes informação a respeito de excessos de
durante o esrrente exercido, entre as es- despezas verificados no balanço definitivo
tosões de Ernesto Machado e atirai-ema, ao dessa delegacia, relativo ao exercido de 1909,
asem- fiscal des impostos de (sublimo na ila declaro-vos, para os devidos fins, que a im-
eireinii:;• riprjio do Estado do Rio de Janeiro portancia de 31$ escripturada na rubrica 12°
Antonio Valetuitn de Sousa, sempre que o —Justiça Federal, do orçamento do Miitisterio
inesino passe fie . requisitado para objecto de da Justiça e Negocios Interiores, quando per-
serviço publ:co ; cerrendo a despeza por conta tenda á rubrica 40°—Serviços eleitoraes — ds
deste ininiserio.	 mesmo orçamento, por conta do qual naC

—Sr. delegado 6;cal ir) Amazonas : feira concedia° credito, deve ser recolhida
N. 27 -1(.'omll-iido-ros o inchas .) processo, pelo empregado que processou o documentc

qu e devolvereis opportitiamente, em que o da despeza ou por quem autorizou o paga
ex-guarda da Alfatitlega desse Estado, Nelson incuto, sem que constasse do processo a Psiq.
Cicies) da Crtiz, reviu-rendo do acto pelo qual tencia de credito, ficando salvo a esse valore-
a inspectoria daquella repartição o demittiti, gado o direito de receber a mesma importou-
a b s in da disciplina, pe le ser reintegrado no cio por sExercicios findos . , em processo
mesmo carge, recommemlo providencieis no regular.
s ontitle de ser ouvida, sobre o assumpto, a	 N. 18— Declaro-vos, para os devidos fins,
anuindo inspectoria. 	 que o Sr. ministro, tendo presente o processo

—Sr. delegado fiscal no Espirito Santo: 	 encaminhado com o . vosso officio n. 111, de 18
N. 11-1)x. laro-vos, para os fios convenien- de deninbro ultimo, e relativo ao requeri-

te, que o Sr. ministro. attentlendo ao que mento itai qtte o Dr. procurador fiscal da Fa-
espoa o inspector fiscal dos iinpastos de Coo- ziotila desse Estado pede restituição de
sumo nesse Estado, em officio que encami- 6:7885520, proveniente de direitos pagos na
nhastes com o de im. 120, de 26 de outubro do Alfantlega de Paranaguá e a que se referem
anuo passado, resolveu, por despacho de 27 do as natas de importaçao lis. 8.924 e 8.967 do
inez findo, recommendar-vos providencieis no agosto do anilo passado, resolveu, por despa-
sentido de ser a 1' c:retimseripção desse Es- cio de 27 de janeiro proximo findo, indeferir
tado, nessa capital, dividida *e:n tu-es secções, o alludido pedido, por nao haver previamente
para cada uma das quaes será designado um solicitado a isenção de direitos referente ao
agente fiscal, inclusive o da descarga do sal, mesmo material, de accordo com a exigencia
que ficará auxiliando a fiscalização dos im- constante tia legislação em vigor.
Postos de consum v, a exemplo do que fera re- 	 — Sr. delegado fiscal no Rio Grande do
s dvido para o Estado de S. Paulo, conforme Norte:
consta da ordcin desta directoria, sol) n. 12,	 N. 10— Declaro-vos, para os devidos fins,
de 3 de junho de 1910. expedi ta á Delegacia que o Sr. ministro resolveu, por despacho do
Fiscal no mesmo Estado.	 27 de janeiro proximo passado, indeferir o re-

Outrositn, nos termos do mesmo despacho, querimento encaminhado com o vosso officio
vos declaro que a tiscalizaeão de areias mo- ti. 29, de 4 de dezemoro ultimo, o em que
nasiticas deverá ser exercida pelos agentes João Proença, contractante * da Estrada de
fiscaes das eircitinscripções em que rói' encon- Ferro Central do Rio Grande do Norte, pede
irado esse minerio; e, como se \ critique que o reconsideração do despacho de 3 de abril
fiscal da descarga do sal continuou a auxiliar do anuo passado, de que trata a ordem n. 33,
os serviços dessa delegacia, a despeito de não de 13 do mesmo mez, o pela qual foram ex.-
ter sido approvado o acto (me disso o havia cluidos do favor da isençao autorizada pela
encarregado, segundo tivestes conhecimento referida ordem 8.000 metros de manilhas da
pela ordem n. 2, de 10 de janeiro de 1910, barro.
da extincta Directoria. do Expediente, chamo	 —Sr.delegado fiscal no Rio Grande do Sul:

N. 45 — Em solução ao objecto do vossoa vossa attenção para esse facto irregular.
— Sr. delegado fiscal em Matto Grosso: officio n. 206, de 6 de dezembro ultimo, cora
•N. 7—Declaro-vos, para os devidos fins, o qual transmittistes o requerimento em que

que o Sr. ministro, attendendo ao que sob- o guarda da Alfandega dessa capital Luiz da
citou o Ministerio da. Guerra em aviso n. 1.193, França Sobrinho pede para ser transferido
de 21 de dezembro ultimo, resolveu, por acto para identico logar ;Ia do Rio de Janeirog.-
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doclaro-vos, para os fins conveniontes, quo o
Sr. ministro, por despacho de I"; do mei cor-
rente, reselvell ithieferir o Aludido pedido.

--Sr. delegado fiscal em São Paulo: -
N. 79—Derlaro-vos, para Os fins convenion-

tes, mus o Sr. ministro, por despacho de 17
de janeiro ultimo, rosoben approvar o acto
de que destas conta riu officio ri. 181, de 14
de novembro do anilo proximo findo, pelo
¡mal =lesastes, o municipio de Conceição de
1aithaf'n1 ai de 5. Vi n Cite, para os effeitos da
arreeadação dos impostos de consumo.

N. 80 -Tendo o Sr. ministro, por despacho
de 18 do janeiro proximo findo, approvado a
proposta transmittida coai o vi 'o otlido

lo, de 12 do nasalo mez, e que faz Al-
tweto Chagas, eidlector das rendas finleraes
om 5. Vien itte, niise FAado, do !amacio
Itoquijo para s	 agant a auxiliar, assim vol-o

:daro, para os fins duiveniontes.
N. 81- lbwolvendo-vos a inclusa petição do

C miro dos Despachamos da Alrandega de
santos , encaminhada com o vosso (alivio ri. 13,
do 9 da HW% prOXial0 findo, rocommendo-ws
iassvidencieis pata mie seja cobrado com reva-
lidação o selo devido na referida petição.

N. 82 — 1 lo ordem do Sr. ministro recom-
mendo-vos as necessarias providencias afim
de que seja informado o requerimento que
Nos foi transmittido pela Directoria da Re-
ceita, em °tildo de 13 do outubro do armo
passado, e relativo á cobrança do imposto
municipal sobre a importação de cerveja pela
Alfandaga do Santos.

— Sr. inspector da Alfaudega de Santos:
N. 83 — 1 le ordem do Sr. ministro reviam-

mondo-vos illf011113iS si par essa alfandoga
-win sido cobrado algum imposto municipal
pala entrada de cerveja.

— Sr. delegado fiscal em Sargipa:
N. 15-1)achtro-vos, para os tins convenien-

tes, do accórdo com o despaeho do Sr. minis-
tro, de 8 do In ,z proxiino findo, que, pelo
Sr. barão do Ibirocaliv, foi prestada, em
moeda c,orremle, a flam;a. de 2505, como re-
forço da an ! erior, em garantia da responsa-
bilidade do Pedro Franco Lima e de seus pro-
postos, no logar de collactor das rendas fe-
derdes em Riachnelo, nesse Estado.

Inclusa vos remeti() a cópia authentica do
respeetivo termo.

--
Directoria do Patrimonio Nacional

EXPERIENTE DO. SR. DIRECTOR

Di,c 15 de faiweiro de 19/2
Sr. delegado fiscal do Thosouro Nacional no

Estado de Sergip3
N. 2—Romeno-vos o incluso processo rafo-

ao pedido, feito par Amarilio Salles de
i odo, no ~ido de lhe serem aforados ter-

renos de marinhas sitos em Villa Nova, nesse
Es : a , lo, afim do (pio prarcdaes de aceórxio
em) O paurr do Dr. sub-director technieu
desta directoria, puja cópia ora vos envio.

N. —Si'.1 	 superintendente da Fazenda Na-
cima( de Santa Cruz

Ilemetto-vos o incluso processo roferenta ao
pedid), foita por Edgard E. de. Andrade Aze-
vedo, no sentido de lhe ser expedida carta da
ahiramento do lote n. 37 á rua Primaira,,
nessa fazenda, para que procedaes de accordo
com o sugerido no parecer do sub-director
tedinico desta directoria.

N. 5—Sr. superintendente da Fazenda Na-
. cional de Santa Cruz

Para o fim de prastardes as necessarias in-
fbrmações a respeito, remetto-vos o incluso
requerimento em que Durisch & Comp., ar-

. rendatarios dos campos de pastagens dessa
Fazenda, pedem aforamento dos lotes ns. 2,
3, 4 e 5 sitos á Praça do Gado, sob a pro-
messa de indemnizarem o valor do material
das casas que constituem o antigo Rancho
dos Mineiros.
. N. 9— Sr. director Geral da Repartição de
Aguag Obras Publicas;	 -

Tenho a honra de vos communicar, que,
de'na elio do Exm. Sr. ministro da Fa-

zemla, (12 23 de janeiro ultimo, foi declarado
não ser maquio nacioual o pedido ri. 872 da
rua do Aqueduto, nesta capital a que se re-
6 , r o aviso ti. 330 do 3/inistorio da Viação e
Obras Publicas, de 29 de ,4,:osto do atino pro-
xima findo, ao qnal acompaillion cópia do
Vi is .o officio it. 697, de 16 cio dito mez de
agosto.

Requerimenfos
Dr. Henrique Luiz da Silva.--Satisfaça

exigencia da Sub-directoria.
Theadoro ftivivier.—Dirija-sa á Prefeitnra.
"min, Angalica de Azevedo Brazil.—Satis-

faça a exigencia da Sub-directoria.
--

Becebaderia do Districto Federal
Requerimentos d S'JaChadüst

Dia 15 de fevereiro de 1912
Barros & Machado.—Satisfaçam a exigen-

eia .
Joaquim de Freitas.—Idem.
Pedro Felix & Irmão.—Averhe-se a mudan-

ça nos termos do parecer.
A ugelino Simões & Comp.—Idem.
Domingos Guerra & Geraldo.—A' vista do

pareeer, nada ha c, tie deferir.
Luiz Teixeira.—A' 2a Sub-directoria.
Leonor Baptista Rosa.—Proceda-se na fór-

ma do parecer.
Tenente-coronel João Antonio da Costa.—

Idem.
lir. Angusto de Vasconcellos.—Junte o co-

nhecimento original, com o competente certi-
ficado e bem assim a baixa da distribuição.

Constantino Barros Martins.— Déena-se o
registro e a conecto..

P. S. Principe & Comp.— Altera-se a clas-
sificação para funileiro.

Jesuino B. Fernandes.-- Arrulhe-se a di-
vida de que se trata, officiando-se á Procura-
doria.

João Volardi.— Selha os documentos de
fls. 1 e 2.

Moreira & Serzedello.—Idem de fls. 1 e pa-
guem o debito accusado.

Alves Vasconcellos & Comp.—Paguem o de-
bito accnsado no parecer.

Edmundo Belaet.—Idem.
Joaquim Simões.—Reduza-se o valor loca-

tiro a 7208000.
Manoel Alves Pinto de Moura.—Idem a

8108009.
Joaquim Medalha Junior.--1dom a 1:2008000.
Claudio Francisco da Silva.—Transtira-se.
J. Pereira & Irmão. —Mem.
Manoel Joaquim C. da Costa.—Idem.
Evangelino Pereira Franco de Sá.—Idem nos

termos do parecer.
José Gabriet Lopes de Almeida.—litem.
Maria Philomena de Oliveira Carvalho.—

Transtira-se.
(Mino Bacellar Randolpho de Mello. —

Transfira-se.
Presaliano de Oliveira. — Pago o imposto

em cobrança, transfira-se.
Dr. Alberto do Rego Lopes.—Transfira-se.

Impoulto a multa de 20$, na fórma do art. 21
do decreto n. 5.141 de 27 de fevereiro de
1901.

Maria Acta.—Continuando a explorar o ne-
gocio, nada ha que deferir.

João Antonio Lopes Soares.—Transfira-se.
Imponho a multa de 20$, na forma do art. 21
do decreto n. 5.111, de 27 de fevereiro de
1901.

Libaido Vieira Gaedencio.—Transfira-se.
Trajano de Medeiros & Comp.—Satisfaça a

exigencia.
Carolino Augusto de Oliveira Motta. —

Transfira-se.
Miguel Barrera.—Inscreva-se.
Maria Jalia da Silva. — Transfira-se. Im-

ponho a multa de 208, na fórma do art. 21
do decreto 11. 01 cie 27 de faergiro de,29.2k5 - .	 4/ ;	 •

Caixa de Conversão

31avimento do dia 15 de feverairo de 1912:
Moedas	 Entradas	 Sabidas

. Libras 	 ... 3. 130	 86.119 1/2
• Francos 	

•e:	 500.130
D lar 	 	 220	 —

.Mml réis ouro 	  ...	 308	 1:0008000

Lastro

Ouro em deposito 	 	 300.781:5678017
Responsabilidade do The-

souro: lei n. 2.357 e

	

decreto n. 8.512 	 	 10.339:7768018
-------

Total 	 	 380.121:3138933

Entisstio

Notas em circulação 	 	 380.116:3908000
Moeda subsidiaria 	 	 4:9538033

Total. 	 	 380.121:3438933
---------

Ministerio da Marinha
Por portaria de 14 do corrente, foi nomeado

o capitão de corveta engenheiro naval Octa-
viu Tavares Jardim para exercer interina-
mente o cargo de director das officinas de
machinas e electricidade do Arsenal de Mari-
nha do filo de Janeiro.

• Secretaria de Marinha

Terc 3ira VeÇãO

EXPEDIENTE DO se,. MINISTRki •

Dia 12 de fevereiro de 1912
Sr. superintendente de Portos e Costas
N. 14 Declaro-vos, para os devidos

effeitos e em solução a vosso officio n. 78$
de 31 de janeiro ultimo, que, nesta data,
recommendo á Directoria Geral de Con-
tabilidade da Marinha para designar uni
funcionado afim de proceder uo inven-
tario dos objectos da Fazenda Nacional
que se achavam a cargo do archivistá
dessa repartição e que deverão passar,
para a responsabilidade do archivista dá
Secretaria da Marinha.

—Se. director geral da Secretaria da
Marinha:

N. 39 Tendo nesta data providen
dado para que sejam inventariados por
um funccionario da Directoria Geral de
Contabilidade da Marinha os objectos da
Fazenda Nacional que se achavam a cargo
do archivista da Superintenda de Portos
e Costas, declaro-vos, que após essa for-
malidade passarão os alludidos objectos
para a responsabilidade do archivista,
dessa secretaria.

—Sr. director geral da Contabilidade,
da Marinha:

N. 40— Providenciae para que seja dè-=
signado um funcionado dessa repartição
afim de inventariar os objectos da Fa-
zenda Nacional que se achavam a cargd
do archivista da Superintendencia
Portos e Costas e que passarão para a
responsabilidade do archivista da Sacra
taria da Marinha.

Sr. superintendente de Portos 4
Costas:

N. 42 —Tendo resolvido destacar o of-d
ficial da Secretaria do Arsenal de Mari-,
nua desta Capital, Antonio Lemos Vieira;
actualmente em exercicio na Capitania do
Porto do Rio de Janeiro, para servir na
Capitania do Porto do Estado da Bahia
assim vos declaro para os devidos fins:

—Sr. director geral de Contabilidadg
•



DEPARTAMENTO DA ADMINISTRAÇÃO DA SECRETARIA DA GUERRA
Resumo das propostas apresentadas á commissão de compras, desta departamento, em.

sessão de 14 de fevereiro de 1912 para fornecimento de carvão de pedra e de ma.
doira, durante o corrente anuo
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0
a.Carvão de pedra, grosso, Cara]; entregue na fortaleza de

•Santa Cruz, tonelada metriea . 	 	  665500 705000 605000 675000
Carvão de pedra, grosso, Cardal', entregue no forte do

Iinbuhy ou na fortaleza da Lage, tonelada metrica 	  81.8000 855000 805000 808500
Carvão de pedra, grosso, Cardiff, entregue no forte de

Copacabana, tonelada metrica 	  043000 075000 645500 640500
Carvão de pedra, grosso, Cardar, entregue na fortaleza de

S. João, tonelada inetrica 	  	  055500 705000 005000 675000
Carvão de pedra, grosso, Cardai; entregue na Fabrica de

Cartuchos e Artefactos de Guerra, tonelada metrica 	  585500 595500 595000 580000
Carvão de pedra, grosso, Cardiff, entregue no Laboratorio

Chimico Pharmacentico Militar, tonelada metrica 	  003500 003000 015000 605000
Carvão de pedra, grosso, Cardai', entregue no Departa-

mento ou na Villa Militar, tonelada metrica 	  505000 575500 505500 575000Carvão de pedra, grosso, Cardiff, entregue no Arsenal do
Guerra, tonelada metrica 	 	  50500 578500 575000 508000Carvão de pedra, grosso, Nesv Castle, entregue no Labora-
torio Ciiiinico Pliarmaceutic,o Militar, tonelada metrica. 01.5000 585000 545500 545500

Carvão de pedra, grosso, Nesv Castle. entregue no Arsenal
de Guerra ou tia Vila Militar, tonelada metrica 	  545000 565000 555000 154$500Carvão de forja, grosso, de New Castle, entregue no Arse-
nal de Guerra ou na Vila Maitar, tonelada metrica 	  003000 015500 605500 615500

Carvão Coke, para fundição, entregue no Arsenal de
Guerra ou na Vila Militar, tonelada metrica 	  705500 725000 705500 705000

Moinha New Castle, entregue no Arsenal de Guerra ou na
• Vila Militar, tonelada =trica 	  365500 385500 30000 . 375000.

Carvão ,de madeira,'- hectolitro 	  
Departamento da Administração da Secretaria da Guerra, il .(19 !ourelo orwk.j.

'elido	 °Elisio Ferreira, 3 °Melai secretario da commissao. •.	
..

Designação e unidade
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N. 45 — Reeommendo-vos as necessa-
rias providencias no sentido de serem
postos a disposição do presidente da
vommissão encarregada de organizar um
mostruario no Deposito Naval, todos os
elementos que se tornarem necessarios
para o bom desempenho da alludida com-
missão.

EXPEDIENTE DO SR. DIRECTOR

Dia 12 de fevereiro de 1912
Sr. superintendente do Material
N. 43—O Sr. ministro manda commu-

nicar-vos aue ora é destacado para ser-
vir na Capitania do Porto do Estado da
I3ahia o °Melai da Inspecção do Arsenal
de Marinha desta Capital, Antonio Le-
mos Vieira, actualmente em exercicio na
Capitania do Porto do Rio de Janeiro.

Requeriutenlo despachado
Rocha Couto & Comp.—Compareça á

:3 secção da secretaria.

EXPEDIENTE DO RR. MINISTRU

•...	 Dia 14 de fevereiro de 1912
Sr. niinistro cia Fazenda:
N. 94 — Rogo vos digneis de providen-

ciar no sentido de ser paga no Thesouro
Nacional a inclusa factura sob n. 92, na
importancia de 3:6298, proveniente de
artigos do expediente fornecidos a este
ia in is terio.

—Sr. superintendente do pessoal:
N. 99— Declaro-vos, para os devidos

effelos, que, conformando-me com o pa-
recer do Conselho do Almirantado emit-
tido em consulta n. 53, de 27 de janeiro
findo, resolvi, na presente data, mandar
contar ao capitão-tenente engenheiro
111 achinista Francisco Fernandes de
Abreu, tão sdmente para effeitos de re-
forma, o periodo de deus annos, nove me-
zes e sete dias correspondente aos 997
dias em que trabalhou nas officinas de
machinas do Arsenal de Marinha desta
Capital.

Sr. director geral de Contabilidade
da Marinha:

N. 100— Conformando-me com o pa-
reer do Conselho do Almirantado emittido
em consulta n. 7, de 30 de dezembro de
ultimo, em solução a vosso officio n. 730,
dr 2' secção, de 27 do citado mez, decla-
ro-vos, para os devidos effeitos, que,
nesta data, resolvi mandar abonar ao al-
mirante reformado Josa Porfirio de Souza
lobo, durante o penedo em que, no posto
de vice-almirante, exerceu o cargo de
chefe do Estado-Maior, a gratificação de
almirante, como estabelece o art. 30 da

n. 2.290, de 13 de dezembro de 1910.

EXPEDIENTE DO SR. DIRECTOR

Dia 14 de fevereiro de 1912

Sr. delegado do Thesouro Nacional em
Londres

N. 101 — Transmittindo-vos os in-
clusos papeis referentes ao requerimento
em que o capitão-Lnente engenheiro na-
val Carlos Alberto Tinoco da Silva pede
pagamento dos vencimentos que de me-
nos recebera quando em commissão na
Europa, rogo-vos providencias para que
sejam prestados os esclarecimentos de
que trata a Directoria Geral de Contabi-
lidade no officio annexo, n. 755, de 30 de
dezembro ultimo.

Sr. delegado . fiscal do Thesouro Na-
cional no Estado do Amazonas:

N. 103 Restituindo-vos todos os pa-
, pejo referentes ao pagamento requerido

pot Ferreira Valia ds Comp.' da importan-
eia de 108:8768370 ta que vieram Mane.:

1 xos a vosso officio ri. 80, de 25 de novem-
bro t iitnno, solicito-vos providencias
afim de ser satisfeita a Directoria Geral
de Contabilidade deste ministerio no pe-
dido que fez no incluso officio n. 41, de
23 de janeiro do corrente anno.

Sr. director geral de Contabilidade
da Marinha:

N. 105— Restitua-vos, com os demais
papeis, as inclusas minutas dos ajustes
a se celebrarem com Francisco Lopes
de Assis Silva e Casemiro Pereira
Cotta, afim de ser pelos ajustantes exa-
rado o respectivo aconcórdo».

Sr. superintendente do pessoal:
N. 109 —Em referencia a vosso officio

n. 63, de 23 de janeiro ultimo, tenho a
honra de communicar-vos que o Sr. mi-
nistro resolveu indeferir o requerimento
em que Carlos de Suckow Joppert pede
a transferencia do seu filho Wigand Jop-
pert, alumno do segundo anno do curso de
machinas da Escola Naval, para o segundo
armo do curso de marinha da mesma es-
cola.

N. 1(0— Tenho a honra de remetter-
Vos, acompanhada dos demais papeis que
vieram annexos a vosso officio n. 144, de
27 de janeiro findo, a medalha conferida
ao capitão de fragata Rodolpho Ramos
Fontes e do que tratastes no citado of-
ficio.

Sanitario do Exercito, em objecto de ser,:
viço.

Ao Supremo Tribunal Militar, enviando,
para consultar com seu parecer, _papeis em
que o capitão Quintino Jaguaribe de Oliveira
pede que a antiguidade de seu primeiro posto
seja contada de 17 de janeiro de 1894.

Ao director da Escola de Artilharia e En-
genharia, declarando, em resposta ao seu
officio de 22 do mez findo, que é fixado em 75
o numero de alumnos que em 012 poderão
ser matriculados no 1° anuo da dita escola
que, dentro do referido numero, se reservarão
25 vagas para os candidatos das turmas d8
1909, 1910 e 1911; e que, na falta de algum
ou alguns de taes candidatos, poderão as que
restarem ser preenchidas por aspirantes a
&Mal das outras turmas, respeitado o que
preceitua o ragulamento.

Ao director commandante do Collegio
Militar, declarando que aos alumnos aos
quaes faltar uma só materia para terminarem
o anno em que estiverem matriculados, se
permitte prestar exame vago no mez de
março seguinte.

Ao chefe do Departamento da Adminis-
tração, fixando em 15727 o valor da etapa e
em 890 réis o dos extraordinarios para as
praças da guarnição do Pará durante o,actual semestre.

Ao chefe do Departamento da Guerra :
Concedendo tres meze,s de licença ao 1° te-

nente medico Dr. Cscar do Sampaio Vianna,
para tratar de negocios do seu interesse no
Estado da Bahia.

Declarando:
Que foi por conveniencia do serviço a troca

de corpos concedida por decreto de 24 de ja•
neiro findo, aos capitães de artilharia Aphro-
disio Borba e Raul Eugenio dos Santos Lima

Que é posto á disposição do presidente do
Estado do Ceará o 1° tenente João da Costa
Pinheiro, afim de commandar o batalhão de
segurança do mesmo Estado.

eermatindo ao capitão Alcibiades Cesar
Plaisant vir á Capital Federal, correndo por
conta propria as despezas de transporte.

Ministerio da Guerra
Expediente de 2 de fevereiro de 1912

Ao Sr. 1° secretario da Camara dos Depu-
tados, enviando, conforme pediu, as informa-
ções sobre o computo da fracção de seis mezez
ou excedente desse prazo para a reforma
compulsoria ou voluntaria dos ofticiaes.

Ao Sr. ministro da Viação e Obras Pu-
blicas, pedindo a expedição de ordens para
que, pela Repartição Geral dos Telegraphos,
sejam acceitos os telegrammas que forem pas-
sados pelo director do Deposito de Material

IN.	 1111.11
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Fevereiro de 1912

Ministerio da Viação e
Obras Publicas

Directoria Geral de Obras Publicas

PRIMEIRA SECÇÃO

Requerimento despachado

Dia 9 de fevereiro de 1912

RepterimentoA des,pachado*
Dia 21. de janeiro do 1012

D. Lydia Tanajura flodrigues de Souza,
ajudante da agencia postal de Ipanema, nesta
•:a pita I, pedindo CO dias de licença para tra-
tamento de sua suade.—Concedo, nos termos
do art. 47:i do r:gulamento.

Jos(!. Severo Gomes, carteiro da agencia
postal de Sorocab: , , no Estado de S. Paulo,
pedikido 00 dias de licença para tratamento
de sua saude.---Sim, nos termos do regula-
mento.

Wrn-i0val da Cunha Brito, praticante de IR

classe da agencia postal de Santos, no Estado
(10 S. Palito. pedindo '28 dias de 'lectiva para
justificação de faltas dadas ao serviço, por
1110tiVO de itiOlOstia.—Dderido.

Dia 14 de fevereiro de 1912
Manoel Dias de Seixas, pedindo autorização

ara continuar á vender selos no seu esta-rara
	 comtnercial á riu Figueira de

• Meio n. 4.71.—~9Fit19	 yi§ja sia iptor-...-	 .

Sn) drectoria do Esp.

R yperimento despi

' Dr. Luiz Bahia, pedindo ce:
trega de'uma encomelenda
Marché».—Certifique-se.

PR WOsTAS APTIMENTADAS EM
BLICA, DE ACCORD° COM O F.
RENTE, PARA FORNECIMENTO IM
ELECTRICOS

Arens & Comp., engenheit
estabelecidos nesta Capital á
n. 20, em virtude do edital
publicado no Diario Officia/
veem propor fornecer e instai
Correio Geral, para o serviço
spondentesás 3a, 5' e 7a sect;i
de malas terrestres:

Dous elevadores electricos
fabricantes inglezes R. Wal
capacidade util de 100 a 320.
vico de quatro pavimentos NI
taf de 17%20, velocidade dt
gundo, obedecendo á. seguiu

Cada elevador terá:
O tambor de enrolamento 1

pia superficie e gomes conf1
mente de modo a impedir dei
dos cabos e respectivo esc(
mesmos. Este tambor será
meio de parafuso sem fim,
feaise, polido e cimentado, e
de brot » plinsphorado, tat
fraiso, dc •mpla resistencia.
duração. :ste dispositivo se
miei* fet tdo, funccionand
oleo especk para a sua am

O freio extrico-mecauico
disposto de alo a actuar C
bilidade e segurança sobre o
sem fim.

O motor electrico será do
çado, N'elovidado reduzida, n:
ficacão automatica, para Coll
tripliasica 200, 220 volts, 50
para esta classe de elevado
força para o serviço projectad

O apparelho de control! air
s:r colocado perto di

suspensão, COMmandando tod
a maxima segurança.

As guias da cabina e dei
mistas, de madeira de lei e a
ancoradas e travejadas nos
mentos, tendo a superficie
e de facil deslise.

A cabina será de madeir
dam	 pin tad a , com as
1",20x0',80 e a altura necel
(lamente recelnr a cesta d
cabina será provida do appari
patente Waygood.

Em cada pavimento have
hOWs, de system approvado
alternativa, destinado ao com
tico do elevador nos diversos

Todos os vonductores neve
conjugado dos diversos dispus
ciis entr. , si e o motor.

Todoa Ø.c conductures neces:
mentação di elmatlor, desdo
dro geral as,	 control do et,

O; cabos de suspensão è
contrapeso serão de aço do
recommendado systema . de ti
cada um capacidade para ch
total, inclusive a carga.

O contrapeso será de talx
paz de equilibrar a cabina
maneire, a (noivar 9 111N11slvd ,	•

Proximo do apparelhe de control será
sci,cdlocada uma chave com segurança tripHapa. 

Em cada pavimento será collocada uma
porta de ferro, com fecho electro-mecanico,
combinada com os apparelhos automaticos,
freio e control.

Estas portas virão preparadas e serão aqui
montadas em guarnições de madeira.

As guarnições de madeira de lei enverniza-
das, compativeis com os typos das portas,
com as larguras respectivas em cada pavi-
mento.

Todo o trabalho e material de pedreiro;
carpinteiro, amaine°, electricistas, serventes
e ajudantes, para installação, montagem,
etc., etc., dos elevadores que serão entregues
montados e funccionalido satisfatoriarnente a
juizo do engenheiro-fiscal do ser \ iço.

Preço total, 14:780$000. (Quatorze contos
setecentos e oitenta mil réis.)

Os direitos e despezas aduaneiras correrão
por conta da Directoria Geral dos Correios.

O prazo de entrega será de 120 dias conta-
dos da data da assignaturo do coatracto.

Rio de Janeiro, 14 de fevereiro de 1912.---n
Arena Sz Comp.

firomberg & Comp.. negoeiantes e engea
cheiros, estabelecidos á Avenida Central n. 9
e 11, propõem-se a fornecer e installar, do
accérdo com o edital de 2 tia fevereiro de
1912, publicado no Di,tr dous ele-
v adnras eleciricos para ear4.a. dos reputados
fabricantes Mehor & Federliaff, de Mannhein,
para uma carga mil de 100 kilos, cada, com
as dimensões de I m ,20x1 1 ,80, tendo a veloci-
dade 0,60 por segundo.

Os elevadores serão pisa\ ido ,: dos mais me
-deiam,: apparelhos de tdisp mtsão e segurança,

sendo a manobra tanto para a subila corno
para a descida feita por meio de botões colo-
cados em cada andar.

A construcção e insf:111.«:i0 desses eleva-
domes serão feitas de accOrda cm» as instrua-
cções dessa directoria, I:betlece:ido ás regras
da engenharia moderna.

Os eleva:1re:: serão, nos. 3 i 1,1,11YS, rovestidog
com guarni,;õcs de madeira de lei. Todo o ma-
terial emprgado será de primeirissima quali-
dade.

No preço está comprohondido o restabeleci-
mento em perfeito estado do emboço e re-
boco, pinturas em todas as partes do edificio
que forem afrectadas polo trabalho de mon-
tagem dos elevadores, assim e uno todo O ma-
terial e mão de obra para transmissão da
energia do quadro de for a situada no pate,o
dos fundos dos edificios.

Chamamos a atteneão sobr. N os elevadoras
de caia da afamada. fabrica Moho! . & Fe-
derluff, a qual installou no-5 edificios doa Cor-
reios Geraesde Mannhein e Hamburgo quatro
de ,ses elevadores, os (pines Icem apresentado
os melhores resultalos.

Garanthnos o perfeita nineeionamento doa,
nossos cl !vadorea durante o prazo de dou.
annos.

Prazo para entrega do: dous elevadores em
perfeito eslado de fiinecionam, ou o e de acc:ualo
com as insirticc,Ws de•sa directoria — O dias.

O preco da installaçio dos dou : e.!evadoras,
em perfeito estado de funccioname :to, é do
0:200$000 (nove contas duzentos e DJVo
mil róis).

Rio de Janeiro, 14 de fuer, ira de 1012.---;
Por procuração de Browinrs dt Com., 4..
50dr.tatUrrg

Eurico Ferreira Marques, pedindo averba-
mento do tempo em que serviu como aprendiz
ia Casa da Moeda. — Nada ha que deferir.

Directoria Geral dos Correios

Por portaria de 14 do corrente foram pro-
movidos a amanuenses, os praticantes de
i a classe Austriquiniano do Amaral Mourão
dos Santos, Alipio Bernardino dos Santos,
Wenceslão Ferreira Vianna, Fernando Anto-
nio Nunes, Carlos Alberto de Figueiredo Pi-
menta, por merecimento ; Arnaldo Lino de
Andrade e Luiz de Araujo Neves, por anti-
guidade.

A praticante de 1' classe os de 211 Juvenal
Maciel Monteiro, Lindolpho da Costa Assump-
ção, José Freire Telles, Diogo Gomes Xerez e
Miguel Paes do Amaral Pimenta, por mereci-
mento ; Arisio de Mesquita e Silva e Alberto
ile Vasconcellos Cruz, por antiguidade.

Para praticantes de 2a classe da Directoria
Geral foram removidos Raul (nitra e Silva e
Pedro Alexandrino de Araujo, da agencia
da Estacão Central ; Osvaldo Anicho da
Silva e Oliveira, da Administrarão dos Cor-
reios de S. Paulo ; Francisco Gomes de Lima
Filho, da agencia do Correio de Santos ; Anto-
nio de Lemos Marinho, da agencia de Campos
Pedro Vicente Valentim, da agencia de Pira-
cicaba e Romeu de Miranda e Silva, da Admi-
iiistração dos Correios do Estado do Rio de
Janeiro.

Para praticante de 2* classe da Directora
Geral, foi nomeado o cidadão José da Costa
Pereira Rocha e para praticantes da agencia
da Estação Central, Jorge Luciano Moreira de
Souza e João Walt.z.

Para carteiro rural de 24 classe foi no-
meado o carteiro da agencia de Casc,adura
José Gomes Carrega', ficando sem effeito a
portaria que nomeou Armando Nestor Pereira
para o referido cargo, visto ter-se verificado
não ser o mesmo carteiro da agencia de Cas-
cadura.

4naeão...
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Inspectoria de Obras Contra as Seccas
(SECRETARIA GERAL)

Expediente

Por portaria n. 6, de 26 de janeiro de '1912, o Sr. inspector,
usando da attribuição que lhe confere o 1 21, art. 81, do regu-
lamento approvado pelo decreto n. 9.256, de 28 de dezembro de
1911, expediu as seguintes instrucções relativas á organização
dos projectos das obras da Inspectoria de Obras Contra as
Secce.s.

Instrncções relativas á organização dos projectos das obras da
Inspectoria de Obras Contra as Seccas

CAPITULO UNICO

ORGANIZAÇÃO DOS PROJECTOS

Art. 1.° Nenhuma obra será executada sem que prévia-
niente se organize o respectivo projecto.

Art. 2.° Si, durante a execução de uma obra, se reconhecer
a necessidade de modificar os projectos em execução ou de
augmentar algumas obras, far-se-hão projectos ou orçamentos
modificativos ou supplementares, organizados, como os primi-
tivos, de accórdo com as instrucções geraes especificadas neste

capitulo.
Art. 3.° A organização dos projectos comprehende duas

partes. Em primeiro togar, seu estudo no terreno e no escri-
ptorio, isto é, a reunião de todos os dados que permittam
apreciar o estado actual das cousas e suggerir as disposições
mais racionaes para as obras a executar ; em segundo jogar,
a redacção das peças necessarias para a intelligencia das pes-
soas encarregadas da execução das mesmas obras.

Art. 4." Os projectos serão redigidos de um modo claro,
preciso e facilmente intelligivel, afim de que as obras sejam
executadas de um modo facil e economieo, sem falsas ma-
nobras.

Paragrapbo unico. A inspectoria faculta aos engenheiros
inteira liberdade no que respeita á escolha dos methodos em-
pregados para se effectuarem os caleulos justificativos dos pro-
jectos propostos. A unica obrigação que ella lhes impõe é de
determinar com exactidão sufficiente as taxas de trabalho
elastico, os coefficientes de estabilidade, os limites dos es-
forços em acção, etc., e de fornecer quadros, epuras, diagram-
mas, etc., que facilitem as verificações.

.Art. 5.° Os trabalhos de campo devem comprebender: um
reconhecimento geral, pesquizas geologicas, sondagens e ope-
rações topornetricas.

Art. 6.° Quando se proceder ao reconhecimento, recolher-
se-hão todos os dados metearologicos, hydrologicos, estatis-
ticos, economicos, culturaes e florestaes, que devem servir á
organização do projecto e á redacção da memoria explicativa
que o acompanha.

§ 1.° Sob o ponto de vista meteorologico, devem-se colher
informações quanto ás quantidades de chuvas cabidas por anuo
e por estação, ás quédas de agua maxima, sua época, sua du-
ração, e frequencia, ao numero de dias chuvosos e sua distri-

buição, á evaporação animal, etc.
2.° As pesquizas hydrographicas versarão sobre as ba-

cias de recepção e de alimentação. Estudar-se-ha o regirnen
dos cursos de agua nas diversas estações e determinar-se-ha a
(poca, das estiagens, das cheias e das aguas medias. Ao mesmo

tempo, tratar-se-ha das fontes, da sua alimentação e das va-
riações de sua vasão. Por meio de sondagens, determinar-se-ha
o nivel de agua no sub-sólo e estudar-se-hão as suas oscil-
lações.

1 3.° As pesquizas de ordem estatistica, economica e cul-
tural versarão sobre a natureza das culturas, a extensão rela-
tiva que ellas °culpam, Seu producto medio e a comparação
deste producto com os das terras visinhas analogas. Tratar-
se-ha Lambem da questão financeira e da organização dos tra-
balhos, certificando-se dos salaries, preço dos diversos mate-
riaes de construcção, etc. Sob o ponto de vista florestal, devem-
se fazer attentos e rigorosos estudos locaes afim de averiguar
si o melhoramento das condições eulturaes, o accroschno

pluviosidade, a alimentação das fontes ou a diminuição da
aridez atmosplierica encontram na vegetação florestal uma me-
dida realmente efficaz.

Art. 7.° As pesquizas. geologicas consistem no

• 

estudo do
sólo e do sub-sdlo, na sua natureza, seu grão de permeabili-
dade e seu modo de estratificação. Proceder-se-ha, ao mesmo
tempo, á execução das sondagens que fornecerão indicações
concernentes á espessura das diversas camadas de que é for-
mado o, terreno •e á . ordem na qual ellas se sucedem. O estudo
da. fãodr.mmea ree ctig cotopsmOiçõestuaguestratigta aUcksz_laLniafilt.rg.,

Art. 8.° As operações topoinetricas comprehendem o levart-t
tamento de plantas e nivelamentos. No levantamento das piau
tas ter-se-lia em vista que o relevo do saio será figurado pelO
methodo das secções horizontaes equidistantes. Nos tatwegsk
divisores de aguas, nos terrenos a drenar e irrigar, far-se-hã2;
nivelaffientos detalhados longitudinaes e transversaes. •

Paragrapho unico. No decurso das operações topem-4'
tricas, serão tiradas vistas photographicas destinadas a
trar o texto dos projectos.

Art. 9." Os resultados dos estudos de gabinete serão coffis
signados em um certo numero de peças escriptas ou dese7i
nhatlas. No caso gera/ de obras que se extendem a uma super,d,
ficie consideravel, as peças escriptas comprehenderão: t1°, uma memoria explicativa ; 	 t-42, um orçamento ;	 •

3*, um caderno de clausulas e especificações geraes relg4
tivas ás obras orçadas ;

tificativas.
As peças desenhadas consistem:

alimentação, propriamente dita, do terreno irrigado ou dr

5°, uma tarifa de preços acompanhada de suas peças jul-i

", em uma planta geral da bacia hydrographica ou "dei

4", uma metragem ;

1", em uma carta de eonjuncto da zona estudada ;
2 

	 •

	

,	 ,•

••
3°, em perfis longitudinaes ;
4", em perfis transversaes, que, com os primeiros, peira;

mittam calcular as bacias hydraulicas ou de recepção, canae4,
de irrigação, emissarios de drenagem, etc., etc. 	 .

5^, em desenhos de obra das arte.
• Art. 10. No caso de trabalhos pouco importantes, não sãca

indispensaveis todas as peças precedentes, e a juizo do chefe,

	

de secção fica a suppresão de uma ou mais dentre ellas.	 .•
Art. 11. A memoria explicativa deve apresentar uma expei-s

sição succinta, completa, todavia, do projecto estudado, ha....
seando-se sempre em dados reacs, sem considerações estranha&
ao assumpto do mesmo. Particularmente, ella doe conter. ao.
indicações seguintes:

1°, um historico summario da questão ;
2°, os diversos dados relativos á situação das superficieÃ

estudadas, sua extensão, sua proximidade das vias de commu-4
nicação, seu modo actual de cultura, informações relativas ás;
propriedades e aos latifundios das superfícies a irrigar, e cie,.
diversos resultados das pesquizas estatisticas @ economicas

3°, a . descripção rapida da zona que se trata de melhorar
com indicação dos seus accidentes principaes, seus emissarios
naturaes, principaes e secundarios. natureza do sólo e sub-sdlo,;
resultados conhecidos da analyse chimica das terras o conat
dições da sua adaptabilidade ás differentes culturas. Alludir-s
se-ha tambem ás sondagens e ás variações de agua nos poços ;

4°, os dados hydrographicos e meteorologicos, sobretudo
o regimen dos cursos d'agua, o volume que se trata de evacuara
por beclare e por segundo, o volume necessario por hectare rg
para cada irrigação, e rendimento das bacias poz . hectare.-";

o coefficiente de escoamento, etc. ;
5°, a descripção geral sumnlaria dos trabalhos á Pxecutail

e as razões justificativas das disposições adoptadas para o pro-J,
jecto

6°, o preço de custo da obra pot metros Corrente é 15-0
hectare, o beneficio que produzirão os trabalhos, e; a reuM
annual que se espera retirar do capital empregado.

Art. 12. O orçamento propriamente dito deve ser o resulná:
do calculo da despeza prevista para cada parte do projecto fj
para o seu conjunto. Os orçamentos serão organizados de
córdo com o modelo annexo n. 1.	 _--er

Art. 13. As clausulas do contracto e as especificações
raes destinam-se a fixar as condições technicas e administra'ss
uvas relativas á execução das obras. Nas especificações gerae4
far-se-hão a descripção detalhada dos trabalhos e a enumeA
ração das condições necessarias para assegurar o emprego dog
materiaes de boa qualidade e a execução das obras de accórdq•

com as regras da arte de construir.
Art. 14. A metragem, peça do projecto destinada no cal-1,

culo da quantidade de obra de cada natureza, será disposta se-3'
gundo o modelo annexo n. 2.	 -M!

Art. 15. A tarifa de preços deve indicar a deRraza por unfa:
dade de cada natureza de obra. A ana/yse dos preços em quk
se baseia a tarifa será feita de accÔrdo com os dados classicoS

correntes, ou, em falta deites, por meio de ensaios directod
Os modelos numeros 3 e 4 seryirão para organização das te
rifas. 

Art. 16. Os desenhos technicos serão feitos tiaa seguirges
calas:

1 0) A carta do conjunto, Indispensavel para reunir cru
—NO MUNIR. UR prç.eJtas 5ePSS-P§Itké

,

ttt

4 n,
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lkneficios tia obra projectada, poderá ser
1	 Aanaaa--, na de -- ou MOIO em

20.000	 50.000
2°) As plantas geraes, de topographia detalhada, serão desc-

i
2.000

são, e na de —oupara as grandes superficies.
5.000	 10.000'

3°) Os perfis longitudinaes obedecerão á escala de

1desenvolvimentos horizontaes e a de — para as alturas ; em
500

1rasos especiaes, tratando-se de estradas, adoptar-se-ha — e —
respectivamente.	 2.000 200

40) Os perfis transversaes obedecerão, respectivamente, em dis-

tancias e alturas, ás escalas de
2.000 200

5°) As plantas, cortes e elevações de obras d'arte, far-se-hão na

escala de-
100

• 60 ) As ornamentações è Peças metalicas ou quaesquer de-
talhes serão desenhados na escola de 1:20.

Art. 17.As escalas indicadas no artigo antecedente poderão
ser substituidas por outras, com permissão do inspector.

Art. 18. A' excepção das plantas de conjuncto e de topo-
graphia detalhada (H 1° e 2°) do art. 16, todos os demais de-
Senhos deverão ser clara e geralmente cotados.

Art. 19. Os pontos que servirem de origem de nivelamento
serão referidos a um ponto qualquer de posição invariavel, ou,
pelo menos, a um marco fixamente collocado.

Art. 20. Nos desenhos technicos, de construcção ou topo-
graphico:.s , empregar-se-hão signaes e cores convencionaes e
aguadas que indiquem com uniformidade o estado habitual do
'solo e a natureza das culturas. Na lista seguinte acham-se con-
signadas as convenções mais usuaes. Esta lista será comple-
tada pela inspectoria, .mediante as indicações que forem for-
necidas pelas secções.

Art. 21. De todas as peças desenhadas tirar-se-ha uma
cópia em papel dioptrico, a qual se prestará a um certo nu-
mero de reproducções heliographicas. As secções deverão tam-
bem fornecer, sempre que for possivel e conveniente, redue-
ções a pantographo, bem como vistas photographicas das obras
tonstruidas.

Rio de Janeiro, 26 de janeiro de 1912. na.

MIGUEL ARROJADO DE LISBOA,
Inspector

Enrocantento em planta — Terra de Sienne calcinada
retoques com Sépia.

Estes retoques são destinados a dar relevo aos eixos que
compõem o enrocamento e que são desenhados a penna antes
de se applicar a aguada.

Enrocamento em cárie — Carmim muito fraco. Antes de
collocar a tinta, desenham-se os seixos a penna.

Cascalho em planta — Terra de Sienne calcinada.
Areia e alguns pequenos seixos a penna com a mesma

tinta mais forte
Cascalho em arte — Carmim muito fraco. Areia e pe-

quenos seixos a penna, com nankin.
Areia em planta e em arte — As mesmas tintas que para

o cascalho, sendo, porém, a areia desenhada como os pequenos
seixos.

Rochedos em planta — Tinta neutra e terra de Sienne
calcinada, applicadas com dous pinceis. Retoques com terra
de Sienne misturada com Sépia.
• Estes retoques são de tinta mais carregada e figuram as

fendas do rochedo.
Rochedos em arte — Carmim fraco. Fendas irregulares

são desenhadas a penna antes de se passar a tinta.
Terreno em arte — Sépia natural com um pouco de car-

mim. Linha cio solo reforçada com tinta de Sépia mais forte.
Retoques irregulares com a mesma tinta.

' r em córte — GOMMA-GUTTA.s
Perfis do terreno -1

, t em aterro —; alamos, t
Fonte — Tinta neutra

• Ferro — Azul da Prussia e nankin
• Aço — Azul da Prussia só, muito fraco.

Bronze e cobre — (iomma-Gutta e carmim.
Chumbo, estanho e zinco — Azul e nankin muito diluidos.

b) DESENHOS DE TOPOGRAPIIIA

Terrenos aridos, incultos ou de pousio — '(CARI1ASCAES,
CATINGAS, rro.I.IES, ETC.) Verde baço e carmim muito diluido,
applicados separadamente ; o tom rosco em faixas estreitas
cruzadas, determinando as malhas irregulares da outra cor.
Modelado a pincel ou penna segundo as convenções usuaes do
desenho topographico.

Terras de culturas — Fundo de tinta lisa de terra de Si-
enne natural bem diluida. Modelado em malhas polygonaes ir-
regulares cobertas com linhas grossas e parallelas traçadas a
pincel com tinta de terra de Sienne calcinada. Ao longo das
estradas e nos limites das culturas, um liséré verde. Natureza
das culturas escriptas nas malhas adequadas.

Terras cultivaveis de rasantes — Terra Sienne natural e
azul da Prussia muito diluidos e applicados separadamente
formando massas irregulares em panttaché. Modelado a pincel
conforme Os terras de cultura.

Maltas ou florestas — Fundo de tinta lisa composta de
azul da Prussia e gornma-gutta, predominando esta ultima cai..
Modelado a pincel em verde accentuado, segundo a convenção
ordinaria do desenho -i.opographico.

Prados — Fundo como para as maltas, predominando o
verde. Modelado a pincel corno de ordinario.

eaparirjes e capoeiras — O mesmo fundo empregado para
as mattas. Modelado a pincel em pequenas massas dissemina-
das sobre a primeira aguada de fundo.

Terras cultivaveis por irrigação, terras descampadas ou
campinas — Fundo de terra de Sienne natural bem diluida.
Modelada, corno para os prados, em verde claro.

COrlialíboes e maniçobaes nativos — O mesmo fundo em-
pregado para os prados. Modelado a tinta neutra

Terras humidas ou alagadiças — Tinta uniforme de terra
de Sienne natural. Uma segunda tinta lisa de azul da Prussia
muito (Miúdo e superposta á primeira aguada.

Pantanos e brejos — Verde prado os togares seccos e
azul para os banhados, tintas applicadas separadamente e for-
mando pannaché. Modelado de accôrdo com as convenções
usuaes do desenho topographico.
. Lagoas e açudes — Azul da Prussia com um pouco de nan-

kin. Modelado a pincel ou penna com azul accentuado.
Rios, ribeiriies e corregos — Azul da Prussia. Modelado,

si for preciso, com a mesma tinta mais carregada.
Mar — Azul da Prussia ligeiramente tocado de gomma,

gutta.
Cidades, tilas, D'ouoados, ji'aéti-ékg	 "é jardins = Carmim

fraco, para as partes construidas, e verde, para os jardins O
parques. As partes florestaes, como pára as mattas e os pados

nhadas na escala de para as superficies de pequena exten-

1 para os
5.000

Lista das tintas e aguadas convencionaes a adoptar-se nos
trabalhos graphicosa

DESENHOS DE CONSTRUCÇÂO

Cantaria À alvenaria de apparelho em. 'elevação 	 Ocra
fflarella e terra de Sionne calcinada, tinta bem diluida. As

fiadas são desenhadas regularmente em toda a superficie antes
'de se applicar a aguada.

Cantaria e alvenaria de apparelho em cárie — Carmin
lierentuado. As pedras que formam o paramento são regular-
'mente desenhadas antes de se applicar a aguada.

Alvenaria ordinaria — Como para a alvenaria de appare-
Rio, quer em elevação, quer em eárte, sómente as fiadas são
desenhadas, não a tira-linhas, mas a penna e mais ou menos
Sinuosas.

Alvenaria de pedra secca em elevação — Terra de Sienne
talcinada e tinta neutra fraca. Antes de passar a tinta figu-
ram-se com a penna as pedras, mais ou menos rectangulares.

Alvonaria de pedra serra em cárie — Carmim fraco. Al-
gumas pedras são desenhadas a peana no macisso de alvena-
ria.

Alvenaria de tijolos em 'elevação — Terra de Sienne e
;Carmim muito diluidás.

Alvenaria de tijolos em arte — Vermelhão e nankin.
Obras de madeira em elevaçCa— Terra de Sienne fraca.

ta- 'Obras dé -attatteir-te em arte — Terra de Sienne carregada
Oiti traços de Sépia.	 •

1." Concreto em plentd	 Terra 7clg SiennO calcinadd M tinta
jat3Lfrac3,

desenhada na escala de	 Os pedaços de pedra são representados de modo irregular
sobre a superficie, antes de se passar a tinta.

escala menor.	 Concreto em arte — Carmim muito fraco. Fragmentos de
pedra são desenhados a penna, antes de se passar a tinta.
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Anto:ti . ) Marques ile Souza Filho, arreina-
•taiite. da eonstrucção do açude Diacho da
Onc. a, na !labia., tem o prazo de 30 dias, a
contar de 7 do cerrente, para comparecer
nesta secretaria geral, atini de assi guar o
coutracto para agacha obra.

inisterio da Agricultura, Industria

e Comercio

Directoria Geral de Contabilidade

PTIIME111.4 SECÇÃO

E.I .pcflinte de 22 de janeiro de 1912

Snlicilimilo providencias ao Ministe-
rio da 1 . '; .enda afim de que:

Seja pas:0 a gratificação a que fez
j us o Sr. Alvaro Tavares de Lacerda.
por sei- it,. 4) S i)reS:	 OS na or
dos ser\ leos do registro :'neabigico e
arei' iv i• geral das inw-as de animaes,
nos neles de inalo a dezembro do anuo

passado, na importancia de
9Jos	 aviso n. 1.;6):

Se oaga á Agencia liavas a quan-
1 ia de :otio$, em lite importa a inclits-
con:ii. reta' iva a despach.	 fegraphi -
vos	 pnr ordem deste minislerio, a
lii ut de propaganda. em dezembro tiro-
imo pa,sudo (avi.so n.
Seia paga a quantia de 4:000$, em

que importa a altiti a de custo 'a que fez
It •is o	 liimico agHeola Victor Cayla,

p(n. este ministerio, no
anim pi.)xiin) findo, para proceder ao
&xam s iii torras pa 'a a installação de
campos de demonstração, destinados á
cultura do . da mangabeira e
da hm ea 'aviso n. 168);

Seja . o pagas no 'f„esouro Nacional as
contas itoli• .adas na relaçi,. annexa, pro-
v.adetiles de fornecimentos feito: ao Pos-
to Zooteclinico Federal, em Pinheiro,
Luis IiI/ de agosto. setembro e ou'l-
breiieeos. na importancia total de

aviso n. 171);
Sela Hia a quantia de 10:5698780,

em que ie :,ortam as contas de Leandro
.Mart ins ã. Comp.

'
 Francisco Alves tt

aldo Ramos Lima, 13:.stos
Dias. RodolpIto Hess, J. Ferrei'
,,,severe Dantas, Julieta Novaes, Moreno
Borlida	 Comp. e Forre Br',2...uiet
Comp.. H ylventerites de varios forneci-
mentos n Pisetala de Agricultura annexa
ao pe..in Zeetc.,,c1 -tico Federal de Pi-
niteiro. no nano proximo passado (aviso
14. 172,

Seja paga ao Dr. Gustavo Hodrigues
Pereira 1)11ra, director da Escola Supe-
rior de A gricultura e Medicina Veteri-
Liaria, a quantia de 500$, de diarias a
que fez ,ins no mez de dezembro do atino
proxinio findo (aviso n. 173);

seja paga a inclusa folha de gratifi-
cação a tine fez jús Soerates Lopes lio-

oer serviços prestados em oro-
VHI Li ,•statistica do movimento immi-
gratulai. e emigratorio, no segundo se-

j ano proximo passado (aviso
n. 1i :

:spia paga a conta do Mosteiro de São
Beoi, ‘ da 1110 de Janeiro, na irrikaortancia
de :mo s. proveniente do aluguel, no mez

dez, , mbro proximo passado, do pavi-
mente teri-eo do predio n. 13 da Avenida

ii. ,leciipado pelo escriptorio de
da Directoria do Serviço de

Povoaelent o (aviso o. 175);
Sejam pagas as contas de Villas Boas

4; Comp., provenientes de fornecimentos

feitos, p ie, mez de novembro ultimo, á
Direeforia de Estaiistica (aviso ii. 176);

seja paga a Charles Morel a quantia'
de 1 :000$, em que importa a conta pro
sV i 'llielth s (IP 500 eXelni)liti'VS de cada uma
das edições tio jornal L'Etole de Sud,
relat ¡Vil?, ao inez de dezembro ult imo,
exemplares esses enviados para o exle-
p ior da Republica, conforme os documen-
tos juntos (aviso n. 177);

sejam pagas as mudas de Gomes Pe-
reira, N idas Boas &N... Comp. e A. Campos
&. comp., na imporlancia total de
3058780, p rovenientes de fornecimentos
feilos á Directoria do Serviço de Esta-
listica. nos mezes de setembro e dezem-
bro do mino proximc• findo	 tiviso
II 178:

Seja paga a quantia de 23:06S300, em
que importam as contas de Souza Ba-
ptista	 Comp., flanar Juninr, Brown,
Leme Comp., Leandro Martins S;
Comp. e Freilas Couto & Comp., prove-
niente de varios forneeimentes para a
ins :fflação da Escola de Agrimillura an-
neva ao Posto Zoolvelinico Federal, em
Pinheiro, no atino proximo passado
(a I(, a. 179•

5: ia paga. no Thesouro Nacional, a
quantia do proveniente tie ajuda
Ui , custo a i' l (!e foz jús o seerelario-bi-
1.1iothecario do Posto Zoolechnico Fe-
der :A, em Pinheiro, Manha Correa, para
transporta(' sua fannlia paia a sede tia

favis3 n.
Se: I n pagas as Ires c e• itas tia 13rasi-

lianische ElectricUate-Gesellschaft, pro-
venientes de assignaturas e moi' iça de
apparellios leleplrnicos, til ilizwios no
servi: deste min isterio, no mino proxi-
mo passado, na importancia de 708733
(aviso n. 181;

Seja paga a quantia de 9 l gç 8t.'0, em que
importa a conta da Leopoldina Ra ilway
Company. Lim(1ed, prweiliente e arma-
...magoo' de mate 'ai pe-teneenl e á 1)i-
reetor' de Nieteorologia e A tronoinia,
no anno proximo passado iv isi n. 188);

Seja pirta ao porteiro (I: Directoria
Geral do Serviço de Protecção aos 1nd . etLocalizae5o de Traballii: ;ores Nado-
naus .lose Ferraz de Barros, a quantia de
508, que lhe compete como 1xilio para
aluguel de casa, relativo ao mez de de-
zembro 'Mano (aviso n. 191.:

Sejam pagas as sete cor . ':s da Socie-
dade Ancitybia Lloyd I3razi',en .o, na fio-
porlancia tolal de 18 :0558'..j5, prove-
nientes do tia 1: porte ei iminic eantes, no
mez 11:` nOVVIllbrO proxiino passado (a v i-
so n. 192 , ;

Seja paga a conta da Companhia do
Estradas de Ferro Federaes Brazileiras
— Itts.de Sul Mineira — na imporiancia
de ::„$350, proveniente da transmissão de
telegrammas em proveito do Serviço do
Povoamento, no anno proximo passado
(aviso n. 193).

— Sr. presidente do Tribunal de Con-
tas:

Satisfazendo ao pedido que fizestes.
no offirio n. 6, de 13 do corrente, passo
ás vossas mãos a inclusa demonstração
das distribuições de ovulos de bicho de
seda, feitas a diversos sericicultores pela
Colonia Rodrigo Silva, no armo proxim0
passadio (aviso n. 169.

— Sr. delegado fiscal do Thesouro Na-
cional na Ilaltia:

Confirmo o seguinte telegramma, de
19 de dezembro (IMMO: Tendo ficado
como (livre eommissão fundação Centro
Agricola S..bino Vieira o agrimensor Af-
fonso Marianno Alvares, autorizo atten-
dei requisição de pagamento e aos pedi-
dos de adeantamentos que fizer, dentro
dos limites creditos distribuidos essa de-
legacia, para despezas daquella commis-
ãão, por conta verba 18' do orçamept0,..

Saudações. — Pedro Toledo, ministro da
Agricultura.» (aviso n. 184).

— Sr. director do Serviço do Povoa-
mento:

EM solução á proposta constante do
vosso officio n. 2, de 4 do corrente, de-
claro-vos para os devidos effeitos que,
emquanto não fôr organizada uma ta-
bella geral para o abono de diarias aos
funceionarios deste ministerio, quando
em serviço fóra da séde da repartição,
devem ser computadas á razão da 30.
parto do ordenado, despresada as fra-
cções de mil réis. as (liarias do pessoal
desse Serviço (aviso n. 186).

— Sr. director de Meteorologia e As-
tronomia:

Communieo-vos, para. os fins conve-
nientes e em resposta ao vosso officio
ii. '1 .18, de 14 (I,. Jzembro ultimo, que
o pagamento d . conta da Leopoldina
ilailway Conmany,Limited, na importan-
eia de 91$80( proveniente de armazena-
gem de material. pertencente a essa di-
rectoria, foi requisitado pela sub-consi-
gnação Acquisição, concerto e installa-
V ão, etc.,, consignação — Material — ti-
tulo I, verba 12, art. 60, da lei n. 2.356,
de 31 de dezembro de 1910 (officio
n. 189.

Directoria Geral de Industria
e Commercio
PRIMEIRA SECO)

Por portaria de 3 de janeiro ultimo e de
acei'trde eoni o regulamento annexo ao decreto
n. !I. 106 de novembro de 1911, foi nomeado
ilaymundo Jost Vieira para exercer interina-
mente o cargo de auxiliar da Directoria do
Sei' ívo de Estatistica, durante o impedimento
do effectivo Arnaldo Carneiro da (tocha.

—Por outra da mesma data e deaccórdo com
o mem»o regulamento, foi nomeado Durvalino
Pereira da Silva para exercer o cargo de au-
xiliar da Directoria do Servir() de Estatistica.

—Por outra da mesma data, foram concedi-
dos tre.s mezes de licença, para tratameuto
de -ande, a Mimo da Silva Lima, 2° (inicial
da Directoria Geral de Esiatistica, de accôrdo
com o art. 53, § 1°, do regulamento approv adi)
pelo decreto n. 8.899, da ago-to de 1911.

—Por outra de 27 de janeiro ultimo e de
accôrdo com o regulamento annexo ao decreto
n. 9.106, de novembro de 1911, foi nomeado
Francisco Tavares Pefia para exercer o cargo
de 30 offieial da Directoria do Serviço de Esta-
tistica.

—Por outra de 7 de fevereiro corrente, fo-
ram concedidos dous mezes de licença ao es-
cripturario da Junta de Corretores Oswaldo
Joppert da Silva, de accõrdo com o art. 83,
§ 1°, do regulamento approvado pelo decreto
n. 8.899, de agosto de 4011.

—Por outra da mesma data e de accórdo
com o § 4° do art. 83 do regulamento appro-
vado pelo decreto n. 8.899, de agosto de 1911,
foram concedidos cinco mezes de licença, sem
vencimentos, ao 3* official da Directoria do
Serviço de Estatistica Arthur José da Silva
Cunha.

TRIBUNAL DE CONTAS

Ordens de pagamento
Ordens de pagamento sobre as quaes pro-

feriu despacho do registro, em IS do corrente,
o Sr. presidente deste tribunal.

Nlinisterio da Agricultura, Industria e Com-
m erc io —A v isos

N. 289, de 3 do corrente, pagamento de
2005, a Affonso Campos, de gratificação;
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N. 292, de 3 do corrente, idem de '4:7558,
ouro, a Manoel l'io Corra, de ajuda . de custo;

N. 270, de 31 de janeiro ülthno, idem de
5eS18290 a Langiverlly Merchant, da gra ti-
o çlo;

— Ministerio da Justiça e Negoc:os lute-
rioras. Avisos:

Ns. 570, de G deste mez, pagamento de
3:8008, da folha do pessoal subalterno da
Casa de Detença°, relativa ao mez de janeiro
findo;

N. 435, de 27, idem do 9:0738004 a F. L.
Assis Silva, de trabalhos ao Instituto Nacio-
nal de Musica e reparos etTectuados no Exter-
nato do Concedo Pedro II;

N. 486, de 31, idem de 1508 ao porteiro da
Secretaria de Estado, como auxilio de aluguel
de casa;

N. 487, idem, idem de 155$, da folha das
(liarias que competem aos cinco COITDiOS da
referida secretaria;

N. 438, idem, idem de 000$, idem dos ser-
ventes, idem;

N. 489, liem, idem de 1:404$ a Pasclioal Si-
mono, de nrnecimentos, para distribuição de
credito à Delepcia em Santa Catherine;

N. 525, de 2 do corrente, idem de 1:5008 a
diversos empregados do archivo desta secre-
taria de Estado, de vencimentos, em janeiro
findo;

N. 531, de 3, idem de 150$, folha de diffc-
reina de vencimmtos que compete a funccic-
narios da Directoria Geral de Sande Pu-
blica.

—Ministerio da Fazenda:
Requerimento do Lloyd Brazileiro, pa-

gamento de 7008350, 1:080$440, 1:0238 e
1:2748630, de passagens.

Ministerio da Marinha — Avisa n. 54,
(por cópia) de 5 do corrente, pagamento de
41:213$100, a diversos, do fornecimentos ao
Diposito Naval, em novembro e dezembro do
anuo proximo findo.

—Ministerio da Guerra—Avisos—n. 97, de
2 do corrente, pagamento de 413:981$440 ao
Lloyd Brazileiro, de transportes de tropas,
cargas e bagagens, em 1011.

DIARIO DOS TR1BUNAES
Cear t e de Appellaçslo

EDITAL

Faço publico, de ordem do Sr. desembarga-
dor presidente da Certo de Appellação, que
todos os funecienarios da justiça deste Distri-
ct°, deverão remeter a esta secretaria, den-
tro do prazo de oito dias da data da sua en-
trada em exercicio, a respectiva certidão ex-
vi, do art. 30 do decreto n. 9.263. de 28 de
dezembro de 1011, sob as penas de lei.

Sacretaria da Ceie° de Appellação, 15 de
fevereiro de 1912.-0 secretario, Evaristo da
Veiga Gonzaga.

Juizo de Direito da Sexta.
Vatra. Civel

Ra; DR. Liam:sten JUNIDR ;.ESCRINIO, i. s.
PINTO JUX191‘

Fallencias

Antonio Albengo & Comp.— Nomeado syn-
dico o credor Raul Senta.

George Karaeik.— Nomeados syndicos os
credores A. Beve & Comp.

C. M. Dutra do Souto.— Em prova oa em-
bargos de fls.

•

i •	•	 .
-- Verificação de contas

I Supplicantes, Jorge Dias & Irmão; suppli-

1
 cado, Antonio Elias Chaves.— Julgado por
sentença o exame de livros para a verificação
de conta requerida.

Concordata

Maluf & Irmão.-- Homologada por sentença
a concordata.

Dissolução

Teixeira & Martins.— Respondido o aggravo.
	InemenIMM,

EDITAES
Juizo do Direito da Quarta

Vara Civel

Fallencia de Narciso Marques da Silva

AVISOS AOS CREDORES

Para conhecimento dos interessados, faço
publico que a assembléa de credores da fal-
lenda de Narciso Marques da Silva terá logar
hoje, á 4 hora da tarde, na sala das audien-
cias do Forum, á rua dos Invadidos n. 152.

Rio, 16 de fevereiro de 1912.-0 escrivão
interino, Antonio de Souza Coelho.

Juizo do Direito da Sexta
Vara Civel

De convocação aos credores da fallencia da
firma Fernandes, Monteiro â: Comp., para se
reunirem em assembléa geral no dia 27 do
corrente, á 1 hora da tarde, na sala das
audiencias deste juizo, á rua Menezes Vieira
n. 152, antiga dos Invalides, afim de proce-
der-se á eleição de liquidatario, na forma da
lei n. 2.024, de 17 de dezembro de 1908.
E para constar passaram-se este e mais dons
de igual teor, que serão publicados e atfixados
na forma da lei. Rio, 7 de fevereiro de 1912.
— O escrivão, João de Souza Pinto Junior.

Juizo de Direito da Quinta
Vara Criminal

O Dr. Auto Barbosa Fortes, Juiz de direito
interino da Quinta Vara Criminal do Districto
Federal etc.

Faz saber aos que o presente edital virem
ou deite noticie tiverem que as audiencias
deste juizo, durante as férias forenses, se rea-
lizarão aos sabbados de cada semana,á 1 hora
da tarde, no togar do costume. Rio 5 de fe-
vereiro de 1912. Eu, Olympio do Amaral, es-
crevente juramentado, o escrevi e subscrevo
no impedimento eventual do respectivo es-
crivão. —Auto Barbosa Fortes.

Juizo da Primeira Pretaria
Cível

De citação com o prazo de 90 dias passado a'
requerimento de Carlos Bittencourt, inven-
tariante do espolio do finado Dr. Carlos
Bittencourt, para citação do herdeiro Juro.
nal Matheus Ferreira, por cabeça de casal
de sua mulher D. Adalgiza Bittencourt Fer-
reira, para sciencia abertura do inven-
tario e para constituirem procurador que
OS represente nos demais termos do pro-
cesso, sob pena de revelia, na !Orna abaixo

. O Dr. Antonio Herculano de Souza Ban-
dei a juiz primeiro supplente da ia Preteria
Civel do Dàtricto Federal, etc.:

Faço saber a todos que o presente edital
com O prazo de 90 dias virem, ou delle
conhecimento tiverem, que nos autos de inven-
tario:do finado Dr:Carlos Bittencourt, de quem

' é inventariante Carlos Alberto Bittencourt,

Feráciro:de lt-11:2 2185
—.e—e—e

/

me foi dirigida e. petição do MI' seguinte:
Illmo. Sr. Dr. juiz da l s Preteria. Carlos Bit-
tencouta.,inventariante do espolio do seu finado
pae o Dr. Carlos Bittenceurt, achando •e o her-
deiro Juvenal Ma theus Ferreira, por cabeça de
casal de sua mulher D. Adalgiza Bittencourt
Ferreira, na Europa, mas em legar incerto,
vem requerer a V. Ex. seja admittido a jus-
tificar o que adega, afim de serem expedi-
dos os competentes editaee, no prazo que
V. Ex. determinar. E. D. Rio de Janeiro,
10 de janeiro de 1912.— O advogado, Paula
Domingues numa. Está legalmente estam.
pilhada. Despacho: Sim, em termos, designan-
do o escrivão dia e hora. Ria, 10 de janeiro
de 1912.—Rego Barros. Desigetados dia e hora,
foi a justificarão julgada pela sentença do
teor seguinte: Vistos. etc. Julgo por sentença
a justificação produzida a fls, para que surta
seus devidos e liemos elícitos. Expeçam-se edi-
taes com o praz i de 90 dias na fórina da lei:
Rio, 31 de janeiro de 19t2.— Joio (..!ot-,lho do
Rego Barros. E' o que se centeal e declara
em a petição. sini denrrichn e sentença acima
fielmente tratr-eripta, do que dou fé; e em vir-
tude do que mandei pa.ssar o presente edital
com o prazo de 90 dias, por cujo teor ficam
intimados os ausentes Juwilal Ma theus Fer-
reira e sua mulher D. AJaleiza Bittencourt
Ferreira, herdeiro; d,) finado Dr. Carlos Bit-
ten ourt E ari c d . i Iís ofil it :

	

c	 .	 p : is t i, 1 I	 1 1) pese:exalai.
se O presente O 011iS done de izin I teor que ser
rão publicados e affi xa . los na fiSrma da lei.
Dado e passado ne Bei de Janeiro, aos 15 de
fevereiro de 1912. Eu, Pedro llodovil limo Leite
Ribeiro, escrivã', guie o'eserevi e stwscrevo.—
Antonio 11. de	 ,JU.::1 Bi-:.!.:i,..t.	 .

• , —	 .
Juizo da Oitava Pretoria

Civel

Faço saber que pretend yn ca .iar- ge Aironse
Alves Fereeira e Benedatta Mam i t Vidal.

Si algum sonha. 1111: ha a IA mil impedi-
mento acense-o.

Rio de Janeira, 13 de rever,.....a de 1312, —
O escris ao, Jorge Gonçaio. es dt: Viu so.

Juizo da Setima. Pretoria
Criminal

O Dr. Arthur da Silva Castro, juiz (.1a, 7e
Pretoria Criminal do District() Federal, etc.:

Faz saber a todos que o prusnte edital,com
o prazo de 10 dias,vireas, que esla s 'mio pro-
cessado por este juizo,como incurso uris penas
do art. 367 do Codigo Penai, o accusado Al-
fredo Lemos. E carne não tiVOSSO s;c10 encon-
trado 4 dito accusado para ter sci.oicia do
despacho do Dr. juiz, ordenando para que
dentro do praz() de 24 horas apeesentase
defesa no procese) a que responde pelo crime
do artigo supra referido, pelo presente o cita
e chama a comparecer neste juizo no dia 23
do corrente, as li horas da tuatilii, allin de,
scientificado do dito despacho, promoNer, que-
rendo, a sua dl fesa, ficando	 1 n Qo citado
para os ulterion ,s termos da até final
sentença, sua ('xu'ruça:), sob peita, de revelia.
E, para que chegue ao cenhecimento de todos
e do dito accusado, matidon rzvsar este, que
será alibi:A(10 no lugar do cosLan t e e publicado
no Dialq0 Official. Dado e passal) nesta Capi-
tal Federal aos El dias de fevereiro de 1912.
Eu, João Pinheira, escrevente juramentado
escrevi e eu Foatunato Marie da GenceiçãO
subscrevi.—Arthur da Silwa Castro.

• O Dr. Arthur da Silva Castro, juiz da 7a pre-
toda Criminal do Districto Federal. etc.:

Faz saber a todos que o presente edital
com o prazo de 10 dias virem que esUs senda
processado por esto juizo, como incurso nai
penas do Art._ 367 do codigo penal, o ank049
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xas que contenham o dito producto, afim de
bem distinguit-o e assim melhor- garantir aos
supplicallit'S OS saiu direitos de propriedade
C commerp io. Sobre unia estampilha de 300
reis inutilizava o seguinte: Rio de Janeira, 21
de ,jaw . iro de 1012. -- Guimarães, Irmão (St
Com».

Apresentada na secretaria da Junta Com-
mercial da Capital Federal, ás 11 horas do dia

jaiwiro de 1912. - Isidoro Campos, di-
rector.

Registrada sob n. 7.76i, por despacho da
Juida Commercial em sessão doli3O. Pagou
no primeiro exemplar 65000 de s e los par es-
ta Rio de Janeiro, 2:i de. janeiro de
1912.-lsidoi o Campo, director. (A margem
estai a o tarimbo do grande selo da Junta
Conon

Alfredo Leinoe. E como não tivesse sido en-
contrado O dito acensado para ter scietwia do
despacho do Dr. juiz, ordenando para que
dentro do prazo de 21 horas apresentasse
defesa no procieese a fill;; responde pelo crime
tio artigc supra referido, pelo presente o cita
e chama a CoillparMer IICste jiliZO no dia
2:3 do rorrente a.9,11 , hora:€ da manhã. atila
de. scientitica .. io do dito despacho, promover,
querondo, a sua defeea, ficando desde logo
chada para riS r i'ferides tCrinc.S do processo,
até final sentenea e sua execução, sob ¡Ima
de revelia. E, para que chegue ao conheci-
mento de tios e do dito acusado, mandou
passar 's e., t i ne será. affixado no togar do
cetiene e inibi:cada no Diario Official. Dado
e passado nesta Capitai aos 13 de fevereiro
dc 1912. Eu João Pinheiro, escrevente jura-
mentado. o subscrevi. Eu Fortunato Maria
da (...onceiee.0, escrivão, subscrevi.- Ardia) . da
Silea Co.t., N. '7.709

superior, icem-se, em duas -linhas, as 'talarem
« Marca registrada » e mais os dizeres- « In-
du3tria brazileira em sentido concluo e
dividido no alto da dita torre. A referida
Marca, identica a uma já registrada pela com-
panhia, sem o triangulo e que continua a pre-
valecer, será usada em toda e qualquer cor,
dourada ou prateada, no fronteSpicio das fa-
nadas do seu fabrico e coimarei°, sendo.
considerada como, marca geral, afim de bem
garantir e melhor distinguir os referidos pro-
duetos e direitos de propriedade. (Sobre uma
estampilha de 300 réis inulitilizava o se-
guinte) :Rio de Janeiro, 3 de fevereiro de
1912. -- Companhia de Fiação e Tecidos Al-
ijam:a, Joaquim C. de Oliveira e Silva)-1912.

Apresentada na secretaria da Junta Com-
marcial da Capital Federal ás 2 horas do dia
3 de fevereiro de 1912. - Isidoro Campos,
director.

Registrada sob n. 7.772, por despacho da
Jimot Cominorcial em sessão de hoje. Pagou

primeiro exemplar 0600 de selo por esiant
pilhas. Rio de Janeiro, 5 de fevereiro de 1912.
- Isidoro Campos, director. (A' margem
tava o carimbo do grande selo da Junta Com-
marcial.)

MARCAS REGISTRADAS

N. '7.'777

Granado & Comp., droguistas e pharmacen-
ticos, estabelecidos nesta praça, rem phar-
macia e drogaria, á rua Primeiro de Março
ns. 11, 16 e IS. Ve0111 apresentar á meritis-
sima Junta Comnewcial a marca acima coi-
tada, adoidada Mos supplicantes para melhor
distinguir as garrafas da Agua lngleza do seu
fabrico e (a)mmarei° e consistente no formato
da propila garrafa bojuda e larga (fac sinale)
ehrolitcrada com o papel fino ein dobras que
applicam com o rótulo e desenho da garrafa.
descoberta, lendo-se no dito rotula a inseri-
pção: «Agua Ingleza-(Modificada)-de Gra-
nado. , em typos grandes e fôrma sptematica
e outro-: dizeres com referencia ao seu uso e
applicação nos casos em geral de depaupera-
mento do organismo humano. No provi° er-
volucro do papel se divulgam os typos de leis.
tras que acempanham interiormente o seu pro-
specto. A referida marca poderá variar de dr
res e disposiOes de côres e assim apresentada
em fac simile servirá para bem distinguir o
referido producto «Agua Ingleza», garantindo
assim aos supplicantes os seus direitos de pro-
priedade, cominarei° e fabrico. Sobre uma
estampilha de 300 réis inutilizava o seguinte:
Rio de Janeiro, 27 de janeiro de 1912. -
Granado st Comp.

Apresentada na secretaria da Janta Com-
mercial da Capital Federal ás 12 horas do dia
1 de fetereiro de 1912.- Isidoro campos,
director.

Registrada sob n. 7.769, por despacho da
Junta Commercial em sessão de hoje. Pagou
no primeiro exemplar 65600 de sello por es-
tampilhas. ílio de .laneiro, 1 de fevereiro de
1912..-iNidoVO Campos, director. (A' margem
estava o carimbo do grande selo da Junta
Comine rei al.)

N. '7.741

DESCMPÇÃO

A pre ,zente marca, que será sempre usada
Colo tinta preta ou a cores, contém os segnin-
le tara i icos : representa uma cerca-
dura ceestii 'lida por uma linha «art-nouveau.,
ene enirelaea nos cantos em desenhos
irregnlare; c formando um campo de maior
compritnento horizontal, quadrilateroide, em
ellje centro nma estrella branca sobreposta a
unia preta. ambas de cinco pontas, irradiam
raies sylnel rice::. Ao alto das estrellas lé-se
fabrica ideal e em baixo : calçados e chi-

ciizere: esses que constituem duas
linhas curtas convergentes. Nos cantos infe-
riores do desenho ..!stão as designações : rua
Camelino 13e -- 138 á esquerda e Rio de
Jaiaere á direita. Applicação. A firma
aietixo es .: ; enada, estabelecida nesta cidade,
can fai .rieauL calados, chinelos, artigos de
aiaecm, arreios etc.. adopta esta marca
! . :1 1 ..1 eiapreeada nos productos de sua
rabujem:à() e nos papeis de seu escriptorio.
Rio de Janeiro, 15 de, janeiro de 4912.-
Antonio .11.H1::is Costa (sobre um estampilha
cie :0,0

Air .e zeT:to , ;a na Secretaria da Junta Com-
eser'eiai da Capital Federal á 1 hora do dia
15 de Janeiro de 1012. -Isidoro Campos,
dir:ctet.

Regi:irada sob ri. 7.141, por despacho da
Junta Ganinereial em VSS5.0 de hoje. Pagou
no primeiro exemplar 6500 de sello por
estampilhas. fio de Janeiro, IS de janeiro de
sele ---	 Campoq, director. (Ao lado

va o car:mbo da Junta Commercial.) N.

N. 7.704
A Companhia de Fiação e Tecidos Aliança,

estabelecida nesta praça, com fabrica nas
Laranjeiras e esrriptorio á rua de S. Pedro
n. 26, representada pelo seu director presi-
dente, abaixo assignado, vem apresentar á
meritissima Junta Commereial a marca acima
collada, adoptada pela companhia suppli-
cante, para distinguir todas as fazendas e
tecidos maiittfact tirados peta dita compa-
nhia, a qual consiste no seguinte : Um largo
triangtdo no papel branco lustroso, forma-
do por tracos grossos e finos pontuados de
linhas douradas. Na parte inferior ou base
desse triangulo vi-se o mar alto e duas em-
barcaçõe: navegando e, no coutro, um pe-
queno recife de onde se eleva uma torre es-
guia. .coin tini poderoso holophote no alto,
desprendendo para a esquerda uma fortissima
luz eleatrica que atravessa os traços grossos
e finos do mencionado triangulo. Na parte

Leite & Alves, negociantes, estabAecido!
nesta praça, á rua Primeiro de Março ti. 12,
com commercio de fumos, fabrica de cigarros,.
charutos e artigos para fumantes, voem
aewesentar á meritissima Junta Commercial
a marca acima collada, adoptaia pelos sup-
plicantes para distinguir os cigarros--«Bahia-
nose, de sua manipulação e cominarei°, a
qual consiste no seguinte: Um rotulo em pa-
pel amarelo sobre desenho vermelho, no
formato de carteira ou bolsa, tendo no centro
miadrangular um circulo com a figura de
um leão, pisando um galho de fumo, com a
cabeça erguida o a cauda levantada. Atra:-
vessando anteriormente esse circulo ha uma
larga facha fitictuando, com os dizeres dividi-
dos-Marca- ilegistrada.-No alto a iuscripção
em typos grandes em duas linhas-Cigarros
bahianos-e inferiormente, entre arabescos e
fundo mais escuro, o nome «Leão ». Latia-
ralmente li-se « Marca Leão »-« Bom e ba:.
rato ».; e abaixo do nome leão a indicação
-Fabrica filial. Calçada Bom Fim, 100 Bahia».
Na face da abertura da carteira ha Os dize-
res entre arabescos « Fabrica do S. Domin-
gos », dentro de uma tabela dourada,
escura, a firma «Leite & Alves. » e a locali-
dade « 12 rua Primeiro de Março 12, Rio do
Janeiro » e no faixo da mesma carteira Ires
medalhões com os bustos de Afonso Penna,
Miguel Calmou e Antonio Olyntho, tendo no
alto as palavras «Grande premio » e cru fa-
cha inferior o Exposição-1908 ». A referida
marca será usada em papel e tintas de toda
e qualquer côr e no formato de carteira ou
bolsa, conterá em si um determinado numero
de cigarros da sua fabricação e commercio,
afim de bem distinguil-os e assim melhor ga-
rantir aos supplicantes os seus direitos de
propriedade e coimarei°. (Sobre uma estam-
pilha de 300 réis inutilizava o seguinte: Rio
de Janeiro, 31 de janeiro de 1912.-Por pro-
curação, João Josê de Sampaio Barros).

Apresentada na Secretaria da Junta Com-
mercial da Capital Federal, ás 11 horas do
dia 3 de fevereiro de 1912.-Isidoro Campos,
director.

Registrada sob Ti. 7.777, por despacho da
Junta Commercial em sessão de hoje. Pagou •
tio 1°. exemplar 6$600 de sello por estampi-
lhas. Rio de Janeiro, 5 de fevereiro de 1912.
-Isidoro Campos, director. (A' margem estava
o carimbo do grande solto da Junta Commer-

Cii ima rã s, irmão & Comp. , negociantes,
p:taltoteciilo nesta, praça, á rua do Rosario
ns. 4:in e 1:;:2, com commercio de molhado:,
mantimenee: e eommis sõe.s, apresenta á me-
ride:ima Junta Commercial a marca acima
coitada. adootada, pelos supplicantes, para o
sou e0111111; assio de viiihos e consistente em um
rotulo Off/ papel branco de fôrma rectangular,
guareeci tto por uma larga ornamentação de

inhetas simultaneas, sobre linha interior de
traço preto. No centro desse rotulo vêem-se
duas lettras: W B em typos grandes e pretos.
A referida marca será usada em papel e
&Mias de toda .e qualque.rcUr e será applicáda.
corno rotulo distinctivo nas garrafas contendo
o vinho do Porto de seu cominarei° e bem
ossimusada tambem gravada a fogo nas cai-_	 . .
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Fernando Ilackradt & Comp., estabelecidos
â rua da Alfandega n. 99, 1 0 andar e em
S. Paulo á rua Alvares Penteado n. 15 A,
adoptaram como marca commercial para os
adubos para terra de seu commercio, a marca
supra, que consiste em uma figura, represen-
tando uni az de espadas de baralho franeez,
tendo do lado esquerdo um F, do lado direito
um II e em baixo um C (formando estas ires
lettras as iniciaes de sua firma Fernando
Mara& & Comp.) tudo dentro de uma
circumferencia ; podendo esta marca variar
em cõres e dimensões, -sendo a mesma appli-
cada aos sacros ou outros envolucros dos
adubos. lho de Janeiro, 7 de fevereiro de
1012.—Po .or procuração de Fernando llackradt

.1fiho) ks/cr Faliu (sobre uma estam-
pilha de 300 riois.)

Apresentada na secrMaria da Junta Com-
mercial da Capital Federal ás 2 horas do
dia 7 de fexereiro de 1912.—Isidoro Campos,
director.

Beeistrada sob n. 7.7R1, por despacho da
Junta Cominercial, em ses .:ão do o hoje. Pagou
no prin i en• , exemplar 6800 por estampi-
lhas. Itio, iii Jaa.oiro, ft de fevereiro de 1912.
—1Nidoro Cqmpos, director. (Ao lado estava o
carimbo da Ju;da Commercial.)

RENUS PUBLICAS

ntandetja do Ttio de Janeiro

SIEZ IIF. ri:vrnEtno DE 1912
lenda arrecadada no dia 15:

Em ouro 	
	

247:0885140
Em papel 	

	
391:931S126
----------

Total 	
	

639:922S2GG
fletida arrecadada de 1 a 15

do corrente 	  5.030:0208903
Em igual p noto de 1911 	  4.787: 427.5551

Differença a maior em 1912..
—

Recebelorta do Rio de Janeiro

RENDA DO DIA 15 DE FEVEREIRO DE 1912

Ordinaria 	
	

58:1575039

Consumo:
nom) 	  fri•:;15C000
Bebidas 	  lo ti7sS800

26:1i0e31)00
Calcaolo •	 	 2:4s;s000

7578000
E. pliarmacen-

tiras 	
	

2:401P100
Vinagro 	
	

308S1019
Conso'orvas 	
	

2808000
Cliapéns 	
	

3:2o7.5000
Teciolos 	
	

7:397.5500
liegistro.. ......	 3:2808000

Extraordloaria 	
Deposito 	
Belida com applicação espe-

cial 	
	

sosssso

199:5938585
Ilenda . de la li de fevereiro /.392:332$277

• 1.1391:9175101;
Ein igual periga° de 1911.... i.787;902329-

EDITAES E AVISOS
Uleição blunicipal (*)

•O Dr. Sylvio Pellico de Abreu, 2° supplente
do substituto do juiz, federal da ia Vara e
presidente da Junta Organizadora das Mesas
l'.'leitoraes, etc.

Pelo presente edital faço publico os nomes
dos mesarios effectivos e seus suppleutes que
terão, de.aecórdo com a lei em vi gor, de ser-
vir na eleição, a se realizar a 25 ao corrente,
de um intendente municipal pelo 2' disiricto
eleitoral desta Capital, na va ga do coronel
Pedro Pereira de Carvalho que renunciou o
seu mandato a 30 de dezembro do anuo pas-
sado

SEGUNDO 11 nTRICTO

NONA PRETORIA

secçlo

Asvlo de lklendic:dade — Bua Viscande de
ha

fil!;:triJS
Capitão Joisé llockert ( presidente ).
Oda vir) Alves Ha iroso.
Capitão Quirino lzidoro da Conceição.
Lniz Carneiro Vianna.
Marco Aurelio de Brito) Abreu.

Supplenles
Onesinio CoAtio.
Cicero Pereira de Macedo.
Nieolão João baptista OtivVore.
Etorico) ii . itkeira bastos.

de Sotiza Nobre. -
Sègliodg

Escola do sexo feiniiiímio — Rua Frei Ca-
neca ti. 291.

M sarios :
Capitão Oscar Joaquim Lopcs ( presi-

dent ).
capitão Berna rdirn) Jo.:o5 Teixeira.
Henrique ,loaquitu Moreira.
Leopoldo Parto).
Luiiz Mcirelles Costa.
Supplentes
Tenente Antoni Taranto.

de Oliveira Castro.
Beretiles Milite.
Carlos A tigitst) Pinto de Araujo.
Raul Duprat.

Terceira Sec.rto
Escola Publica — bua Dr. Ari stides Lobo

ti. 189
M.,sarins:
Dr. José Nlaximiano Gomes de Paiva, pre-

sidente.
Dr. AI/ 21;1Vd0 (10: El ci
Dr. Franklin do. Nascimento) Guedes.
Atronso Henrique Gono:alkes Machiado.
Francisco Itodrigues do Nascimento.
Supplentes:
Leonidas Martins.
Manoel Fernandes GitimarãeS:
Dr. Galba Machado Silva . •
Ernesto Crissiuma de Toledo. •
Guilherme Roina.

•

falta do) espaço.
r)	 xou deser publicado bordem por ab.oluta

".Qúa;•la Secgtá

Escola do sexo masculino — Rua de Catam,
by n. 72

Mesa rios:
Carlos de Magalhães Bastos, presidente.
Capitão Arthur Pereira do Amaral.
Leonel Moreira Pire Ferrão.
Aristides Motta.
Oscar LacCs Brandão.
Suppleutes:
Ma mel Ferreira de Almeida.
Bildebrando Murga dn

Antonio de Queiroz Vieira Vaz.
Alberto Joaquim (4.0 Mattos Oliveira.
Artbur da Watt Lima.

DECIMA PRETORIA

Primeira sução
Agencia da Prefeitura — Praça Marechal

Deodoro.
M ,sarios:
Dr. Carlos da Costa Fernalides, presidente.
Capitão Arinos Pinr.mt.d.
Antonio C tilos de Mello.
Frathiseo W . Carvalho.
Poren..io Francisco da Silva.
Supplentos:
A	 Lins de Castro.
Jose Men-zes da Costa.
fui ior E iiplianio Alv's Pequeno.
Major Càrlo. Frederico de Oliveira.
Major Joaquim Fernandes da Costa.

%anda secção

Escola publica, rua S. Luiz Gonzaga n.118.
Moosarios:
Coronel Pedra [Wall( Pais Leme.
Eugenio 1,ereira,
Dr. Mario Freire.
Pedro Fetwira Gomes. -
Domicio Duarte Silva.
Sitirdentes:
Dr. Jos. .la Cindia e Mello.
Itasb-mg de Souza Pinto.
Ama sitio de Castre l'aixão.
João Jcsé da Cruz Sobrá.
Pe 110 EIDZetli0 de Castilho.

Terceira serção

Internato Naciwial Bernardo de Vascon.

ce1n11(e)s.arios:
Dr. Sybio Ma.rio de S:t Fr0i1 .12, presidente
Coronel José Pinto Íniiinarãe';.
Major Victor (.:,iicalves TO4FC3.
JOãO Pt'Fiira Cavaicanti.
Bento José 'forres.
Stipplenti;s
Calátão Antonio Pinto do Abr3u.
Raul Manso.
Fernando Ernesto Castelt) Branco.
Manoel da Silva Coutinlio.
Mario Midler de Campos.

Quarta Secciio

Escola publica — nua S. Januario n. 24.
Mesarios:
Padra 1 ticaril imio Artbur Seve, presol.onte,
Angusto Carlos Camisão de Mello.
Capitão Eduardo Marcellino da Paixão.
João Alexandre de Senna. •
Elmano Henrique das Neves.
Supplentes
João Antonio Pereira Duarte.
Aditar Marinho da Silva.
Atitonti,da Fonseca Lobo.
Sizonando Gomes.
Entibio Pereira Caldas.

.•
• • 41° PRETORIÀ

Primeira Seet:ão

Esoola publica—Boulovard 28 de Seternbrt
n. 222.	 •

Dr. Antonio Augusto Ferrari, presidente.
393.0 Nlit0 Alves.

• Inda•leció t‘posiro, da G94.
• J;;3• •	 7	 •	 .r%	 •

82:511S300

67:811846G
571.,000.
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Casa de S. José—Rua General Cai abirro

Mesarios :
Dr. Taeiano Accioli Monteiro, presidente.
Jose Baptista..
'Oscar Pedro Brum da Silveira.
'Antonio Magalhães Alves.
Agostinho Al»adeio Guedes Lisboa Junior.

Supplentea :
José Carlos liodrieues Junior.
Dr. Jorge Ellen() Dyott Foutenelle.
Frederico de Almeida Magalhães.
'Manoel do Nascimento Vaccani.
Carlos Deitou'.

Terceira moção

Escola publica—Rua Mariz e Barros n. 218

Mesarios
Henrique da Costa Ferreira, presidente.
Augusto de Paula Bahia.
Eduardo Neville.
Antonio Correa de Mello Oliveira Junior.
Arthur Branco de Almeida Gonzaga.

Supplentes :

Ernesto Datniani.
José Garcia Passos.

João Faedda.
Zeuxis Rangel da Silva.
Deeiderio Pagani.

Quarta Secção

Agencia da Prefeitura — Rua do Matteso

Mesarios :

Francisco Guerra Fragoso, presidente.
Tenente Benevenuto Francisco Pereira.
José Carlos de Araujo.
Alilton de liamos Figueiredo.
Antonio Augusto Cardoso de Almeida.

Supplentes:
Jugo Peres Nogueira.
Joaquim Maria da Silva Almeida.
.1 sé Pires Marques Vaz.
oscar Pinheiro.
Manoel Roque de Aguiar Costa,.

Quinta Secção

Escola publica — Rua Barão de Ubá n. 89
Mosarios:
De. Rodrigo Abreu Filho, presidente
Coronel Alexandre Diott Fonteuelti,'
Ilemeterio José dos Santos.
Carlos Pedro da Silva.
Francisco Basilio Cardoso Pires.

Supplentes:
Manoel Luiz Fiel Gonealves.
Dr. Sylvio Pellico de Abreu.
Octaviano da Cruz Senna.
Alvaro Gonçalves Mendes.
Jaeintho Pedro Ferreira.

es-,	 DECIMA SEGUNDA PRETORIA

•;.•	 Primeira Secção

Agencia da Peefeitura—Rua Vinte e Quatro
de Maio n. 146.

Atesados:
Manoel Joaquim Valladão, presidente.
Octavio de Oliveira.
•Josino Adalberto Coelho, .
Francisco Caraciolo de Carvalho
Simpnronie Ribeiro da Silvá.

Supplentes:	 •
Olympio de Oliveira Neves.
manot . l Nicoleo Figueira.
Miguel-João Duque Estrada Meyer.
Henrique- Teixeira, dos Passos.
Alfredo José de Siqueira.

Segunde Secção

Escola publica — Rua Vinte e Quatro de
Maio n. 50.

Mesarios:

Victor de Magalhães Bastoa, presidente.
Feliciano Meirelles Alves Moreira.
Amerieo Baptista Gonçalves.
Otto Madeira.
João Lopes de Queiroz Vieira.

Supplentes:

Alfonso José Alves.
Alexandre Theden de Siqueira.
Cele,tino Ferreira Lemes.
Asiolpho Celestino de Moura Freire.
Antonio Ferreira Carneiro.

Terceira sução

Escola publica — Rua Vinte Quatro de
Maio n. 409.

Mesa rios:

Eugenio dos Santos Pacobahyba, presidente.
Pevides Eugenio Leal.
José Augusto Ferreira.
Alipio Servulo de Ascensão.
Manoel Coelho Moreira.

Supplentes:
Raul de Freitas Mello.
Manoel Augusto dos Santos Coimbra.
Carlos Stalloni.
Pantaheic José Capote.
Luiz Alfredo de Oliveira Paixão,

Quarta Secção

Escola publica — Rua 21 de Maio n. 595

Mesarios
Astolplto Freire, presidente.
Henrique Frederico Brants.
Genesi() Iguatemy de Carvalho.
Lucidio da Costa Lobo.
Orestes Fonseca.

Supplentes

João Frederico Brauns Junior.
João Ilippdyto Cabral.
Eduardo Lobato Vilelba Alvim.
Antonio da Mouta Junior.
Alvaro Xavier.

Quinta Secção

Edificio da 12a Pretoria
Mesarios
Sylvio de Carvalho, presidente.
Dr. João Pinto da Silva Valle.
Capitão José Rodrigues de Carvalho
Alvaro Lima do Almeida.
Mario Ferreira Gatinho.

Supplentes

Miguel Are /tanjo Teixeira.
Jayme Leopoldo de Magalhã.es.
Carlos -Figueira.
Albino de Souza Pinheiro.
Francisco José Fernandes Lopes Junior.

Sexta Secção

Prefeitura — Rua Dr. Dias daAgencia da
Cruz n. 151

Mesarios
João Oscar Lapa Pinto, presidente.... *da
Joaquim da Cunha Ribas.
José Antunes Brum.
Aristides Vieira de Rezende,
Jos4	 .	 _
•

Supplentest
José da Cunhh Pinto.	 :
Avistei& Ferreira de Castro.
Antonio Rosa Dias.
Henrique Catulido Castellar.
João de Oliveira Barros..

Selinia Secção

Escola publica — Rua Imperial n. 75:

Mesarios
Alfredo Carlos Ribeiro, presidente.
Augusto Henrique Telles.
Diogenes de Lima e Silva.
Alvaro de Medeiros.
Eueherio Rodrigues.

Siipplentes:

Mario Gonçalve.s da Cruz.
José de Medeiros Brandão.
Atestei& Soares Baptista.
Capitão Antoxiio Pereira Bello.
Antonio Ribeiro da Silva.

Oitava Secção

Escola publica—Rua Archias Cordeiro n. 331

Mesarios:

Frederico Candido de Oliveira, presidente.
Aristides Drummond de Lemos.
Francisco de Souza amiais Junior.
João Cesar da Silva.
Antonio Vieira Granja.

Supplentes:

Francisco Sebastião da Silveiea.
.efeonso José de Moraes.
Samuel Ounnarães.
Narciso Xavier de Barros Filho.
José Batalha.

Nona Secção

Escola publica—Rua Adelaide n. 24
Mesarios •

Major José Antonio Xavier Pinheiro
sidente).

De. Ettphrasio José da Cunha.
João Pinheiro da Silva.
Zacharias de Medeiros Guimarães.
Olegario Pedro Ribeiro.

Supplentes;

Vicente de Souza.
Rodolphe Julio da Silva.
Antonio Caetano de Carvalho.
Francisco de Paula Madureira.
João de Oliveira.

DEGEMA TERCEIRA PREToRIA

Primeira Sução

Estação do Engenho de Dantro.
Mesarios.

Alberico Freire de Sant'Anna, ( presidente).,
João Crysostomo dos Santos Lopes.
Modestino de Oliveira Maia.
Augusto Wallerstain Pacca.
Lyeurgo Gomes da Silva.

Supplentes

Alberto Pacheco.
Oetaviano Angusto de Oliveira.
Joaquim Pereira Faria Mattoso.
Capitão Luiz José de Vasconcellos.
Bellarmino Moura de Souza.

Segunda -secção
Escola masculina—Rua Tavares-7 Encane

tado.
: •	 ie.-e 1Mesarios:

.4 , lit . 413Capitá HOriorie Figueira, 
--pAlanoel Moutinho Mala.

José Joaquim dpise'Brani 	 . • é,
Agenor da Costa Araujo,
Renriaue Praucisco Brochado Pa4191.appi

Thomaz Rentes Comes.
,Simpbronio Ramos Caldeira.
Supplentes:
Mario Maciel() Tavares Cid.
Americo Augusto - 	Helio.
José Joaquim de queira.
Cesar do Sá Freire.
Guilherme Moreira Cerqueira.

Segunda sução

Pre-
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Sopplentes:
Rodrigo Delphirn Pereira.
Jonas Ribeiro do Mello.
Fabio do Oliveira e Silva.
Luiz Marques Pinheiro.
Abralião Lincol Teixeira Nunes.

Terceira sução

Escola masculina—Rua Manoel Victorino-
Piedade.

Mesarios:
João Teixeira Barbosa, presidente.
Alvaro José. Nunes.
Godofredo de Souza Meirelles.
Capitão Dano Teixeira de Novaes.
Alarmei Fernaudes Pinheiro.
Supplentes :
Aleixo Boaventura Madureira.
Capitão Carlos Henrique Pereira e Souza.
Armando lt.irges.
Mario Tertuliano dos Santos.
Aurelio Fernandes Pinheiro.

Quarta sução

Escola publica—Rua Vital—(Cupertiuo.)
Mesarios:
Bento de Barros Pimentel, presidente.
Joaqiiint José da Silt a.
Capitão Alberto Rodrigues da Silva.
José Ribeiro Junior.
José Soares Barbosa Junior.
Supplentes:
Manoel Pinto Fernandes.
Henrique Cardoso.
José Caetano Machado.
Arlindo Ituirms de Mello.
Mairoel Antonio do Morde.

Quinta secçãci

Estação de CAseallura.
Mesa rios:
Norberto Martins Vianna, presidente.
Candido Brandão de Souza Barros Junior.
Antonio Maia da Silveira Mal toso
Antonio Palmeira Junior.
Carlos Josè da Fonte Cavalcanti.

Snpplentes
Victor Costa.
Oscar da Custa Feij6.
Ricardo José da Rocha.
João Pinto de Almeida Franco.
Alfredo Graciliano da Fonseca Junior.

1-'fr° rwromx
Primei, a secção

Escola publica — Largo do Vaz Lobo.
Mcsarios

Manoel Luiz Pereira (presidente).
José de Sarit'Anna Rosa.
Frederico Luiz Pereira.
Antonio José Ferreira.
Antonio Borges de Freitas Sobrinho.

Supplentes
Albino de Sant'Anna Rosa Junior.
Joaquim Baptista Braga.
Elpidio Bernardino de Sentia Mattoso..
Fulgencio Barreto da Silva.
Adolpho do Nascimento Silva.

Segunda secçir

Escola	 — Rua Carolina Machado.
Mesarlos

Claudio Francisco da Silva (presisiente).
Ernesto Leão,.
Azar Baptista da Silva.
Adelino lleiS de Menezes.
Ezetzej £fillico Abjeu.:•

Supplentes:
Raul Eugenio Rebello.
João Caetano de M-orn-n.
Alvaro Pereira da Rocha.
Albino José de Azevedo.
José Henrique da Silva.

Terceira sccrto

Agencia da Prafeitura — Rua Coronel Ran-
gel:

Mesarios:
Moysés Rangel (presidente).
Jorquim Correia da Silva Oliveira.
Joio Urdido da Silva.
Malaquias Ri lxi o tia Cruz.
Angelo Olvmpio da Silva.

Supplinites:
Sergio José da Silva.
Alfredo Pereira Valoano.
Saint Ciair Euenario Peixoto.
Eugenio Ferreira de Abreu.
Antonio José da Cruz.

Quarta secção

Escola do marco V (Estrada Real de Santa
Cruz)

Mesarios
Capitolino Macedo do Andrade (presidente.)
João Gonçalves do Conto.
Capitão José de Almeida Marques.
Satyro da Silva Amaral.
Antonio Euzebio Cortes.

Supplentes;
Victor Francisco Marmelb de Alcantara.
Norberto do Itego Vital.
Antonio ãlanoel Pereira dos Santos.
Carlo4 da Silva Amaral.
Delphim Antonio da Costa.

Quinta secção

Agencia da Prefeitera de Jacarepaguá.
(Tanque).

Mesarios:
Alfredo Mattos Bridge (presidente).
Augusto Oantil de Albuquerque Falcão.
Ab ..d Chagas de Oliveira.
Odilen Ribeiro de M
Luiz da Oliveira l'assos.

Supplenter.
Jeronyina Nino da Fonseca.
Jeronymo Alpoim da Silva Menezes.
Antenor Teixeira Braga.
Archanjo Alves Netto.
Alvaro Braga.

Sexta sução

Agencia do Correio ( fanque).
Mesarios
Francisco das Chagas Pereira de Oliveira

(presidente).
°legaria das Chagas Pereira de Oliveira.
Joaquim Eloy da Penita Matto5o.

1.liz da Itoeli.t.
Militão do SaufAnna,

S nyleotes:
Faloar,lo Antonio Rangel.
Agostinho Marques de Gouveia.
Januario Hino de Azevedo.
Antonio Figueira de Oritella.
João Baptista Ferreira.

45° PRETORIA

Primeira sução

l a Escola Feminina do 13° Districto— Rea-
lengo.

Mesa rios
Manoel de Souza Martius (presidente).
ArnpIdo Estrella.	 .

Mesav..yos :
Coronel . Jaciutlio Felippe Nery Leite (pra

siderite).
Major José Maria Ribeiro.
A	 tin Coelho da Silva.
Ma»nal Elias de Freitas.
Edmundo de Vasconcellos.
Supplentes:
Timotheo .11 11 Ribeiro ch! A mirado.
João Frederico de Figueiredo.
Eugenio de Castro Paiva.
Cambio da Costa magalhaes.
Jacinthe Alcides.

Tere:il a s..e

Segunda escola masculina d) 13° diitricte.
—Largo da Matriz:

Alvaro de Castilho, tweRidontr.
Azentn• A lurnst ,) da Silva Moreira.
\Viro de Oliveira.
Albino Alvaro Ribeiro.
Enclykles Augusto Tavares Phlteiro.
Supplentes:
Jos . '! Tinoeo de Carvalho.
Jacintlio Urbano Corri finca.
Auto tio Ciiio ti • Paiva Jintinr.
Luiz Pereira de Souza Guimarãea.
Francisco Ferreira da Silva.

Quota sJmio
A gencia da PrefeiBtra—Campo Grand,.

,sarios:
Itoracio da Co:ta Ferreira, preiiiente.
Mario Gone.alve:.
Ahlemar Cunha.
An rumo da Silva Com,s.
M txiiniatio da Costa Baptista.
Supplentos:
Ceryllo da Silva Gome:.
João de Soriza Cou t hrho Filho.
Carlos P. , reira do Nasciiirorto.
Capitão José Fernandes Esteves.
Antonio da Cruz Matto.so.

Quinta Secção

2' Escola feminina do 130 districto:
Atesarias :
11- Severiano de Andrade Cavalctusi, pra.

si , '	 ".
- v .110 Moto de Vasconcellos.

clnitin Antonio José de Oliveira.
r,toitál Manoel de Almeida Cola.
flet lin Vie ira de Souza.
S	 !	 s :

r . n enegildo Rocha de Almeida Reis.
T nVias Pereira do Amaral Costa.
.1010 Paes Ferreira.
José Justiniano Cardosa de Carvalho.
Josino Antunes Suzaur.

Sexta Secção

3' Escola feminha—Santa Cl'un

Mesa rios
Tenente J.olo Manoel Alves, presUCJAQ.
João Gualberto do.Amaral. 	 *

M92..a.‘

João Baptista Marques de Oliveira.
Asrenni• Carlos Branda°. .

Supplentes:
Raymundo Sina Rosa.
Francisco José de Moraes.
Luiz Gonza ga Pereira
Chrisiovão Vieira Abes.
Falegar Teixeira liastes.

Segunda sução

I' Esc,,la Mv.culina do 13° District° — fies
longo
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L	
Francisco Luiz da Nobrega Filho.
Alipio José do Nascimento.

.-
1 Supplentes
Napoleão dos Passos Martins.

, Ernesto Jordã.o da Silva Oliveira.
João Pereira da Silva.
Manoel Fernatides dos Santos.
Indago José de, Andra.da.

Sedam sução

Matadouro Municipal—Saguão.

Mosarios
Taneredo Guerra Pires (presidente).
Lindolpho de Oliveira Pimenta'.
Dr. Raul da Silva Amaral.
José Antonio de Araujo.
Aribur José de Magalhães.

Supplentes :

Augusto Francisco Soares.
João Pedro de Assumia:ao.

¡José Manoel Travassos.
, Manoel Josó da Silva Gomes.
Perfilhe° Gaspar Gonçalves.

Oitava secção

r Estação de Santa Cruz — Estrada de Ferro
aCentral.

Me:avios
Igna rio Nelson do Castro (presidente).
Arnaldo da Costa Bratta.
llenedicto Cortielio de Oliveira.
Deur:que Canelo de Pontes.
Alexaudre Ilerculauo de Carvalho Castro.

Supplentes

Jose Lourenço de Castro.
Lcopol lo Attentio Dantingnes.
Antonio da Costa Barros Sayita.
Mame° Augusto do Amarai.
João Jose da Silva.

Nona sução

Ecola feaninina do Barro Vermelho— Citara-

	

. -	 tiba

Mesarios
Tenente Pedro Freira de Castro, presidente.
Antonio Ferreira da C•tsta.
Francisco Joaquim Mendes.
Ettelsales Cardoso.

, Espiridião Antonio de Souza.

Supplentes

Marcos da Silva Mendes.
João Baptista Ramos.
Antonio Soares de Asatimpção.
José Joaquim Pereira Machado.
Antonio Jose de Souza.

Decima Secção .
Escola Publica Masculina—Ponta Grossa

Mesarios
Justiniano Cardoso de Assinupto,presidente•
Castão Santeltno Gemes dos Santos.
Adolpho da Silva Cuodes.
Lei ,nardo ale Albuquerque .Muoiz Telt°.
Manoel Ferreira da Costa.
. Supplentes

João de Freitas Cardoso.
Firmo Pereira Braz.
Firmo Botelho Machado.
João Jacintho da Cruz.
Francisco Pereira Mirandella.

Decima Primeira Secção

l' Escola Feminina Publica—Arraial da Pedra
,Mesarios :

José Macedo Paes, presidente.

Ministerio da Juiwti(a, o Nego-
elos Intevim.-es

auttullada a cancurrencia realizada a 8 de ja-
Da ordorn do Sr. ministro e por ter sido

neiro Miem), para fornecimento, no corrente
atino, do grupo primeiro, carvão de pedra,
deelara-se t i na se-acha aberta a inscripção
para nova coluatrrencia pelo prazo de oito
dias.

Ne-ta datem. ..anca serão observadas as
masmas «at	 e; da constante do edital de

da dez aubt :o do afino findo, no que lhe for
afeite-aval. I ' prepasta , Nerã , ) recebidas e
abdaa- ás 2 heras da tal ti de 22 de fevereiro
cotado a

Cantabilidade, 14 deDityelaria ti ral de
C. de Suitzu Bordini,fmerair (1 , 1012.— J.

(•d r

Minis Co pio da, Jupwtiça, e Nego.
elos lutei-lures

C:NCUliGENCIA PAIIA A G .)NSTRUC ...:ÃO DE DM GALPÃO

SISIPLE .4 .10 LADO DO INEcnourdo DA REPARTIÇÃO
CENTIIAL DE POLICIA

Da op ima do Sr. engenheiro encarragado
das abraa deste ministaria, em cumpritnento
da aviso n. a4a, de 3 do corrente maz,
do Exmo. Sr. ministro da Jastiça e Ne-
gaceia lidadoras, faço publico que, no dia
16 do corrente,. ás 2 horas da tarde,
neste teeriptorio, serão recebidas e abertas
promstas para a canstrucção'de um galpão
sitiadas ao lado do Necrotorio da Repartição
Central de Policia, de accerdo com as re-
spaativaa esp • eiticaçõea contidas neste ditai,
nealiant	 as seguintes emalhetas:

l', a queano de idoneidade dos proponen-
tes aa rá jillaaala antes da abertura das pro-
palas

aa propo-tas cujos autores não tiverem
sido considarialos idoncos não aarão abertas

to:irut renda Nel--; :trrt SólOcuLe SO4Ve 1.)
prcc»	 tolandade da obra

4", os proponentea deverão comparecer a
Oslo pseriptorio, no dia e hora acima indica-
doa, aum suas propostas em Ires vias, em

alappes fechados, devidamente datadas e
asaianadaa, com indicação de suas residencias
C, om enveloppes separados, todos os do--
calmamos que possam comprovar a sua ido-
naidade

as propostas serão feitas com tinta
preta, aondo sémente uma das vias estampi-
lhada, e nanas declarado, sem emenda, en-
Calhetas ou rasuras, em algarismos e per
extensa, o preço da totalidade da obra. Cada
pi-posta, assim organizada e devidamente
saltada , será fachada em involuero lacrado,
solta , o qual o proponente escreverá: Proposta
de F.,. (nome do proponente);

tia . cada proponente depositará previamente
lo Thesottro Nacional, mediante guia expe-
dida , por este "escriptorio e que se dará só-
mente at;apely,A3oliji. insulo cp._ 0

recebimento -abertura das propostas, a
I quantia de 100S. em moeda .corrente, para
garantir a awignatura do rentract”;
esta que reverldira ao Thesauro Narional, si o
proponente prefeeido se recusar a assi-
gnal-o ;

ia , o proponenté preferido pelo Sr, minis-
tro será, em seguida, , convidado, por aviso
insarto Dawio Wien!, a vir, dentro do
prazo de cinco diaa, aasiamar o respectivo
centrado, que ficará sem effaito, eeveraaalo
ao Thesouro Nacional a caução a que se re-
fere a clausula l i , Si, dentro do prazo alludido,
não vier cumprir essa formalidade

ti', o deposito constante da clausula 68 será
elevado a 2005 para garaetia e fiel obser-
valida do contracto que for lavrado com o
proponente preferido, o qual não poderá ser
asaignado sem apresentação tio respectivo cor-
lificado

9", as propostas não podsrão conter sinão
in»a fórmula de complota submissão a todaa
as clausulas deste edital e o preço que O pro-
ponente Offell'ee. Não se tomarão em conside-;
Farão quaesauer °flertas de Vania:puis não
lwe'viStas no 'edital de CutICUITClielU, nem as
propostas que contiverem alienas offorecimen-
tes de unia reducção sobre a proposta mais
barata

lo", as propostaa sarja) recebidas e aburtaq
demite dos concurrantes, ás 2 horas da tarde
(1(1 dia acima indicado, e a itacripção 011-
cerrar-ac-ha ás 3 horas da tard, , do da an-
teresr

IP', a preferencic caberá de direito au
autor da prapiteat mais barata, im a ',telinta
mia saia a difierençi eidre ella e qualquer
outra

12', o preço . maximo, acima do qtee
não será acceita nenhuma proposta, é de
2:a92$781

13a,o contractante iniciará w trabalhos que
constam do presènte edital dentro do capava,
de 48 horas depois da assignatura do confra-
de. siai etatelçase á sua resei:so, com perda
total da ca mão, si exceder ao prazo estipu-
lado nesta clausula;

14",o contractante ficará anj ato á multa da
100g diarios Si exceder ao prazo do 30 dias
mais est i pulado para a conclusão da obra

I e", o!) caso de igualdade de enediaaes,
praferencia remitirá no proponant 	 já
til ba executado trabalhos do importanela
para este ministerio, a juizo da administra-
ção

16', o material a empregar-se será de
primeira qualidade, podendo sor papeado
a qualquer momento o que, a juizo da fis-
calização, -não satisfizer tal condirão, de-
vendo ser retirado do local da obrá dentro
do prazo de 24 horas, sob pena de multa do
100$000

la", o eontractanterecebará, de uma só vez,
no Theseuro Nacional, a importati('ia ti o seu
trabalho, depois de entregue e acceito pele
engenheiro do ministerio.

'Especilicaçtics

a) o edificio sara construido no angulo da
parede da garage com a parede da sarrana
da rua da Relação, e de accardo com a
planta que se acha neste escriptorio de obras,
a disposição dos Srs. coneurrentes

6) os alicerces serão de alvenaria de pedra
com argamassa de i x 3 de cimento e areia

c) toda a , área da constritora°, inclusive
respaldo de alicerces, será revestida de uma
camada de concretas de 0,15, na dosagem de
I x3 x 4 cimento, areia e pedra

d) as paredes serão de alvenaria de tijolo,
de boa qualidade, de 0,2e de espessura, cora
argamassa de 1 x 3 de cimento o...areia. ;'

c) interiormente será o edificii, emboeadc
e rebocado com argamassa do 1 3 de ci-
mento e areia, e exteriormente com arga-
massa de cimento branco 4.afarge» na mesma
dozagem	 344-:Asu-	 -

-

• ••..;:t.

Miguel Demetrio Bueno.
Candido José Vieira.	 -
Fatia-anho Carlos Dias

Supplen

Gus t aao alvas de Assmnpção.
Antonio Fiam cisco Peixoto.

Candido Dopes de Souza.
Jolo Baptista-de Azevedo Marques.
Miguel All narto da Slva.
E, para que hegue ao conhecimento de

todos os interessados, mandei lavrar o pre-
santa edital, que será puelicado pela imprensa,
na forma da lei.

Distriatst Fedaral, 14 da fevereiro de, 1912—.
Sylcio Pellico de Abreu.

INOVA CONCURIIENCIA
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I) o chão será cimenta In com argamassa
de cimento e areia na proporção de 1 x 3
de cimento e areia, com a espessura de 0.03

g) a porta de entrada tara soleira de can7
tarja.;

ti) a cobertura será de telhas d3 asbestos
,sliiernits sobre vi gamento de madeira de
lei ;

i) as calhas serão de cobre e bem assim os
conductores

j) em volta da cnistruccão sará feita
uma calçada com mi)-tio igual ao que
existe contornando os act MIPS	 ;

k) a porta será de Illad ,ira ti lei e terá
1,000,50, com bandeira de grad de ferro

I) os mezaninos serão de grades de ferro
de 1,Xl.

ia) as beiradas serão forradas e coto Iam-
berquins de roubei%

n) a madeira da cobertura, portas, gra-
des de mezaninos, bandeira e beiradas do
-telhado, serão pintadas a °leo e COM tres
demão.

Escriptorio de obras do Ministerio da
Justiça e Negocias Interiores, 9 de fevereiro
de 1912. — O escripturario, Loureiro ~or.

Ministerle, da Justiça e Ne..
goelos Interioreg

CONCURRENCIA PARA A CONCLUSÃO DAS OBRAS DA
ESCOLA NACIONAL DE RELIAS ARTES

De ordem do Sr. engenheiro encarregado
das obras deste ministcrio, em cumprimento
do aviso n. 107, de 10 do corrente, do Exma.
Sr. ministro da Justiça e Nae

'
acios Interiores,

faço publico que, no dia 21 do corrente mez
ás 2 horas da tarde, neste escriptorio, serão
recebidas e abertas propostas para a conclu-
são das obras da Escola Nacional de Beiras
Artes, de accUrdo com as respectivas especi-
fleações contidas neste edital, mediante as se-
guintes condições:

1*, a questão de idoneidade dos proponen-
tes será julgada antes da abertura das pro-
postas;

2', as propostas, cujos autores não tiverem
Sido considerados idoneos, não serão abertas ;

3a, a concurrencia versará sómente sobre o
preço da totalidade da obra;

4a, os proponentes deverão comparecer a
este escriptorio, no dia e hora acima indica-
dos, com suas propostas em tres vias, em en-
veloppes fechados, devidamente datadas e as-
signadas, com indicação de suas residencias
e, em enveloppes separados, todos os do-
cumentos que possam comprovar a sua ido-
neidade;	 -

15° as propostas serão feitas com tinta preta,
sendo somente, uma das vias estampilhada, e
nelas declarado, sem emenda, entrelinhas ou
rasuras, em algarismos e por extenso, o preço
da totalidade da obra. Cada proposta, assim
organizada e devidamente sellada, será fe-
Chada em envolucro lacrado, sobre o qual o
proponente escreverá: proposta de F.. .(nome
do proponente);

6", cada proponente depositará préviamente
no Thesouro Nacional, mediante guia expedida
por este. escalptorio, e que se dará somente
até a vespera do dia marcado para o recebi-
mente e abertura das propostas, a quantia de
3:0005 em moeda corrente, para garantir a
assignatura do contracto, caução essa que re-
verterá ao Thesouro Nacional, si o proponente
preferido se recusar a assignalso

7* o proponente preferida pelo Sr. ministro
será em seguida convidado, por aviso inserta
no Diario Oflicial, a vir, .dentro do prazo de
cinco dias, assignar o respectivo coutracte,
que ficará sem effeito, revertendo ao Thesoure
Nacionara caução a que se refere a clausula.
6", si dentro do prazo alludido não vier cum-
prir essa frwmalidado ;
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alepodto constante da clausula ti a será
elead+1,, t t; :1..1 );:. para
vanria tio coittracto que for I.1\ ra la COM O

prep. it uni te preferido,. o (i na 1 nau- po I ,.rá.
III4 •4glia . lo seio apresen t ar -to iii ra;paetiv0
tad ticati ;

O", as propostas não p . 1:1,irãe can f er sita°
urna fOrintila de completa sabinis .:ão a talas
as clausulas deste edital, e o preço que o pro-
pone.ite otferaea:

Não se tomarão em consideração quaesquer
(Mortas de vantagens naa previstas tio edital
de conctirrencia, nem as propostas que caia:-
verem apenas offeracitneatos de anu redacção
sabre a proposta mais barata

10a, as propostas s:n10 recebidas o abertas
demite dos coacurreut . s, ás 2 horas da tarde
do dia ácima iinlicado

'
 e a inscripção encer-

rar-se-ha ás 3 horas da tarde do dia an-
teáor

II", a preferencia caberá de direito ao
autor da proposta mais barata, por minima
que seja a differença entre alia e qualquer
outra

12a, o preço maxi mo, adma do qual não será
acceita nenhuma proposta, é de 141:7155881 ;

13', o contractante iniciará os trabalhos que
constam do presente edital dentro do espaço
de 48 horas, depois da assignatura do contra-
cto, sujeitando-se á sua rescisão, com perda
total da caução, si exceder ao prazo estipu-
lado nesta clausula ;
lia ,. O contractante . ficará sujeito á multa de

100S diarios, si exceder ao prazo de 90 dias es-
tipulado para a conclusão da obra ;

15', no caso de igualdade de condições, a
preferencia recahira no proponente que já
tenha executado trabalhos de importancia
para este ministerio, a juizo da adminis-
tração;

16°, o material a empregar-se será de pri-
meira quali lado, podendo ser rejeitado, a
qualquer momento, o que, a juizo da fiscali-
zação, não satisfazer tal condição, devendo
ser retirado do local da obra dentro do prazo
de 24 horas, sob pena de multa de 1005000

17a , o contractante receberá de uma só vez,
no Thesouro Nacional, a importancia do seu
trabalho, depois de entregue e acceito pelo
engenheiro do ministerio.

Especificações

1. Salas ns. 1 e 4 do 3° pavimento:
Pintura das paredes a olsina;
Idem do tecto a olsina.

2. Salas mis. 2 e 3 do 3° pavimento:
Pintura das paredes a olsina;
Idemu dos tectos a olsina.
Idem, a oleo, das portas das salas

ns. 1, 2, 3 e 4.
Idem a oleo, das salas ns. 2 e 3;
Idem a oleo, das portas da frente, caixi-

lho de ferro e vidras (10).
3. Escadas para o 3° pavimento:

Pintura, a olsina, das paredes (2);
Idem dos gradis
Idem do forro da escada, a olsina
Rodapé de cimento;
Pintura do tecto, a olsina ;
Concerto das claraboias;
Idem idem das pequenas;
Idem idem dos fundos;
Pintura dos caixilhos de ferro;
Chumbo nas cumleiras.

4. Galerias do salão:
Pintura, a olsina, das paredes;
Idem idem dos teçtos.
Acabamento do assentamento do ladri-

lho, ceramica nas galerias e sacadas.
5. Salão nobre:

Pintura ornamental, das paredes;
Pavimentação em mosaico, assenta-

mento;
Assentamento do mosaico tias sacadas.

6. Corredor da 20 pavimento:
Pintura, a olsina

i
 das paredes (2);

Idem idem idem do tecto (2).
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7. Escada nobre: • •
Marinorização.das paredes;
PaviiDelltniOtdD patamar .(mosaico),;
Pavimentação dotaixã.a (ladrilha);
•Alaraiaria.ttalo das paiiedes da entrada
latim dos guartmeinuntos das portas.

8. Salas do 1° .pavimento:
Pintura. a .olçina, das &lin os.' 1 e 6;
Idem idem • des tectos;
1:i ou i1 on das salas mis.. 2 e 5;
Id.on i Iam dos tecto;
Mein i lam das salas mis. 3 e 4;
1 leni dere dos tecos.

O. Vitriux:
Para a frente dos patamares;
Id .en idem id ;m.

10. Et t t ta; d	 Val'W • dos ttielns.
41. Viti' ttisr para a copla central
1 4 . C n ixas d3 agua para. o p
13. Cattalização e insialinito de dois mu toreg

e duas bmibas de clavação d nua.
14. M t-laillões para a fachada.
15. lostallaçWs de dons mictorios no 30 pavi-

mento.
10. Commodos sanitarios no 3° pavim loto:

Paredes divisorias de chnento armado;
Assentam3nto do azulejo branco, e e
Meta do ladrilho;
Rasgos nas paredes e restauração;
Portas pintadas.

17. Auto-portas para as galeria; de pintura.
48. Tela de aram para as janellas externas.

do lado do morro.
19. Substituição do ladrilho das galei ias de

pintara.
20. Conclusão da installação electrica e co:lo-

ca.ção do lustres e lampadas,
21, Será deduzida do valor da obra a impor-

tancia do material que este escriptorio
puder fornecer.

Escriptorio de Obras do Miaisterio da Jus-
tica e Negocies Interiores, 6 de fevereiro de
10.12. -- escripturario, LOUVCIr0 MU/	 ( •

31iabatesvic• da, otutiç,a, e Iet siaiscs-
elos Interiores

CONCURRENCIA PARA A EXECUÇÃO DAS min 54 DE QUE
CARECE O EDIFICIO DO INSTITUTO BENJAMIN CON-
STANT

De ordem do Sr. engenheiro encarregado
das obras deste ministerio, em cumprimento
do aviso ti. 461, de 29 de janeiro proximo
passado, do Exato. Sr. ministro da Justiça e
Negocies Interiores, faço publico que, no dia
17 do corrente inez. ás 2 horas da tarde, neste
escriptorio, serão recebidas .e abertas p •opos-
tas para a execução das obras de que carece
o eilificio do Instituto Benjamin Constam, de
accerdo com as respectivas especificarees con-
tidas neste edital, mediante as, seguintes con-
dições:

1', a questão de • idoneidade dos proponen-
tes sará julgada antes da abertura das pro-
postas

2*, as propostas cujos autores não tiverem
sido considerados idoneos, não serão abertas

3", a coneurrencia versará sionente sobre o
preço da totalidade da obra

4a, os proponentes deverão comparecer
neste escriptorio, no dia e hora acima indica-
dos, com suas propostas ern tres vias, em en-
veloppes fechados, devidamente datadas e as-
signadas, com indicação de suas residencias
e, em enveloppes separados, todos os do-
cumentos que possam comprovar a sua ido-
neidade;

5' as propostas serão feitas com tinta preta,
sendo somente uma das vias estampilhada, e
nellas declarado, sem emenda, entrelinhas ou
rasuras, em algarismos e por extenso, o preço

I da totalidade da obra. Cada proposta, assim
I organizada e devidamente sanada, será fe-

chada em envolucro lacrado, sobre o qual o

I
- proponente escreverá: proposta de F... (nome
do proponente); :
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6, cada proponente depositará previamente
no Thesouro Nacional, mediante guia expedida
por este escriptorio e que se dará sómente
até á vespera do dia marcado para o recebi-
mento e abertura das propostas, a quantia de
1:5005 em moeda corrente, para garantir a
assignatura do contracto, caução essa que re-
verterá ao Thesouro Nacional, si o proponente
preferido se recusar a assignal-o;

7 2 , o proponente preferido pelo Sr. ministro
será, em seguida, convidado, por aviso inserto
no Mario Oficiai, a vir, dentro do prazo de
cinco dias, assignar o respectivo contracto,
que ficará sem efeito, revertendo ao Thesouro
Nacional a caução a que se refere a clausula
Ga , si dentro do prazo aludido não 'vier cum-
prir essa formalidade

82 , o deposito constante da clausula G a será
elevado a 3:0005 para garantia e fiel observan-
eia do contracto que for lavrado com o propo-
atente preferido, o qual não poderá ser as-
signado sem apresentação do respectivo cer-
tificado
• 9a , as propostas não poderão conter sinão

uma fórmula de completa submissão a todas
as clausulas deste edital e o preço que o pro-
ponente offerece.

Não se tomarão em consideração quaesquer
offertas de vantagens não previstas no edital
de concurrencia. nem as propostas (pm conti-
verem apenas offerecimentos de uma reduceão
sobre a proposta mais barata ;

102 , as propostas ;i3rão recebidas e abertas
demite (los coneurrentes, ás 2 horas da tarde
do dia acima indicado, e a inseripção encer-
rar-se-ha ás 3 horas da tarde do dia ante-
rior;

11a, a preferencia cal)erá de direito ao
autor da proposta mais barata, por minima
que seja a diferença entre ela e qualquer
outra ;

12', o preço mexiam, acima do qual não será
acceita nenhuma proposta, é de 58:8025500 ;

13a, o contractaute iniciará os trabalhos que
constam do presente edital dentro do espaço
de 48 horas depois da assignatura do con-
tracto, sujeitando-se á sua rescisão, com perda
total da caução, si exceder ao prazo estipu-
lado nesta clausula

14', o contractante ficará sujeito á multa
de 1005 (Hartos si exceder ao prazo de 75 dias
estipulado para a conclusão da obra

Eia, lio caso de igualdade de condições, a
preferencia remitirá no proponente que já
tenha executado trabalhos de importancia
para este ministerio, a juizo da adminis-
tração

1P, o material a empregar-se será, de pri-
meira qualidade, podendo ser rejeitado, a
qualquer momento, o que, a juizo da fiscali-
zação, Dão satisfizer tal condição, devendo ser
retirado do local da obra dentro do prazo de
21 horas, sob pena de multa de 1005000

ie", o contraetante twoberit de uma só -vez,
no Thesouro Nacional, a importancia do seu
trabalho, depois de entregue e aceeito pelo
engenheiro do ministerio.

Espeelleações

Dependencias do director:
4°—Banheiro.
2a—Casinha.

31—Copa.
4^—Water-c1osets, inclusive de criados—Re-

vestimentos, a azulejo, das paredes, rodapés
de ladrilhos, paredes divisorias de cimento,
emboços, rebócos e caiação á &sina das mes-
mas, ladrilliainento e substituição de alizar
e pintura do tecto da cosinba. Na copa, le-
.Nará azulejos a pia e serão construídas portas
de lei para os respectivos vãos.

lia—Dormitorio—Divisão de cimento, embeiço
e rebóco, caiação a olsina das paredes, pin-
tura do tecto, fornecimento e collocação de

'tuna Meia banheira.
ree-Saia de iaotar--Cainso dasparedea a

olsina, pintura a oleo do tecto e vaos
porta, idem da barra fingindo madeira na al-
tura de 1,2150.

7a—Sala das alumnas—Pintura de (impor-
ta, substituiceto de uma pia, desviar o cano
do esgoto, eollocar grade de ferro em uma
janela, corrimão, pintura e soleira de mar-
more.

8a—Porão—Forração geral de pinho de Riga
de 5 em coneoeira, sc, pintura a oleo, la-
drilliamenio e concreto com 0,15 em toda a
arca, na parte em que o não e:tiver, substi-
tuição de 2 barrotes de madeira de lei de
0,30x 10 no refeitorio e substituição do sup-
porte de uma pia, em 3 lances, Por ferro e
concerto do ladrilho.

9a—Porte ria—Ladrilliamen te os n ceramica.
102--Telhado—Reparação gerai do telhado,

calhas, eonductores e clara bolas, sendo essas
emassadas, pintadas e substituidos os vidros
quebrados.

Serão igualmente substituidos os barrotes
que estiverem atacados de cupim.

li a—Salão de honra—Pintura a oleo do tecto
e estrado novo de peroba, igual ao exis-
tente.

122—Dormitorio — Concerto e pintura do
Riu°.

13a--Caixa cragua—Cano de chumbo de 2".
para a sabida e de 1", para a entrada, que
comera na rua e termina na caixa d'agna do
morro' ; e a sabida, a encontrar o encana-
mento existente, que abastece o 3° pavimento,
devendo ambos ser collocados a 50 emiti-
metias de profundidade.

112 —Esquadrias—Concerto geral e pintura
de toda a esquadria, com excepção drs portas
interiores, comprebendendo substituição de
ferra gens e reparos de carpintaria.

15a--Pateos e paredes—Repararão geral do
emboço, reboco e caiação a tres mãos, com ex-
cepção das fachadas da frente e lateraes, que
será a ceie

162—elesininos—Phoura a oleo, com tres
de mão, dos mesaninos.

178 —Substituirão geral dos vidros partidos.
182—Pavilhão • Sanitario	 1°, 2° e 3' pavi-

mentos:
A instilação do pavilhão sanitario será exe-

cutada de accórdo com a planta, que se
acha neste escriptorio á disposição dos Srs.
concorrentes, sendo as paredes divisorias de
cimento armado 0,01 de espessura e 2,25 de
altura, levantamento dos soalhos para fiSS)n-
tamento do ladrilho sobre concreto, sendo as
paredes revestidas de azulejos até á altu-it de
1,50, instalação dos apparelhos sanitarios e
hygienicos—promptos a funecionarem e colo-
cação no 1° e 2' pavimentos de duas caixas'
d'agna para 1.500 litros cada uma.

192—Abrigo para os atum I MS —Será executa-
do de accõrdo com a planta existente neste
escriptorio.

Correrá por conta do confractailte a remo-
ção e collocação dos fios e lampadas electricas
para assentamento do fõrro de madeira em
toda a arca do porão.

Toda a argamassa a empregar será consti-
tuida de um de cimento por tres de areia.

O azulejo a assedar será todo hespanhol e
ladrilho, de ceramica, ao preço ilibem° de
12$ por metro quadrado, ficando a escolha
dos padrões dependente do engenheiro do
ministerio, com excepção do porão em cujo
ladrilho será vehirseillea.

As banheiras serão de ferro esmaltado see
boa qualidade e bem assim os mictorios.

Os lavatorios serão de louça de boa quali-
dade e presos á parede par meio de consolos
de ferro fundido, sendo tambem de tença os
bidets, com assento de madeira e bem assim
os water-closets.

Os chuveiros serão de cobre, de 0,20 de
diametro.

Escriptorio de Obras do Ministerio da Jus-
tice e Negocios Interiores, 6 de fevereiro de
94,2.,--.0. oseripturario Lourçiro Mayor.a

Faouldade de Medicina . 0.0
iRio do janeiro •

EXAME DE ADMISSÃO

Na secretaria desta faculdade estará aberta
do dia 20 a 25 do corrente mez a inscripção
para os exames de admissão aos cursos de
medicina, pharmaeia, odontolegia e obstetri-
cia. Os candidatos deverão declarar no respe-
ctivo requerimento qual o curso em que dese-
jam matricular-se e qual o exame de litigues
que preferem prestar, dentre os que são con-
siderados facultativos.

Orequerhnento deve ser acompanhado do
recibo que prove haverem pago, na thesou-
relia da Faculdade,a respectiva taxa. Os exa-
mes serão feitos de accerdo CON as instrucções
impressas em folhetos, que s3 acham á venda
na faculdade e na livraria Alves.

Secretaria da Faculdade de Medicina de
Rio de Janeiro, 10 de fevereiro de 1912.-
1),. Brito e Sara, sub-secretario.	 (•

Inn3 ti tato rionj atuiu C ons1 ant
De ordem do Sr. director e de accerdo com

o art. 168 do regulamento approvado pelo
decreto mm.  9.026, de 10 de novembro de 1911,
faço publico que nese instituto, das 11 horas
da manha ás 3 da tarde, nos dias uteis,
acima, pelo preze de 60 dias, aberta a inseri-
O ;ao para o provimento da cadeira do ateei-
metiea, algebra e geometria elementar.

As provas são: escripta, oral e pratica.
O candidato, para que possa inscrever-6. 2,de-

verá apresentar documentos em que prove ser
cidadão brazileiro, no goso de seus direitos ci-
vis e politicos e folha corrida, podendo na
occasião de se inscrever, além dos documentos
acima especificados, apresentar outros gimes-
quer que julgar conveniente, como titulo de
idoneidade ou prova de serviços prestados ás
lettras e ao Estado.

8 3m:teria do Instituto Benjamin Constante
O de fevereiro de 1912.— O escripturario-
arehivista, Trajano Adolpho Lopes.

Liviza	 do Ini,wt,rictn,
1.4-'43,1oral
intandencia

CHAMADA DE G)STIIII EM AS

IDe ordem do Sr. coronel commandante,
faço pubrco que no sabbado 17 do corrente,
na repartição competente, serão diitribuidas
peças de fardamento, para srem manufactu-
radas pelas costureiras próprietarias das ma-
triculas de ns. 1 a 100.

Intendencia, 16 de fevereiro de 1912. —
afilio Bacellar It. de Mello, tenente-coronel
director.

Thosouro Nacional
CONCURSO PARA PROVIMENTO, DE EMPREGOS DE 2.

ENTRANCIA DO MINISTERIO DA FAZE N DA

D3 ordem do Sr. presidente da commissão
exaininadora, faço publico, para conhecimento
dos interessados, que, por espaço d3 30. (lias,
a partir desta data, fica aberta a inscripção
em concurso para provimento de empregos de
2 entrancia das repartições subordinadas ao
Ministerio da Fazenda.

As meterias do concurso são: escripturação
mercantil por partidas dobradas e applieada
á contabilidade, noções de economia politica e
de finanças, legislação de Fazenda e pratica
de repartição.

Os candidatos á inscrimao exhibirão, com
seu requerimento ao presidente do concurso,
certidão completa das notas que tiverem no
ponto .das repartições em que servirem a
tenham servido e attestade de sua aptidão
para o seryiço ettbliço, passada Pelo sell-cl"..
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innuediato na repartieão ; não podendo ser

admittidos ao Colivorso os empregailos que
tiverem menos de um anuo (1 .3 (Afectivo exer-
cido, tudo na fórtna dos art. 4° e 10 do re-
gulamento approvado pelo decreto n. 8.155,
de 18 de agosto de 1 91 2.

Thesouro Nacional, sala dos concursos, 16
de fevereiro de 1012.— Remai da Veiga, se-
cretario.

Tribunal ale Conta'a

CONCURSO PARA PROVIME.NTO DF. LUGARES DE

QUARTOS ESCRIPTURARIOS

De ordem do Sr. presidente da commissão
directora do coneurso, faia, publico, - para
conhecimento dos imeressados, que no pi •o-
:tinto sabbado, 17 do corrente, ás 11 horas da
manhã, no local do costume, serão chamados
á prova oral de escripturação por partidas
dobra ias os seguintes candidatos

Judite! Vieira.
Jayme Celso Garcia de Souza.
João Gomes.
João Marques de Carvalho Braga.
Joaquim Leito Vieira Guimaraea.
José Brattlio do Mesquita.

TUrtna supplemenlar

José Pinto PeixtVo da Cunha.
Luiz Augusto Maninho Daria.
Luiz Xavier l'ereira Lima.
Mario Castro de Magalhães.
Ordomundi Gomes Ferreira.
Oscar Luna, Freire do Pilar.

Rio de Janeiro, em fl de fevereiro de 1912,
—Randolpho Paira, secretario.

Directoria clo ratrimonio
Nacional

Do ordem do Sr. director faço publico que,
tendo S. Ex. o Sr. ministro da Fazenda, por
despacho de 27 de dezembro ultimo, julgado
unicamente aforaveis á The. Leopoldina Rail-
way Company ',United os terrenos de mari-
nha na extensão de 783%0 ao sul do antigo
pharol á praia dos Campistas, no municipio
de Macalié, Estado do Rio de Janeiro, terre-
nos estes mie se achavam comprehendidos
nos do porto de Imbetiba, requeridos pela
mesma companhia, são convidados os que
tenham porventura quaesquer reclamarão ou
opposição a fazer contra o aforamento dos re-
feridos 783m,0 de terreno a apresentai-as
dentro do prazo de 30 dias, contados da data
do presente edital, porquanto, findo o mesmo,
a nenhuma se attenderá.

Sub-directoria Technica do Thes•ouro Na-
cional, 2 de fevereiro de 1912.—Chriaino do

sub-director.

Directoria do Patrimonio Nacional
AFOn.kmENTO DE TEnnENos AccitesCIDOs DE ACCRF.S-

CIDOS SITUADOS Á RUA VILLAGRAN CABRITA, NO

LOGAR DLNOMINADO TOQUE-TOQUE, Em NITIIEROY,

E REQUERIDO POR MACHADO, MELLO & COMP.

IM ordem do Sr. director, faço publico pelo
. presente edital de 30 dias, a contar da data.

Infra, que, tendo Machado, Mello ti Comp. re-
querido por aforamento os referidos terrenos,
são convidados todos os que tiverem veda-

• inações a fazer sobre o alludido aforamento a
ic apresentai-as nesta repartição, devidamente.
,oddocumentadas, no referido prazo, findo o qual,
un nenhuma será. attendida.
.9 I Sub-directoria do Patrimonio Nacional, 19,

de janeiro de 1012.—Christino do Valle, sub-
• director.	 (.

	

Ca is tle,g1 I, do 12 10	 J a-neiro
Elit:11 de praça n. 7

Peia losp y loria. da Alfaittl e '2,*a di 11i0 de
Jane r.) ,•! f.17. publico que a p, 11.1 11.1 truarda-
mor' t nos dias 12, 1 e IF/ de
1912, ao tu , io dia, se hão de arrematar livres
e no estado em que se acharem as mercadorias
seguintes:

GUARDAMoRIA

Apprehensão

Lote n.

Sem marca: Um pacote contendo ouro em
obras de ourives de qualquer qualidade, sim-
ples pesando liquido real, sete mil quatrocen-
tos o noventa grammas (noventa e oito ca-
deias para relogios o cento e trinta e Ires
transelins ou voltas para senhoras, amue:-
hm:lidas a Sra. D. Eltira Francy passageira
do vapor italiano Savoia e seu marido Sr.
Amadeu Franev, no dia 22 de setembro de
1911, pelo ajudante do guarda-mAr Sr. Car-
los Bayma Belchior e guarda Astolpho José
Ribeiro.

Lote n. 2
Um pacote sem marca, contendo cento e

vinte e sete relo,gios de ouro,sent complicação
de systema, appreheudidos a Sra. D. Elvira
Francy passag,eira do vapor italiano Saeoia,
no dia 22 de setembro de 1911 e seu inalado
Amadeu Francy, pelo ajudante do :mania-
mói. Carlos Bayma Belchior, e o guarda Astol-
pho José Ribeiro.

Lote n. 3
Uma caixa sem marra nd-valorem, e no-

venta pacotes contendo quatro mil e quinhen-
tos eletretos estrangeiros (italianos), charutos
de producção naehnal pesando liquido um e
tneio kilo ad-valorem; diversas miudezas ad-
valorem, apprehendida a bordo do vapor ita-
liano Regina Elena, no dia 1 de junho de 1911
ás 8 horas e meia da noite pelo sargeitto dos
guardas, Augusto José do Nascimento e guar-
das Antonio José de Mello Junior, limado Vi-
cente de Magalhães, Luiz Ribeiro dos Santos
e Mauricio Santiago Borges, tendo se evadido
o infractor.

Lote n. 4

Um pacote sem marca, contendo dous kilos
seiscentas e dez grammas, de cabeio Inumano
até Ocentimetros de comnrimento; duzentas
grammas de fibras imitando o cabello (ui va-
lorem, apprehendido a bordo do paluete
fraucez Maaellan, entrado em 27 de agosto
de 1911 ao Sr. Emite limitei, pelo ajudante
do guarda-mór Sr. Carlos Bavina. Belchior
auxiliado pelo guarda Avelino 'José de Lima.

ARMAZEM DAS AMOSTRAS

Lote n. 5
JC&C: uma caixa n. 1.722. contendo teci-

dos nan especificados de seda e algodão em
partes iguaes, pesando doze kilos, vinda de
Hamburgo no vapor Pernambuco, entrado em
9 de setembro de 1911, manifesto ti. 1.131,
differeitea de qualidade verificada na nota do
sahida de amostras pelo conferente Sr. Anto-
nio da Silva Pessoa.

ARMAZEM N. 14
Lote .6

Quadrilongo G NVC: setenta e dons volumes
nR. I a 17, contendo productos -chimicos não
classificados ad valorem, vindos de Nova York
»o vapor Partis, descarregados em 2't do ja-
neiro de 1911, manifesto n. 32. DitTerença de
qualidade verificada nas notas ele importação
ns. 7.095 e 7.098 de junho de 1911 pelo- mu-

fi , r,”It. Sr.. Podre Caetano Martins Costa, •43
do,pachados pelos Srs. Gonçalvos Whyto
.51 Cone.).

AViso

No dii do leilão, as mereadot•ias que tive-
rem de ser arrematadas, ou soas amestras,
estarão á disposião dos St•s pretendentes qtte
as quizerem examinar, bastando para isso
se dii• igirein, antes do leilão, ao hei do ar-
matem:

Lavrado o termo de arrematarão, entre-
gará o arrematante ao escrivão á praça,
o si gna! de 20 ui° em dinheiro, recebendo
deste' um conhecimento extraindo do talão.

Alfandega do Rio de Janeiro, R de fevereiro
de 1912. --1 (ajudante do inspector, Antonio
as S. de LaiDv. •

.A.Illtnale .,.a do Rio do Janeiro
Tercsira secçio

EDITAI. DE NOVO SMIE A VENDA EM HASTA

PUBLICA DE MERCADORIAS DO EDITAL N. 6, DE 7
DE FEVEREIRO CORRENTE

Pela 3a secçao ' lesta alrant1.?ga, declara-se
que o leilão que estava determina :to no
Mario ns. 32 e 33, de 7 e 8 do
corrente, do edital do praça n. u, (lin não
teve togar nos dias 9 e 10, por conveniencia
do set•vico, foi trausferido para os dias 17 o
19 do corrente, e as mereadoriaa referidas no
mesmo edital serão vemlidas, como m e l te se
contem, a quem melhor lance otne •ec, y, nos
artnazens ris. 1,1,11 e 11 indicados tio edit
já citado.

Alfatulega do Ílio de Janeiro, 3a sc3Cã.),
de fevereiro de 1012.-0 chefe, M.
de Carvalho Aranha.	 (•

Imprensa Nu dona!

CONc.u.nr,ENciA PARI N- ENDA DE IlAcIIINcs, PALDET-

RAS E (MIAS) TRANSFORMADOR DE ta.reeract-
DADE

De ordem do Sr. Dr. director geral, faço
publico, para tambeeimento dos ietere.ssados,
que foi ;ilimitada a ceiteurreoeia Keine:ida
em virtude do edital de 10 de jaiwira ultimo
para a venda de machinas, c41,Ie:ede e ••iti_O
transformador de electricidade, tino não são
mais necessarios neste estabelecimento.

Assim, até o dia 17 do corrente, acha-se
aberta nova coneurrencia, devendo a: pro-
postas serem apresentadas até ;ia 2 horas da
tarde desse dia.

O preço versará, separadamente, sobre cada
uma das especies dos maeltinisunts.

As propostas devem vir em duas vias, a
primeira sellada, e ambas sem rasuras nem
entt•elitiltas, mencionando o preço em alga-
rismos e por extenso.

Os proponentes poderão examinar os ma-
chinismos no local em n quo funccionavam as
Onicinas, onde, serão prestadas gnaesryner in-
formações, das 10 horas da manhã ás 3 da
tarde.

Nesta concurrencia serão observadas as dis-
posicões Contidas no art. 54 da lei n. 2.221,
de 30 de dezembro do 1009.

"0 concurrentee cuja proposta ftir acceita,
recolherá immediatamente á thesouraria
imprensa ae respectiva importancia, e reti-
rara todo o .material dentro do prazo de 30
dias, contados do em que receber nesse sen-
tido a intimação.

Por Occasião do apresentar a pr000.,ta será
exhibida a prova de haver.sido recolhida na
thesouraria desta -repartição a importaneia de_	 .	 .
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• hOOS, destinada..b, garáhtir a as-sighãtura do"'
contracto dentro do prazo fixado pela dire-
ttoria. Para a realização desse deposito, os
Concurrentes deverão munir-se de uma guia
que lhes será dada nesta secção.

machinismos em concurrencia são:	 -
Unia machina a vapor, «A. Borsig, de Ber-

lim, 100 cavalos, conjugada com um gerador
tlectrico». Precisa de pouco concerto para
funccionar ; não assim o gerador.

' Duas machinas a vapor, «A. Borsig,
Berlim, 50 cavalos, tambem conjugadas com
.gerador electrico». Acham-se mais estragadas
s que a anterior.

Duas caldeiras, «A. Borsig, de Berlim», de
200 cavalios, em perfeito estado.

• Um grupo transformador de corrente ele-
trica de 300 cavallos.

• Seccão Central, 12 de fevereiro de 1912.
—O chefe interino, Silvia() E. Carneiro da
Cunha.

•
Secretaria, da Marinha

Convido os candidatos ao concurso de 1°
°Meial desta secretaria, abaixo mencionados,
a comparecer no dia 17 do corre ite, ao uri!)
dia, na 2a secção da superintendencia do l-
soai afim de serem sobmettidosá inspeceão de
saude.

Joaquim Fornandes Capella.
Luiz Felippe da Cunha Motta.
Oscar Przwodowski.
Oicar de Castro Neves.

'Raul Stein de Almeida.
SvIvio da Costa flubim.

,Vespasiano Coqueiro Mendes.
Armando Negreiros.

.Aegusto Seabra Moniz.
Afranio Teixeira Pinto.

'Marie° Soares.
Alvaro Monteiro de Barros Catão.
Antonio Tiburcio Gomes de Castro.
Antonio Jurandy Alves Catuara.
Antonio Peixoto de Azevedo.'

;• Secretaria da Marinha, 13 de fevereiro de
1912.-0 director geral, Henrique 11. Nobrega.

MiniGaterio da Mariiika

CONSE1.II0 DE COMPRAS

l'ioroyeao da inscriperto de concorrentes ao
fornecimento de leite fresco de vacca. ao
Hospital de Marinha

De ordem do Sr. vice-almirante presidente,
faço publico que, por espaço de oito dias, a
contar de hoje, fica prorogado o prazo de
inscripceão de concurrentes ao fornecimento de
leito fresco de vacca ao Hospital de Ma-
rinha.

A inscripx:ão será feita na segunda .seceão
do Deposito Naval, na ilha das Cobras, cio
accArdo com os editaes publicados no Diari0
official até o dia 12 do corrente.

Rio do Janeiro, 16 de fevereiro de 1912. —
O seci'etario, Octavio Durites Teixeira.	 e

Ministerio da Marinha

Almirantado Brazileiro

SUPFRINTENDENCIA DO MATERIAL

PREÇOS PARA À COMPRA DE OBJECTOS

De ordem do Sr. vice-almirante superin-
tendente do Material, faço publico que esta
repartieão prech a de preços para acquisição

: dos artigos abaixo mencionados, todos de pri-
meira qualidade, devendo as propostas ser..... ,

entregues neste gabinete, até I loira da tarde
de 10 de fevereiro de 1912, não podendo os
proponentes apresentar precos de art , gos di-
versos de seu ramo de negocio, nem altera-
ções na relaeão abaixo mencionada.

Os obj..eies preferides serão entregues á
repartira°, dentro do prazo de 21 . bui as, int-
preteriN..e lm e nt e , salvo os de vou o, cujo
prazo da entrega será declarado pelu forne-
cedor per eccasião de ser dada a prefe-
rencia.

Os i•ian1,0s que incorrerem em fala
ficamsuspensos e net) poderão mais dar preçis
em novas ceneurrencias.

As protopeas devem ser entregues em duas
vias, não s . mdo tomados em con-zil-ra,:ilo os
preços c nn mneit , la z.

Motoros olo , 1rieos triphasicos de um cavallo,
L. Il. P. a 220 vol t e e 30 cycles cum redn-
cção de velecelade de 1.300 para 300 retações
por minuto. typo da Companhia Internacional
de Flectrividade, de [Sege, um.

Caiueleetrice de 102 mim de seceão, com
isolam	 á prova de tempo, metro.

(al)) el .,et rico sob chumbo d e n111 110 do 25.10
de min vom isolainewo for t; d.: borracha
para 220 vol14, l»e!ro.

macar , I0 n. 33 S. \V. C. rem isola-
mento do	 para 220 VOIIA, m0tru.

Trarsformador para. campainha a 30 peno-
dos 120:ed Nuns tensão secundaria e deus am-
põres, um.

Platina tatu:nada de de 1 in tu de esiwssura,
gramma.

Sorktsl'aympfound pretos de nf:ratnit ., , typo
Joh:: leen & Cemp., um.

Arame 
(1(' 

tteo cobreado de 2 ie	 dinaletrO,
kil. 

Porcas de ferro galvanizado para altura-
citar em tubo de 31 uniu (10 (lameira, uma.

Talha patente difierencial para 10 toneladas,uni a 

Bacia do agetha de 0%8 de becca, uma.
Lona amarela impermeasel n. 7, metro.
Sebão, kilo.
Stimrintendencia do Material, Arsanal de

Marinha, 11 de fevereiro de 1912. — Carlos
Alces de Souza, capitão-tenente assistente.

11iu1 Lnrio da Marinha

Almirt Mtxdo Brazileiro
SUPEIHNTENDENCIA DO PESSOAL

De ordem do Sr. vice-abnirante sup erin-
tendente do Pessoal, é pelo presente edital
chamado o capitão-tenente commissario Anin-
hai de Paula Barros a comparecer nesta stt-
perintendencia, dentro do prazo de 30 dias, a
contar desta data, sob pena de ser conside-
rado des;nlor.

Quarta secção da Superintendencia do Pes-
soal, IS de fevereiro de 1912.— Francisco
Angusto de Lima Franco, capitão de mar e
guerra, conunissario, chefe da 4a. Seenão.

•

Deposito Naval

sEc l .:Ão DE FARDAMENTO

De ordem do Sr. capitão de corveta director
interino deste deposito, previno as Sras. costu-
reiras matriculadas na terceira categoria, que
serão distribuidas eost uras para manufacturar,
as de ns. 1 a 80, sabbado, 17 do corrente, e
as de ns. 81 atim, segunda-feira, 19 do cor-
rente.

Secção de Fardamento do Deposito Naval do
Rio de Janeiro, IS de fevereiro de 1912.-0
encarregado; Antonio Cabral de Lacerda,
10 tenente commissario.

-

-
Minhaterld dg, Gnerra : 1 -

DEPARTAMENTO DA ADMINISTRAÇÃO DA SECRETARIA

DA GUERRA

De ordem do Sr. coronel chefe do depart2-
mento, faço publico que a commiasão de
compras receba propostas no dia • 17 do cor-
mi te até ao meh dia, para compra de um
in s trumental completo, dos fabricantes B.
Cru tu & C°, successores de Gau-
trai: Ainé & Co, modelos O. A.—G. M.—Mono-
pote, para banda de musica de infantaria,
constando dos seguintes instrumentos:

Fimi flauthn do elmo em mib.
Uma requinta de ebano em mit,.
Quatro clarinetas do ebano em sib.
Unis pistões em sib e em dó (mo•elo in-

gl ez) ti campannla para a frente.
Daus contraltos em dó e em sib.
Quatro altos em mi!) e em
Dons trombones em sib e em dó de campa-

nula para, frente.
Tuas baixos bombardinos a quatro pistons

em sie e em dó.
Dons boletins co»tra-baixos em mib e

em [ii.
 bombo de folha metallica apertado com

parafusos.
Duas caixas de guerra idem, idem, idem

idem.
Um par de pratos turcos de 14 polegadas.
Dons barytonos em sib e em dó.
Uni triangulo, grande modelo.
As propostas serão em duas vias, selada a

primeira, escriptas em vernaculo e com a de-
claraeão dos modelos e fabricante.

A entrega será de pronto.
As pessoas que pretenderem contractar esse

fornecimento, deverão habilitar-se prévia-
mente neste departamento, até o dia 16 do
corrente, ao. meio dia, com os documentos
constantes do art. 83, §§, 1°, 20 e 61 do rega--
lamela-) que baixou com o decreto n. 3.193,
de 12 de janeiro de. 1899, e fazer a caução de
1:000S na Direcção de Contabilidade da Se-
cretaria da Guerra.

Os proponentes deverão comparecer pes•
soalmente ou fazer-3c, representar legalmente
na occasião da abertura das propeuas, sendo
motivo de exclusão a inoes , rvaneia das dis-
posições vigentes ou do prescripto neste
editai.

Quarta divisão do Departamento da Admi-
nistração da Secretaria da Guerra, 12 de fe-
vereiro de 1012.— O chufe, tenente-coronel
Manoel Ferreira ,Yecus Junior.

Minis terio da Caterva,
Dapartanunto da Administra0o

nErAirrioxo in COSTURAS

De ordem do S r . coronel chefe do Departa-
mento, faz-se publico que -, tendo sido transfe-
rido para este Departamento o servir» de
costuras do Arsenal de Guerra, será oppar-
tunamente municiada a inscripção á matri-
cula de costureiras.

Otfirosim, devem as Sras. costureiras apre-
sentar a este Departamento os cheques para
pagamento de costuras, de ns. 1 a 600, ex-
tralndos pelo Arsenal de Guerra no corrente
armo, afim de serem visados.

Departamento da Admiáistraeão, 14 de fe-
vereiro de 1912.—Arlindá de Souza, 1 0 orn-
eie!.

Deposito do Material Sant-
tario do Uxereito

EDITAL DE CONCURRENCIA

De ordem do Sr. coronel Dr. presidente ao
Conselho de Compms do Deposito do Material
Sanitario do Exercito, faço publico que no dia.

••_
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27 do:correntN ao meio • dia eni Ponto, na se-
▪vetaria do meemo'dopoSito, serão recebidas
e, abertas as propostas para acquisic,ao de
alginis artigos de expedida", adveutirios, ma-
terial sa ni ta rio de paz e de guerra, dentario
• veterinario, conformo determinou o Sr. go-
noral de divisão inioistro da Guerra em
.aviso ti. 1 .22O, de 29 do dezembro ultimo di-
rigido ao Sr. general de divisão e.tefe do De-
partamento da Gnerra.

Nessa concorrendo será observado o qno
.consta dos elitaes publicado; Ho Diorio Officio!,
nos dias 21, 23, 2O e 30 de s.oembro, 7 e 10
do outubro do atino findo, ficando, porém,
isontos da prestarão de nova caução de 1:000S

.fis liehtittes que já a fizeram na coneurroncia

.de 10 si,' outubro do citado atino.
Aquedes, porém, que não tiverem Ratisfeito

.essa mi:evite:a !Peat, doverão caucionar na
Direct wia do Contabilidade da iiitorra., até a
xespera do dia d t cotteurnacia, a referida
'quantia.

A relavão dos arti g,ls sobre os metes dosa,
-verear a eonctirreneitt acho-se na socretaria
•do mosmo deposito á dispoeição dos Srs. coo-
-duo (atos, das 10 da manhã ás 3 horas da

flio do Janeiro. le de fovoreiro	 1912.
—alajer	 Aotonio Pires de Carvalho e Al-

•burperl iw, ajudante.

Trepar( iça() (ir .A....-aas e obras
1bablirlts

irDIT1I. ur cooicennrovelv euntact PARA O FOIINE-
CINIENTo NIvrreixi. NIETALLI(I) DESTINADO AO
/MA NTEL:MINE° 1)0 110SPICIO NACIONAL DE ALIE-
NADOS

0, , ordem do Sr. director geral, faeo po-
'bilro que at o o dia 22 do corrento mez
fevereiro, ao moio (lia, na si sde do Escriptorio

',rechine() de.ta repartição, á rua Iliactilwlo
41. 287, si' rereh.irão propostas para o fome-
cimonto do material inetallico necessario ao
abastocimento do Ilospicio Nacional de Alie-
dlatios, nas condiçõos sogointos

Primeira

A enraia:Hada constará de
170 !atoladas (tle mil kilogrammosl de tu-

•os de ferro fundido do sogitiola fusão, roctos,
de pata 1)01 n 3, 11)11111010 (.1( diallletro 1111o1'-
110 0, w 150 (Cellt0 I'(iilro0iit3 millimotros), de
espessura correia .... 0,010 (dez millimetros) e
de comprai ato toil 4, m00 (quatro metros);

5 curvas I. ferra fundido igual no dos tu-
bo:, de ponta e bolsa, com 2,9)0 do raio para
o areo de circulo correstrmilento ao eixo o
para o 311211io central, tondo todas o mesmo
diamotro int e rno e a mesma esp o ssitra que os
ttil»e supra indicados

7 regi s tro s de parada de 0,"t:; (quinz. , ('en-
timetros)	 diametro intorno, coro tolas as
peça: do man ihra manual, tendo as extromi-
dades em tlatrees tornoados e tilotados, provo
dos do, „eitiei., o , pirafttsos e arruelas noves-
saráts 1)31'a a monotooin das peças addicio-
imos do !litigo e bolsa o flango e ponta, que
tlevont acompanhar OS	 As haste; do
rommando, a: porras dos comportas em que
pettetra a parto lielitaidal (parafuso) dessas
bastos, It on como as stipertivies do attricto,
oloverão ser do bronze e cuidadosamente toco-
'cotada.. os parafusos para a montagem das
:sobrepostas e (11 ,, rça: addiciona os s . rão do
ferro forjado, bem como as respectivas por-
ras.

2 vento s a s simples, com todos os aecossorios
• para a sua montagem, inclusivo os derivantes

tie 0A,150 x 0' 1 ,100; com ponta e bolsa no tronco
e Ilange no ramo derivado. A esphera de cada
ventosa será disposta de accordo com o dese-
nho que os proponentes receberão, desde já,
na séde do escriptorio technico desta repor-.
tição. em todos os dias uteis, das 10 lovas

.m . ás 4 horat p:m.; essa esphera permit-
tirá a graduaeão de sou peso, por moio de
um lastro do chumbo em grenalha, fornecido
na mesma encommeuda.

3 derivantes de O n ,150 x 0'1 ,100, de ferro
fundido • igual ao dos tatos, titio ponta e
bolsa no corpo principal e fiange torneado no
ramo &eivado.

3 registros de parada de 0f°,100, de ferro
foielido- igual ao dos tubos, com todas as pe-
eas d.! manobra manual, tendo as extremida-
des em flang,es torneados e Melados, providos
dos orificios, parafusos e arruelas necessarios
para a montagem sobre Os derivantes supra-
indicados. 03 demais detalhes serão seme-
lhantes aos dos registros de parada de 0°',1:;0.

As pontas de todos os tubos e pemas serão
providas d... cordão, tendo em aresta viva os
circulos interno e externo.

Segandl
A: propostas deverão ser entregues dentro

de ~lucro fochado e lacrado, em doas vias,
ambas sem emondas, razuras, outro qualquor
defeito ou senão, que possa dar logar a duvi-
das.

As duas vias, das motos a primeira será
senado na fórma da lei, terão a rubrica ou a
assignatura do concorrente em cada folha e
virão dentro de um só e mesnlo envolocro, no
qual se conterá o conhecimento do deposito
de 500S, feito em moeda corrente no Thesouro
Nacional, mediante guia expodida por esta se-
cretaria. Essa quantia som irá como coução
garantidora da proposta a que acompa-
nhar.

O concorronto preferido terá, ontrosim,
fazer, no acto de assignatura do contracto de
fornechnonto, a guia de nova canção eorres•
poodonto a 10 O sobre o valor total da eu-
commenda, para garantia da fiel execução
desso contracto, bom como para o pagamento
das multas que ara:o venham a lhe sor im-
postas.

Será igualmente esta ultima caução em
moeda corrente.

TerceirG

No caso de se não apresentar, para assignar
o contracto, dentro do prazo do cinco dias,
contados da data da publicação do despacho
de preferencia no Diorio Officio!, perderá o
colicorrente prefi , rido, em favor da Fazenda.
Nacional, a quantia depositada conto caução
garantidora de sua proposta.

O depo:itos de caução ''1 Los pelos condir-
reates preteridos ser-lhes-hão restituidos.

Quarto

Cada conciirrento reunirá, em envolucro
distado do da proposta, mas ignalmotatt
fechado e lacrado, todo: os documentos que
poder apresentar provando a sua i.loneidade,
a ssim comi demonstrando estar elle quite
com a FaZOttda Nacional, tendo pa go o int-
posto de industrias e profissões.

Esso cot-0111er.) si' rá entregue a esta repar-
li(;ão juntatnento com o da proposta, até O dia
22 do correute tnez do fevereiro.

Quinto
O em-obtem contendo os documentos com-

probatorios da idotteidado do cada concor-
rente será abeto,' em publico, na sétte do
EseriptorM Tt desta repartição, no
(lia fixado para o encerramento da condir-
rencia, ao cicio dia ; essa idoneidade será
julgada immodiatamente pela cammissão de
funccionarios cole o direc t or geral houver,
para tal tini designado. Nesse mesmo dia,
Isto é, 22 de fovereiro corrente, e em seguida
áquollo julgamento, serão abertas e lidas
publicamente, pela mesma commiseão e no
mesmo local, as propostas dos concorrentes
julgados idoneos, assignando cada um destes
ou o seu preposto as propostas de todos os
outros, cincada	 fica antendi4e que 9(

ausencia de aigüns:dos concorrentes ou pre-
postos, ou ainda a de: todos cites não iuva-
lidará a concorrendo ; neste caso, cada uma
das propostas será rubricada, folha a folha,
por todos os tnombros da commissão.

Abertas as propostas, serão as segundas
evaiasasdiviadas ao Diario Official e nelle pithli-d

Não serão abertas as propostas dos concor-
rentes que a commissão tenha julgado não
idoneos, sondo cilas, por isto, restituidas aos
seus apresontatites.

Sexta

A conetirrenda versará sobre o preço
total do fornecaidito. O proponente indi-
cará:

a) — o preço por tonolada (de
graminas) do fontecimento dos tubos de ferro
fundido

Li) — o moo° de cada curva
c) — o precn do cada registro de parada do

0,n 15 d ., Mamou .° intorno, completo, com to-
das as peças de manobra, accessorios e para-
fusos

d) — o preço de cada ventosa simplos, com,
piela. com tolos os arve.sovins e o derivante

e) — o tweeo de cada derivante de 0,950
X 0;2 100, com os parafusos para a montagom;

f) — o tweço de cada rog.istro de parada
0,°'100 de diametro iittorito, convido, com
todas as peças de manobra, aceessorios e pa-
rafusos.

Fica bom estabelecido que só serão acceitas
as propostas dos e acorrentes que se compro-
inezterem a fazer o fornecimento inteeral da
encommonda, aceórdo com a contliC, OO pri-
moira, sendo em absoluto rejoitadas as que
não satisfizerem a esta obrigação:

Saiam

Todos os tuboR e peças serão entregues nas
portas de sabida dos armazeno do coes do
Porto desta cidade, comprado ao contratante
providenciar sobre a descarga e dentai: me-
didas necessarias, afim de que o desembaraço
se faça 'to mais curto prazo pessivel.

Oilava
O ferro fondido empregado em todog os

tubos o peças deverá Sol' Immogoneo, apre-
sontando, quando partido, fractura de cor
acinzontada eara;q0CiStiCa e unia gra fina,
sem talhas, podendo ser trabalhada a lima.
A fundirão será feita verticalmente, estando
a bolsa tia parte inferior. Todos os tubos e
piras Si'rão coaltarizados intenta e ementa-
monte cont a solução do Dr. Angus Smith a
quonto, dovendo trazer, outrc-sim, em ri li'
O nome da fabrica onde houverem sido fun-
didos.

Nona

Só serão rec . bidos definitivamente os tintos
e pecas, depois de submettidos ao exame das
qualidades apparontes da homogeneidade dt n
metal e da wrfeita execução, exame esse quu
será fito pelo ein:Nutheiro desta repartição
que o director gerar haja por bom dosignar,
para fiscalização do contracto de forneci-

nn'lel aWa. partida de tubos e peças que houver
de ser recebida, será assim sujeita m uma
vistoria, á qual comparecerá, em pessoa on
por procurador idoneo, o contractante. Na
acto de cada vistoria lavrar-se-ha uma acta
que será assignada pelo engenheiro represen-
tante da repartição e pelo contractanto 'Ou o
seu procurador.

Decima
A preferencia caberá ao concurrente (Ing

propuzer o preço total mais reduzido, consi-
derado o fornecimento integral, por minima.
(pie seja a differença entre esse preço e o da
proposta immediata tia oniçm vrenentg.
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Decima-primeira

No caso de absoluta igualdade de preços
entre duas ou mais propostas, será preferida
a do coneurre»te que, em publico e em dia
determinado opportunamente pela Commissão
julgadora da coneurrencia e aminneiado.no
Diario Official, for sorteado dentre os classi-
ficados na igualdade.

Decima-segunda
O prazo para a entrega integral do forneci-

mento terminará na, data em que se comple-
tarem noventa (90) dias, contados a partir do
da a.ssignatura dii centrado. t:aso seja exce-
dido esse prazo, incorrerá o contraotante na
multa de HO (quinhentos mil ris), sondo-lhe
prorogado o mesmo prazo por quinze (15) dias,
findos os quaes ficará rescindblo o contraiam,
pard.endo o cot dract ante, em favor da Fazenda
Nac 4onal, toda a ('ancã() garantidora do cote
ll'esto (10 sa sobre O valor total da emanes
manda), á qual so refere a condição segunda.

A multa de que trata a presente condição
deverá ser paga dentro do prazo de vinco ^(5)
dias, contados a partir de sua imposição, sob
pena de rescisão do contracto.

Decima-terceira
Os pagamentos serão feitos á medida que os

tubos e peças forem sendo racabidos, exami-
nados e acceitua, mediante contas que serão
apresentadas pelo contract ante, em quatro
-v ias, sendo nellaa debitado o Ministerio da
Justiça e Negocios Interiores (para o abasteci-
mento de agua do Ilospicio Nacional de Alie-
nados).

Essas contas, que serão apresentadas pelo
contractante á esta repartição, terão Delia
processo, verificando-as o engenheiro fiscal do
contracto, depois do que serão remettidas ao
Ministerio da Justiça e Negoeios Interiores,
rara os effeitos do Pagamento.

Declina quarta

As duv idas que se suscitarem entre a fisca-
lização e o contractante, serão resolvidas, em
grao de recurso, pelo director geral.

Decima quinta
As propostas não poderão conter sinão uma

formula de completa submissão a todas as
• condições do prssente edital e os preços que

os cozicurreutes offerecerem de accórdo com
o estabelecido na condição sexta.

Não serão tomadas era consideração gires-
quer offertas de vantagens não previstas no
presente edital, nem as propostas que conti-
verem apenas o ofiOrecimento de uma se-

' ducção sobre a proposta mais barata.
Decima sexta

Não caberá á repartição responsabilidade
alguma pelas quebras, accidentes, extravios
ou outros damos que occorram até as visto-
rias para a recepeaa dos tubos e peças.

Decima selima

Nos preços de unidade aprosentados pelos
concurrentes para os tubos e peças estará
eluda toda e qualquer despeza de transporte
desde a fabrica até as portas de sahida dos
armazens do Cães do Porto.

Decima oitava
O contractante deverá remetter a factura

consular e o conhecimento do material vindo
em cada partida, com a necessaria antecedeis-
cia, para que não decorram demoras no des-
pacho respectivo, .ficando estabelecido que
esta repartição não se responsabiliza peias
despezas acaso accarretadas por taes de-
moras.

Decima nona

A comparação das prepostas será feita,'
bara os preços expressos em moeda extran-,
geira, tomando-se por base a taxa de Conver-,
orle oficial. •	 .• •

Vigesinza
Os preços de unidade apresentados pelos

proponeuims não deverão incluir deapezas
correspondentes a impos tos aduaneiros, nem
a expe.lionte e taxas do Cases do Porto.

Secretaria, li de fevereiro de 1012.— O se-
cretario, F. J. (1:i Fonseed Braga.

flireotoria (.oral. do,4
'or.rit..it's

SUD-Dlli•CTORIA DO ntirTGO

Por ordem da Sr. suledirtaa ir do trafego,
convido os interessados a estnparee ar no
5s seroo da masma saltelirectoria, atim
reclamarem as encomussela: ebagadas pele
mel leite li ajweipt para os dei i;ia ia rios abaixo
e que si , cita tu semi andare ...o da residencia.

Adilem° de Souza, Allis >da de Albuquer-
qua, Bokliazi & Irmão, Aonelios Corraa, Aza-
rias II. de Emiti°, Nazaredi, Antonio Ri-
beiro, B. Bertini, Beamonsmt, C. Fonseca
& Santos, Carlos Heis, C. d a SvIva, Ebberg

Fleak, Ferreira Vasconeallos, lioinero Can-
dido, J. Teixeira, José do Nascimento, S. C.
Kelly, sz fititt Haitiana, &verba, alendogs,
Siado Iladder, Juan Martins Besta, Joaquim
Baleato, Luiza Agroldi, Luiz Paul, Madronalo
Radia*, Menezes, Pasquale Scaidigna e F. L.
Rodi iguas da Costa.

Rio de Janeiro, 1 .1 de fevereiro de 1912. —
O SeePetariO,Aiwel0 Ranl itt Sitiei-a Castro.

—
Direct g lria, Geral dos

Correios -
SCB-DIRECTORIA DO EXPEDIESTE

De ordem do Sr. director geral, interino,
faço publico que. durante 30 dias, a contar
desta data, le de fevereiro, até 17 de março
prOxinto 1W:tiro. ;is 1/2. horas da tarde, fica
aberta, neta subehrectoria, na 2s secção, a
inseripsito para o concurso aos togares de pra-
ticantes de 2s clus.:a.

A in ,cripção sara padida por meio de re-
querimenia, dirigido aa Sr. director geral,
acompanhado das seguintes (baannentos:

a) certidão, e na falta desta, qualquer prova
legal equivalente, de terem mais de 18 annos
e menos de :10 de idade

é) at(astatto medico provando que são vac-
chiados, não sofram de molostia transmissi-
vel, gosam sande o não teem defeito physico,
movimento dos orgãos da vista e audição

c) attestado de liam comportamento.
As provas serão escriptas e °nes e ver-

sarão soluce as seguintes maiorias : a) por-
tagmee, artalyse lexica e syntactica de um
trecho clarsdco, sob dictado ; b) franeez, &a-
dites:ao, s(1i) (lictado ; c) geographia geral,
com desenvolvimento quanto ao Brazil ; d)ari-
thmetiva, questOes praticas, até proporções e
suas appliençOes, inclusive.

Será motivo de preferencia para a classi-
ficação, o conhecimento demonstrado perante
a ~missão examinadora, de alguma ou
algumas das seguintes matarias : inglez,
lemão, liespanhol, italiano, escripturação mer-
cantil e desenho linear.

Nas provas escriptas de línguas estrangeiras
será facultado o uso de diecionarios.

As prosas oraes de linguas estrangeiras
constarão de leitura, traducção para o por-
tuguez e analyse lexica do trecho lido.

As provas de escripturação mercantil e de-
senho serão sómente graphiras.

O candidato que desejar prestar alguma ou
algumas das matérias facultativas, deverá
declarai-o em seu requerimento.

O concurso é valido por tres annos a contar
da data da approvação.

Sub-directoria do £spediente da Directoria
Geral dos Correios, 16 de fevereiro de
1912.—Servindo de sub-director, o chefe de
seeção Eugenio Augusto Wandeek;

Directoria Geral dos
Correlo=4

SCB-DIRECToRIA DO TRAFEGO POSTAL

Por ordem th Se, sub-dira em da trafego
comido tt , intatressacios a recta marco,
tro cie 30 dia. comparecando na •i a 5.!e,:ao da
nwsma sul-directoria: as encominandas
enderesa de reaidancia, vitslas p utapaquete
Qpte, Voltaire. Teniqmo:i o vdsari, pua os
dsstinatarios abaixo iwecionados e aeoutar
dasta data.

Pela pati nete Ciade para:
A. Goulart, Admiral C. Camara, Anglo

Simões. Anna Bisdacinalill de Faria, Azarias
B. de Emitiu, iliti no & Cemp., Costa Pacheco
& Comp., Durch deutsch SchiffseeseRsebaften,
director da Agencia Havas. JosO Lucio Mar-
tins, James alumies. J. flandan, Herrn lis.

CieN a mui Enio. Lutearda flaosalhase
Niaiu Phlillip Cron-

lav, B. E. Ilan;a;»im. Humberto Adana, Wa-
di'd: Jorge, A. Albuquarqua, A. Alves, AM e-
do Oral-lei.

Pelo paqiiate l'otia;re, para:
Frank Albart Noye Neta & Comp., Cam-

pos Bailar & C onp., Silva c's Granada.
Pelo paquete, Toaaasaa, pote:
Afilho Bosgee Anemia (lamas, F. Gi4;t1

Comp., Heitor Perdnsi & Brita, Shill Lubahm
&

Pelo paquete Vasari, para:
J. Azeising, S. II. Focht, Silva Granado e

Vieitas & Comp.
fio de Janeiro, 31 de janeiro de 1912.-0

secretario, Angelo Raul da Situe ira Castro.

Directoria Geral dos Cor-
reios

CONCUTMENCI1 PADA AS OBRAS POR QUE MI DE
PASsAD O EDIFICIO-SLDE DA DEPARTIÇÃO GERAL
DOS CORREIOS

De ordena do Sr. ar. director geral interino,
faço publico que até o dia 46 de fevereiro do
anuo corrente, ás 3 horas da tarde, na Sub-
directsria do Expadionte, recebem-se propos-
tas para a s. obras por qus tem de passar o
edificio-sade da repartição, de accórdo com as
especitleaeões que se acham á disposição dos
interessados na 31 secção da referida sub-
directnria, das 10 horas a. ui. ata tis 3 p. mis.
dos dias uteis, mediante as seguintes condi-
ções

Primeira
As propostas deverão ser entregues em duas

vias, ambas sem emendas nem rasuras, entro
quattpuir defeito ou senão que possa dar lugar
a duvidas. As duas vias, das quaes a primeira
sellada na fórma pa lei, terão a rubrica ou a
assignatura do coneurrente em cada folha o
virão em um só involucro fechado e lacrado,
dentro do qual deverá ser posto pelo concor-
rente o conhecimento do deposito de i:000$
feito em moeda corrente no Thesouro Nacio-
nal, mediante guia expedida pela Sub-dire-
ctoria de Contabilidade desta repartição.

Esta quantia servirá como caução garanti-
dora da proposta que acompanhar, de-
vendo ser elevada a 3:000S, tambem em
moeda corrente, no acto da assignatura do
contracto que o concurreote preferido terá
de assignar, garantindo esta ultima quantia
de 3:000g a execução do referido contracto,
bem como o pagamento das multas que por
acaso venham a ser impostas ao contra-
chute.

Segunda

No caso de não se apresentar o concurrente
preferido para assiguar o contracto decor-
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rente desta coneurrencia, dentro do prazo de
cinco dias, contados da data da publicação
xlo despacho de preferencia, perderá a quantia
depositada eni favor dos cofres publicos.

Os depositos dos c meurrentes que não
verem sido	 prefeuidos ser-lhet-Itão resti-
Lindos.

Terceira

Em involticro separado, tantlyim fechado e
lacrado, que será entregue até ao moio dia
de 17 do corrente, rettoirá cada cmcor-
rente todas as provas que puder apresentar
da sua idoneidade ; documentos prova uno es-
tar quite rani a Faz o nda Nacional e ter pago
o imposto de industria e profissão.

Quarta

O: involueras contendo os documentos ro-
latiVOn á id011eidads . serão abertos em presen-
e:1 dos coneurreotes ou dos seus prepostos
mesmo dia 1: de feavroiro, ao meio dia, e a
idoneidade será inimedialamente julgada pela
commiss:'.o te fonceioitarios para tal fim pelo
Sr. Dr. thrortar geral designada,

TernMri.in o .juleamcnto de idoneidade pela
mesma rommissão- e til'a1110 1105 11110; COOCIll'-
rente: OU 111',.110 • 1 . ):, 5 1*:10 logo abertas e lidas
.a; propo•et s dos coneurrontes julgadas idoneos,
(nula iiio dolles ou o s mi proposto assignando
liropostas de todos os outros em cada folha.

Fira eWendido que a auseinia de algum dos
'concorrentes Ou de todos ('11 es ao acto da
abortura das prapostas 11ãO invalidará a con-
currenria, devendo neste ultimo coso ser cada
lima das ditas propostas rubricada em eada
filha por todo: es membros da Com 01
Abrtrtas as prolost is 59Ao as sogundas vias
(inaladas ao Piaci() official e nelle publicadas.

propastas dos coneurrentes que não tive-
(em sido jolgados idonoos nao serao abertas.

Quinta

A concorre:teia versará sobra o preço de
a) nitro quadrado de emb x:o e roboeo;
G) moiro quadrado de soalho de friso de ca-

lucila e pmoba vota Virado
c) metro quadrado de pintura a oleo e a

ires de mão nos tortos
d; mel 1) quadrado do pintura a oloo a Ires

e quatro córes e a Ires de mão nas paredes
e) »nitro quadrado de pintura a oleo e a

ire: de mão em esquadrias
nrt! .o quadrado do envernizamento a

verniz de boneca das esquadrias tabeiras e
balaustres envernizados

g) metro corrente de rodapé de madeira do
lei ;

metr,) quadrado de pintura fmgindo
ibronze dos gmlis das .jan o llas, portas int ...r-
oias e rabulais:is ti temi fundido

i) metro quadrado de limpeza a escopro da
(autaria de portddas e hotnbreiras int !ruas;

j) metro quadrath de limpeza e enverniza-
nein .) das dl% isões do made;ra

k metro qttadra(10 de calafeto a afagamenf o
de SYllh' )s;

I) metro quadrado de vidras em esquadrias:
nt) metro corrente do balaustrada de ma-

deira de lei eus eruizada assente, sondo a al-
tura do 1m,00;

inietorios Adamant para duas pessoas;
o) latrinas Fintas com tampo de madeira

envernizado;
p) reves timento das paredes com azulejo

branco;
g) ladrilhamento com ladrilho hydraulico

de primeira qualidade das salas dos appare-
lhos sanita rios ;

r) reparos geraes e branqueamento do mar-
more da escadaria nobre;

s) revisão da canalização interna de distri-
buição de aána. •	 -

Sexta

A preferencia caberá ao concorrente cujos
preços de umidade derem menor toUtl, toman-
do-se por lias ., de comparação as seguintes
áreas apprOXillladias:
a) metro quadrado de emboço e

reboco 	 	 501°1,00
G) metro quadrado de soalho do

friso de cancha e peroba enta-
beirado 	

c) metro quadrado de pintura a
oleo e a Ires de mão nos tectos

d) metro quadrado de pintura a
oleo a tres e quatro cõres e a
tres de mão nas paredes 	 	 20001'!.00

e) metro quadrado de pintura a
oleo e a tres de mão em e.-
quadria 	 	 400.'11,00

f) metro quadrado de enverniza-
111Pilto a a .erniz de boneca
esquadrias, labeiras e balaus-
tres envernizados 	 	 2002'1,00

g) metro corrente de rodapé de
madeira de lei 	 	 50,00

h) metro quadrado de limpeza a
escopro da cantaria de porta-
das e hombreiras interna  • 	 200°11,00

i) metro quadrado de pintura fin-
gindo bronz dos gradis das
ia t itillas, portas intornas e co-
lumnas de ferro fundido 	 	 200'22,00

j) metro quadrado de limpeza e
envernizamento das divisões
de madeira. 	 1 

k) metro quadrado de calafeto e
ar:kg:intento dos soalhos 	

1) 10,..110 quadrado de vidros cio
esquadrias 	

m) metro corrente de balaustra-
da de madeira de lei envo-
zada assente, sendo a I

l',00 	
n) mictorios A da mant

pessoas . 	
o) latrinas Ilidias com tampa ti..

madoira enverniza+)
revestimeoto das paredes com

vadio brauco 	
g) ladrilliamento c-)o ladrilho

hydraulico de primeira quali-
dade das salas dos apparelhos
sanitarios 	 	 33'1'2,0(J

r) repa ros geraes e bra tu] IL •a-
mmto do militare da escada-
ria nobre 	

a) revisào da ranalizaçao interna
de distribuição de azita 	

Setima

No cas) de abioluta igualdade de preços
entre duas ou mais proi»silas,será proferida a
do coucurrente que publicament.,, elo dia d, -
terminado op;»rtima mente pelo director ge-
ral e annuneiado mio Work) flflicial, lin' sor-
teado dentre os clas s ificados na igualdade.

Oitava

Iieserva-S3 O director geral o direito de
aimul(ar a eoneun .enria. easts os preços pro-
postos por todos os concorrentes sejam supe-
r;ores a:

a) metro quadrado de embno e
ebroco 	

b) metro quadrado de soalho de
frise de co ncita e peroba eitta-
beirado 	

c) metro quadl'ado de pintura a
oleo e a tres de mão nos temos

d) metro quadrado de pintura a
oleo a tres e quatro cbres e a
tus (19. wfg.,.,
	 25200

e) metro quadrado de pintura a
oleo e a tres de mão em çsqua-.dria 	 	 250G0

I) melro quadrado de enverniza-
mento de verniz de boneca em
esquadrias, tab7iras e balaus-
tres envernizados	  	 35000

g) metro corrente de rodapé de
madeira de lei 	 	 29';o

h) metro quadrado de limpeza a
escopro da cantaria de porta-
das e hombreiras internas	 450ii

i) metro • quadrado de pintura'
fingindo bronze dos gradis
de janellas, portas iternas
o columnas de ferro fun-
dido 	 	 35500

j) metro quadrado de limpeza o
envernizamento das divisões
de madeira 	 	 30000

k) metro quadrado de cala-
feto e afagamento de soa-
lhos 	 	 	 MOO

1) metro quadrado de N'11110 em
esquadrias 	 	 95000

m) metro corrente de bala lis-
trada de madeira de lei en-
vernizada assente, sendo a
altura de 1 21 ,00 	 	 100000
inietorios Adamant para duas;

pessoa s 	  	 7008000
o) latrinas tinitas com tampo de

madeira envernizado 	 	 3005000
p) revestimento das paredes

com azulejo branco 	 	 205000
q) ladrilhamento com ladrilho

hydra Mico primeira qua-
lidade das salas dos appare-
lhos sanitarios	  	 2ii3000

r) reparos geraes e branqua-
'omito do 'namore da esca-
daria nobre 	 	 4:04)08000

a) revi:5o da canalização inter-
na de distribuição de agua 	 	 2:0005000

Nona

O itácio dos trabalhos terá logac dentro do
prazo de 10 dias, a cantar do da assigoatura
do eontracto de empreitada ; terminação
dar-se-lia seis IlleZei depois do inicio dos
trabalhos.

Caso o contractante ueeda um desses pra-
zos oui =lis, pa gará por dia do excesso de
cada um 1005 de multa até o maxitno de,
E; dias. Si, porém, ainda oltrapasiar esses
13 dias, ficará reteitidido o contrario, perden-
do o contractante era favor da Fazenda Na-
cional a caução de 3:0005000.

Decima

Uma vez as obras em andamento, não
devera o contractante paralysal-as por mais
de oito dias, salvo caso de greve do pessoal
a seu cargo (quando não devida á falta dta
pagamento) ou de força maior, segundo a. lei,
comprovada perante o director gera*, A.
desobedieocia a esta condiçao importará, na
pata de multa de 100% por cada su,stv,misa,,
do serviço, até o prazo maximo de 13 dias
findos est	 si não 11011Veln111 Colltill1lado ai
obra2, ficará rescindido o contracto de modu
igura ao estabelecido via condição nena.

Decima primeira

As multas impostas ao contractante serão
deduzidas desua caução. Todas as vezes que N
caução do contracto for assim desfaloada de
qualquer quantia, será o contractafite obri-
gado a integral-a no prazo de 48 horas, oon-
tadas do recebimento do respectivo aviso,
sob pena de multa de 1005 até oito dias.
Findos estes e não cumprida a obrigagii
aqui exisicla, Geará rstajipsti4L2onts1M.

1002'1,00

2000",00

00;1100

2.0002e,00

1002'1,00

2

2

30nt

Unidade

Unidade

usn

175000

13600
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ainda de.modolgual ao estabelecido nas con-
dições nona e decima.

.	 .Decima segunda. .
Rescindido o contracto nos termos das con-

dições nona, decima e decima oeimeira, nen-
huma indemnização será dcvii I, au contra-
etante, além do pagam ento .tos trabalhos
realizados de accôrtio absolutamente ciar' as
especificações que ficam á disposição dos inte-
ressados na 3' secção da Sub-directoria
Expediente, das 10 horas da a. m.,
3 horas p. m. todos os dias uteis.

Decima t weeira
Os trabalhos a que se refere!, o presante

edital, deverão ser executados rigorosainieite
conforme as especificações a que se refere a
condição decima segunda, não sendo acceitos
os que estiverem em desaccerdo.

O contractante ficará obrigado á demolição
por sua conta das obras executadas contra as
especificações, sendo esta demolição feita den-
tro do prazo que o director geral determinar.
Não satisfeita esta ultima obrigacão,reserva-se
a repartição o direito de demolir as obras á sua
custa, descontando da caução do contractos,
preço da demolirão, addicionandu-o aos dos
trabalhos que della decorrerem.

Decima quarta

Todas as ordens instrucçõos ou, em geral,
qualquer especie de relações, relativamente
aos sarviços entra a repartição e o contra-
ctante, serão sempre por escripto, feitas por
intermedio do engenheiro que o director ge-
ral designar para fiscalização do contracto.
Não poderá o contractante allegar, em caso
algum e para qualquer fim, ordens ou declara-
cões verbaes, que nenhum valor terão para os
effeitoa do contracto.

Daeillia quinta

Será organizada até o dia 5 de cada mez,
pelo engenheiro fiscal, a folha de medição dos
serviços executados e acceitos no mez antece-
dente. Approvada pelo director geral a folha
de medição, terá processo na repartição a
conta que, baseada na edição approvada,apre-
sentar o contractante.

Declina s ?ata

As duvidas que se suscitarem entre a fisca-
lização e o contractante serão resolvidas, em
gráo de recurso, pelo director geral.

Decima

• Para os effeitos do registro do contrario a
fine der logar a concurrencia, vigorarão as
arcas approximada.s da condiigie sexta e os
preços 'mimos propostos e acceitos, não fi-
cando ao concurrente preferido direito a re-
clamação de qualquer espacie, caso as áreas.
executadas e medidas sejam inferiores ás que
figuram na mesma condição sexta.

Decima-oitava
~em..

As propostas não poderão conter sinão uma
-fórmula de completa submissão a todas as
condições do presente edital e os preços que
os e.oncurrentes offereceram.

Não serão tomadas em consideração quaes-
quer offertas de vantagens não previstas no
presente edital, nem as propostas que con-

• tiverem apenas o offerecimento de urna re-
ducção sobrb a proposta mais barata.

Directoria Geral dos Correios, Sob-Directoria
do Expediente, 3 de fevereiro de 1912.—
'Servindo de sub-director, o chefe de secção
kugenio Augusto Wandeek.

Directoria Geral dos
Correios

Sub-Directoria do Trafego Postal

11 , ontem do Sr. sub-diroctor do Trafego,
convido lez interessados a complra.rem, d to-
tro do prazo do 30 dias, a contar dena data,
lia :," soerão da referida sub-dirertoria, afim
de reclamarem ai encommendas-p )4 :te; mie
ch , garain pelos pagnet , s Amuou e
para os se:rilhais destina ti ri

(Pah paquetil Aragon,:
A. J. Garcia Sz Comp., A. E. Jahnson, A.

1. lailea, A. 11. Kemp, A .	 Antoine
%Ara. ter, Aluirá Bravard, Auati.ca 	 di
Stoby, J. Costa l'eraira á. Comp., A rthur

Ilarbo.a Varell t	 imune Bra,ulio Dias,
Carias E. ulite, Domingas Guimarães, Geo Il.
RUIM Hl), 1 . 1 )0/SC911, Ge )rg Pifiers,
Souza Azevedo, Joaquim C c r% alho, J. Corrèa.
da Silva, Sejatino Royel Stalt, l'aschoal II , r-
zilliis,	 Vianna Pioman, Sumir:3
SehriS Ilr, p irest & Comp., S. A ¡Hen

(Pelo 1))'(»18a):
Ib . . A. 11. Sharp, Alfrc•ici Albuquerque,

Adula d Matto, Amelia Ilib . n . ,) de Oliveira,
Antonio laria Guerra, Cesar No, Coelho,
Ca lli pcfflo .funier. E. Amelotti, E. W. Hope,
Emita Mada . ne, Isnard, Ignacio de Castro,
João Luiz de Castro.

Rio de Janeiro, 6 de favereiro de 1912.— O
soer , tario, :Iiroclo Raul da Silva Castro.

flirectoria Geral dos
Correio-3

Sub-directoria do Tral'sjo Postal

De insiten do Sr. sob-director do Trafego
Postal, convido os interessados a comparece-
reto , no prazo de 30 dias, na serão desta
sub-dir..eloria, afim de reclamarem as encom-
mentias postac ,s, sem endereço de residencia,
vindas lios paquetes °amua e llohenslaufen
para os desiinata,rios abaixo

pequem o Hohenslanten: Claudio Alf.
Magalhães 1;'rankes, E. de Mealtas, R. Had-
doei; 1.0b.i.

re):, paquete Orcoma : Adolfo Morales de
los Rios, Antonio Luiz Marques, Antonio
Ribeiro, Antonio Bastos, C. Faria, Helena

'Oliveira, José llodrigues, M. Mendes, Ma-
rion L. Abbott, Dr. Olympic) da Fonseca,
Alie Kastrup Carvalho e Francisco Carvalho
da Cruz.

Rh-, de Janeiro. 24 de janeiro de 1912.-0
secretario interi te, Anjelo Bui da Silveira
Castro.	 ('

JE• Lr: t a de Ver 1- o Central do
313.1.-Ltysil

COINCUMENCIA PAR k O FORNECI:DENTO DE CARRO:
DE	 V1E11108 E DE vAGÜEs DC MERCADORIAS

Paia BULIU. DE 1%60

D,1 ordem da directoria, faço publico que ás
12 hora-, do dia 30 do prosimo moz de março,
nesta se•Tetaria, serão recebidas propostas
para o s ,guirde fornecimento do carros de
passageiros o de vagões de mercadorias para
bitola do 1%00, de acceirclo com as especifica-
ções e d esenhos que se acham ni!sta secre-
taria á uIispoiriíu dos coucorieiitjs pe ra serem
examinados:

Série 11, IS carros par:1 itjmt ules;
Sé rI0 1), 10 earr0 para i	 tuil es;
Série FF, 6 carros para bagagelli e chefe

de trai»
Série IS, 20 carros para correio
Sério	 3 vagões para animae.s
Série 11, pç) Nagões para gado vaccum j,

Série K, 20 vagões para carnes verdes ;
Série QL, 20 vagões para mercadorias e

nfiam a. a vais'
'cie V. 200 vagões para mercadorias

Sumia FY, 6 vagioes para leite;
5 'ria 00, Sn vag0 is para caiu-fia e ininerio.
A coneurNmeia VCrSitrá ZI p,;tia 5 sobre c)

preço por unida le em libras eseadina-e ca ban-
do a' prefroacia de direito ao a u:or da pro-
posta mais barata por . minimit quis t‘jt.1
,11'.1welica entre dia e qualquer outra. •

O prazo para en:rega dos:te material
até 30 do setembro do rorreutl n anuo, sando
eiarega feita nos vagõ e: no Cs do poeto,
correndo até este c irr,,ga mento inclusive
todas as despozas lar couta dos fornecedores.

As proposta s , que devem estar devidamente
selladas, data Ias, assignadas, rem indicação
das resp t;tivas residencias,s , rão entregues ein
inaolucro fxhado, cont-ndo por liira o as-
so:mito e o nome do proponente, podendo refe-
rir-se a todo material rodante ou paKe della;

Esse involucro deve ser acompanhado de
um ladro, em separado, contando todos os do-
cumentos que possam provar a idoneidade do
proponente ; o recibo da caução de 10:0003,
previamente feita na lliesouraria desta Es-
tradapara garantir a assignatora do contra-
cto, caução que reverterá para os cofres da
nwsnia. Estrada Si o proponente preferido se
recusar a assiguar o reNpectivo contraria), e,
bera asimn, a declaração da fabrica ou fa-
bricas incumbidas da respectiva fabrira.rão.

A questão de idoneidacie dos pccqui/e/ites,
na qual está incluida a da arreliação da fa-
brica incumbida de favr a fabricarão, sert.
julgada e extuninada préviamente, antes (10
abertas as propostas.

As propostas cujos autores não tiverem
sido considc rados idoneos, ou cuja fabrica in-
dicada não tenha sido julgada em condição
de ser acceita, não serão altytas.

Depois de julgada a idone:dade dos propo-
nentes e acceita.rão da fabrica indicada.,
serão aro:tutelados o dia é hora para abertura
o leitura das propostas, que antes de qualquer
decisão serão publicadas.

A Esti ada reserva-se o direito de annullar
concurrencia caso os preços pedidos sejam

muito altos, declarando antes de abertas as
propostas qua.es os preços maximos acima dos
quaes não acceita nenhuma.

As propostas não poderão conter siuão uma
formula de completa submissão a todas as
clausulas deste edital e o preço em libras es-
terlinas por unidade que o proponente offe-
rever.

Não se tomarão em consideração quaesquer
ã

offertas de vantagens não previstas neste
edital, nem as propostas que contiverem o offe-
recimento de uma reducção sobre a proposta
mais barata.

No caso de absoluta igualdade entro duas
propostas fica a Estrada com o direito de
decidir a quem . cabe a preferencia ou de
dividir o fornecimento.

Secretaria da Directoria da Estrada de
Ferro Central do Brasil, 10 de fevereiro
de 1912. — O secretario, IlLtrittel Fernandet.
Figueira.

n•n••••n•

Estrada de Verro Central do
13ra,z11

De ordem da directoria, previno aos inte-
ressados que todas as contas provenientes de
fOrciecimentos feitos á Estrada durante o atino
de 1911 devem ser apresentadas para o re-
spec:ivo processo até o dia 20 do corrente
mez, afim de não cahirem eta exercicio findo.

Escriptorio da Sa di visão, 10 de fave.reiro de
1912.—A. de .4.ndrale Pin!o, suli-director da
6a divisão.

•
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Feij;-io preto,
Feijão do	 .
Fari) l ltr lil3. iI.:ii,
Galliolias, ¡MIA.
Ker, : •• 11 . luxa.

kilo.
Leite Co.1,:.11.,:k 10, lata:
:11aft
nit11 , 12.11. 11111 1;11. itI!!n).
NiteitIT.À n 1	 li ai II,. idem.
Massa branca. i
Al•us s a tI	 timiar -s, liem.
Milho, litro.
Pimenta do rvilie, idem.
1 , 110-1Morot, , nuo:o.
Sal 1::..0 , 50, li•i.
Sal):1“ naciomil, kilo.
Tom i rito,
Vinagre, 1 ir,.

Relação de tintas, /erretue .)‘,	 ..":"4..tes •
fweet ices para ianc.'..Á.À

Alvaiade d zinco, kilo.
Aguaraz,
Azul ultramar, kilo.
Arestas, kilo.
,\ Liui:uiiiiiiiiuu em pó, kilo.
Arame d ‘ i	 kg°.
Azeite doce,
Alniddilias de cobro, litro.
Arruelas de borracha, nina.
Arl'Ilt`la.S dl! (*Obre, kik).
ArrilelaS de bronze, kilo.
Ablabras de latão 5", uma.
Kaol para limpar inetacs, litro.
Alrool de :16",
Alroot de 40, litro.
Arame zincado 0.001, 0.002, kilo.
Alicates, tini.
A I tange para cortar gramma, um.
Itorraelia de lençol 1/16–, impermeavel,

com t/da. kilo.
Bandeiras naciona2s de tres palmos, uma.
Broehas estratteeiras, para caatçào, tun:t.
itr,,,alas para piiltores, uma.
liató .,,s, para .1.„•.t..sa de lanchas, um.
Baldes grandes de zitICO, cravados, uni.
Balde; grandes esmaltados, para agita, um.-
Bei . s de 'Olha dobrada até 10 litros, uni.
lialmazes de cobre, kilo.
Chaminés para limpadas belgas, tuna.
Colhi da Balda, kilo.
Cimento, barrica.
Cal de tuarisco, sacco.
Cal do Cabo Frio, sacro.
Cabos para retinida e reboque, kilo.
Caly ,s para dafesas, kilo.
Corda franceza para mastros, kilo.
Corrente de ferro galvanizada para o gual-

drope de lima.
Caldeirões de ferro esmaltado, um.
Chal e iras de ferro Clark, uma.
Conchas de ferro Japy, uma.
Cairecas de ferro esmaltado 0,10, uma .
Chicaras de ferro, tuna.
Colher de p.ulreiro, uma.
Cadeados de ferro, uni.
Cadeados de latão, uru.
.Chaleiras da ferro estanhado de 5 litros

uma.
Canecas de folha, tuna.
Capachos de terro 0,50, um.
Capachos de coco 0.60, mu.
Chave ingloza, tinia.
Chapatestas do ferro pedreze.s, uma.
Dobradicas de forro até :3", uma.
Dobradieas de ferro até 4", unta.
Dobradii,:as de ferro até 5", unta.
Dobradiças de latão até 3", uma. 	 •
Dobradiças de latão até 3" reforçado,

utna.
Espuinadeiras de ferro esmaltado, unia.
Estopa nacional alvejada, kilo.
Escova de cabello para tubos, uma.
Escovas de piassáva com cabo, uma:
Encerado impermeavel de loba, metro.,
Elpoyas c12,g,ib94E..n. e e cabo, tuga..

..1181	 a - - ".,	 - •

Estanho marca Carneiro, kilo.
l'.(-ala de metal, de dous. metros. motim.
Escala:11e madeira, da dou s metros, 'lati.
Espauador de cabello, uni.
Espanador. de • peainas;. 0,60, uni.
Fechadura com trico gorges, tinta.
Fechadura caixão connittim, unia.

. „Fechadura:bit:mi para gavrta, uma.
Fechos pai rezes do 0,5U, tu tu.
Fechos irdrezei de 1,00, um.
Fitas do asbestos, uma.
Fio de algodão, um.
Frigideiras de ferro Clark, uma.
Facas como cabo de madeira Rodger's, 14"

uma.
Faca do marinheiro Russel, 14", unta...
Faca punhal 0,40, unia.
Gesso para ma si, ki10.
Coima lacca clara,.kilo. .
nadas grandes de ferro, kilo.
Gacheta asly)stos, kilo.
Graixa do Rio -Grande, kilo.
('irIltas de ferro fundido, tuna.
Garfo com cal)) de madeira lbdger's, III%
6S!," do es tique, kilo.
Ganchos para sanefas, um.
Giz em lapis, caixa.
Gastallin de ferro, -quatro pés, um.
Jalde Chromo,. kilo.
Lanterna pateitte,•utna.
Lixa esmeril para ferro, unia.
lixa °sul iril para madeira, uma.
Linha de barca para juntas, kilo.
Litua.s diversas, polegada.
Limittõe: diversos, polegada.
Lã para torcidas. kilo.
Lona imoorineavel para sanefas, nitro.
Mangueiras do lona imporatoavel atiN 4",

metro.'
Maogir.tiras de lona protegida de aratu.),

:Provo.
Maeliiiia para cravar ilhasas it. 1, nina .
l'il telinta para cravar ilitosas n. 2, uma .
Moriiiettes de barro COM prato, tim .
Naplitalina em l iolaS, kilo.
tittiases para satroas, uma.	 -
oloo de linhaea cru B. Suneer, kilo.
()leo de linliat;it riu id9, kilo.
(1,Te trancei, kilo.
Ocra franceza, kilo.
01'0 de rieino refinado, kilo.
Olei) eylindr., Ig. , 1-11 a . , , kilo.
Oleo de rolza, kir).
Oloo puro para Min :Meação, kilo.
lixo ingl ..z. ipiariola .
Pontas de li 1' com cab ,..a, kilo.
Pontas de Park s , 11 , cab.,ca . kilo.
Parafti:us de rwro com tenda, gresa.
Parahisos de ferro com porel, Japy. grosa..
Para i sitsos de latão com lenda, cisr,a.
Parafusos ( I ., ferro ro .:( • ;‘ s n il it , 1 . 1t, ke).
Pó. d.; sapato nudez, kiliu.
h'ás de ferra cominem, tona.
Pás de ferro quadrada, uma.
Pra tos l'ill»; roforrados, oiti .
Pratos fundos	 e 	 um.
Pap !ião asly:,stos, um .
Patino aslatstos,•utic
Pás de aço para carvão, uma.
Pomada para limpar tnetacs, lata.
'inceis chatos sortidos, um.

Pinceis redimidos sortidos, um.
Potassa' refinada, kilo.
Pregos de bronze, kilo.
Pregos de cobre, kilo.
PliarUes para centro de embarcae.oes, um.
Pratos fundos Japy 0,24, um,
Pratos rasos Japy 0,24, um.
Pedra para afiar, uma.
lioxo-rci, kilo. 	 .
Raspadeiras de aro para soalho tuna
Registro de metal para- ineetidio 1 2/2,

1 unt.
Signaosde iinntigração, um,

1

 Seccante trancez, pacol9. ...e
Solda caustica, kilo, ..P.`.

• Sq104 forte.
..--

Mitaisterit,	 .A,teriettl tutrit.,
Iudttst.ria. o Colizzlierelo

Direatoria do Serviço do Povoamento
CONCURENCiA PAI1A InvERSO:.; FOBNEct111.:NTOS NO

ANNO VL 1912
De ordem do Sr. 'direct.i)r, fa o pnblie ) (me

fica transferido para o (lia. 22 410 corrente ao
meio dia, O recebimento das propostas para
diversos fornecimentos á Hospedaria de leimi-
grantes da ilha das Flores, dttranta o coreonf e
anno, constantes do edital de 11 de janeiro
Iludo.

l'erceira secção da Directoria do ti trvii:o de
Povoamento, 12 de fevereiro de 1912. —
Eduardo Alentles Limoeiro.

(lit
(ttLl4t1'iU O Cantanierafit,

Directoria do S.?.rviieo de Povoaminto

CONCUBROGIA PARA uivEitsoi, 1,0111tEcivENTOS NO
ANNO DE 1012

Do ordem do Sr. dire; : tor faço publie,)
tio dia 22 de fevereiro proximo future, ao
meio (lia, serão recebidas nesta repartir.ão
prptiStaS para os seguintes forneviiiieiltos
llosper faria de lininiarinte : da Ilha das Flo-
res, durante o correitte atino:

Carne verde;
Pão;
Diversos g-eneros allinentiVo • :
Tintas, ferragens, l(1briticallies e materiaes

para lanchas:
Curvai) Carda e coke.
A, proposta, serão abertas no in ,.sitio dia,

em preselica dos iteres . )tdos, e (I,•verão sor
apre.ientailas 0111 carta recitada, em doas vias,
sendo a primeira sellada e ambas datada: e
as,ignadas, escriptas a tuita preta OU a ina-
(*bina, sem emenda. : ou raSuras e com os pre-
eos por eXtenso e ein algarismos, e organiza-
das do accérdo com as rvlar.ó.•.:
nesta. SUCO°, versando sobre o ftWilecisil,mtO

esp2eie que constituir o ramo 'do com tu
 do 'n*01)0'1(411 e.
Para g.uiatul ia da as-,i gnatura do; colora-

do: 0 .5 proponeinus dopositarao,
tio Tliestniro Nacional, tiiediauili gcti.t dsta
directo' ia, a quantia de 2005, p. , rdendo e.:sa
canção o proponente escolhido que não assi-
;mar o n'sili . ili%0 C0111.11t(19 cinco dias depois
de avisado para fazel-i).

Os proponetitos eseolltiii.is para os forneci-
mentos de tintas, ferrageits, lubriticant . “; e
materiaes par:t litochas depog itarão 110 'l'he-
souto Nacional, atues da assignalora d.); re-
spectivos cwaractos, e paia. garantia dos nie-
Mos, a quantia de 1:00,15, e para os al.onais
fortioeimentos o devisit3 será de 5005000.

(r: proponentes deverão provar ((Int Sa0 ido-
finos e estão quites com o Thesouro Nacional e
Prefeii tira Alunieipal.

Nesta secção encontrarão os iiiteressados
todos os eselareciluctitos necessarios.

Na preseute concurneivia serão rigorosa-
mente observadas as disposi..ões do art. H o-
mero 54, alitteas a a g, da lei ti. 2.221, (te 30
de dezembro de 1909.

Terceira secção da Directoria do Serviço
do Povoamento, 11 de janeiro de 1912.—
,Eduardo Mendes Limoeiro.

Relação dos Qencros aulas/Cicios

Assuear de 1', kilo.
Dito de 2", idem.

. Arroz nacional, litro.
Alhos, cento.
Azeite doce, litro.
Racalliáo, kilo.
Banha nacional, idem. .
Batatas nacionaes, idem.
Carne secca, idem.
Café em pó, idetn.
Cebçlas, couto..

•
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Terrinas de ferro esmaltado, uma.
Terrinas de ferro estanhado, uma.
.Talheres de ferro completos, duzia.
Torcida s , (luzia.
Tijolos para limpar metaes, pau.
Tinta branca Tire Schessing Williams,

Jata.
Tinta branca Tire Schessing Williams,

1nero 363.362, lata.
Tachas de cobre, kilo.
Tinta repolin. kilo.
Torquez Goldemberg 0,36, kilo.
Tenaz de ferro quadrado, kilo.
Tenaz de ferro redondo, kilo.
Trincha para caiação, uma.
Taxas de cobre, kilo.
Vermelhão de sapateiro, francez, kilo.
Vernbdlião franeez, kilo.
Verde Londres, kilo.
Vassoura de cipó quatro pernas, uma.
Vassoura de piassava grande, uma.
Vassoura de palha de cinco fios, uma.
Vassoura de piassava pequena, urna.
Valvulas de borracha, uma.
Verniz copal branco Nubles Roares, ga-

lão.
Verniz preto Nobles bares, galão.
Vidros para indicador de caldeira, um.
Vidros para pharoes, um.
Vidros de N idraca connnum, dec.
Vidros de vidrai:a 2 gross., dec.
Vidros de cows 1 eross., dec.
Vidros opacos 1 gross., dec.
Varas de madeira, para catraia, 1 metro,

uma.
Valvulas de fibra para bombas, de 0,45;

uma.
Zarcão genuino, kilo.

--
Mini-oterio da. A.,Irrieultura,

ladustria o Connuereio
Directoria Geral de Industrie

e Commercio
Patentes de invenção

N. 6.005, de Vincent Scappatiecio
N. 6.906, de Arthur Ilenry Ehlert
N. 6.90;, de Alfr ,d Wachter •
N. 6.908, Georg, Eiclielbanun (Dr.)
N. 6.900, de Jac.)1) ltiilitig & Siihne
N. 6.010, de Léon Victor Grillet e Jean Ba-

ptiste 'fruchetet
N. 6.911, de João de Souza Mascarenhas
N. 6.912, de Romeu ltarrzirri;
N. 6.913, de Nlark Suttoti, Dr. Juvenil da

11Gclia. Vaz e Ces.tr Augusto Borges
N. 6.911, de M. L. Ilülmaeds.
Conv i do os concessionarios acima nomeados

a comparecer nesta directoria geral amanhã,
16, a 1 hora da tarde, afim de assistirem á
abertura dos involucros que conteem o re-
latorios, desenhos e amostras das suas inven-

Directoria Geral de Industria e Commercio,
da Secretaria do Estado da Agricultura, lodos-
-iria e Commoreio, Li de fevereiro do 1,11.›.—
04 director geral, J. F. Soares Filho.

--
n-leoln Mina

Edital ir. 430
1 De ordem do Sr. Dr. director da Escola
de Minas esta secretaria faz sciente que, tendo
terminado no dia 18 do corrente o prazo do
adiamento para a inscripção do concurso ao

,provimento etrectivo da7 a secção desta escola,
de acoitai() com o art. 69 do codigo de en-
sino, fica de novo aberta a referida inscripção,
'a partir da presente data, terminando em 18
de fevereiro futuro.

Compõe-se a 7 secção das seguintes materias:.
Grapho-estatica, resistencia dos materiaes de
construcção e determinação experimental de
stra resiétencia, technologia das profissões ele-
snentavés e do constructor mecanico, hydranlica
Viguido$ • ya:cs, inachinqs yperatrizes,machi-

nas hydraulicas,abastecimento de agua, esgotos
e hgdraulica agricola). (Art. 70 do regulamento
que baixou com o decreto n. 8.039, de 26 de
maio de 1910.)

Os candidatos deverão satisfazer as disposi-
ções dos arts. 57, 58, 59, 62, 63 e 64 do codi-
go do ensino que baixou com o decreto
o. 3.890, de 1 de janeiro de 1901.

Secreta ria da Escola de Minas, 18 de no-
vembro de 1911. — O secretario da escola,
Jagme .4ragão (7 es! 	 (.

SOCIEDADES ANONYMAS
Companlkin 'Valermo'

REIXT)RI0 DA DIRECTORIA A SER APRF.SENT %DO Á
PRIMEIRA AS,EM8li:1 CUM, ORDINÁRIA EM 1;
DE FESCRE1110 DE 1912

Srs. accionistas — São decorridos treze
mezes de exercido desde a incorporação da
companhia, e pelo augmento de capital, obtido
principalmente pida emissão de debetn ores,
foram 'injectados al guns acer,.seimos nas ins-
tallaçi'o..s e inarliinismos, que só pouco a pouco
foram avolumando a producção, supportando
os o p us do emprest imo que só agora vão pro-
duziielo OS seus etreitos.

As novas bis:aliai:o-h:Is não estão, aliás,
ainda completas ; dei cloros entretanto esperar
sensivel melhora em resultados no smiestre a
seguir.

Balanços
EmE virtude da exigencia legal, foram publi-

cados com 30 dias de anteceilencia os rela-
tivos a 30 do junho e 31 de dezembro 111111110S,
110 Diario 011icial e Jornal do Commercio, de
19 de janeiro (leste armo.

Predio
ComCo a valorização manisfestada nos terre-

nos vizinhos ao novo estabelecimento, cresceu
sensivelmente o valor intrins:.co do predio e
terrenos da fabrica.

Mac'tinas
Achatn-se no melhor estado de cowervação,

tendo-se de spendido neste. exercicio 10:512$1t0
pela verba—Conservação.

ANNUNCIOS

OBRAS DA IMPRENSA NACIONAL
Á VENDA NA

Livraria Cruz Coutinho
DE

J. Ribeiro dos Santos'
RUA DE S. JOSÉ NS. 82 e 84 — RIO

A
.A.grietiltura — (era o miiiisterio da)

— Decreto n. 1.606, de 29 de dezembro
de 1901i 	 	 ssoo

.A.1ista mento de eleit01e4 na.
epublica — bislriteçõ . s para o

decreto ir.5.391, de 12 de dezembro de
1901 	 	 /3500

Au 1 01no n-ol-4 de pira çrt, — (Tabella
pa na' 	 	 520a

.A.I	 ado,lza s --(I tela torio apresentado ao
Ministerio da Fazenda sobre fiscalização
das) por Leopoldo L.de Alencar.	 15000

Fabrica. do "Vidro-a e Crym-
ta es	 12 lo de janeiro

Não se tendo realizado no fim do anilo pra-
xitno passado a asseinliléa °Ninaria, cor forint!
determin o art. 12 do z NI.'.11111_ • 1:, por haver
fallecido o presidente, Alvaro Frederic The-
dim Nenlio convidar os accioaistas para
s.. reunirem no escriptorio da dita companhia,
á rua do General Bruce n. 27, ao meio dia,
HO dia 20 do corrente, afim de ssw cumprido
o que determina o art. 10 dos resp..etivos e.-
tatutos e pro(2 ler-se á elei,:ãa para pras iden-
te da companhia.

Rio,	 de fevereiro de 1912.— Francisco
M. Maria ENberard.

lEmpreza, nva.silleiva. Ais to
Viii eãO

ASSEMBISA GERAL EVITAM/IN MIA

S3o convidados os Srs. areio:listas a
reunirem em assembléa geral extraordinaria,
no dia 22 do corrent á 1 hora da tarde, na
séde social, á rua Primeiro d M trço nt.
sobrado, afim de tomar, ,ni e mberimento de
uma proposta da direclerla, que, uma vez
arrelia, importará em autorizaçAo para uma
operação de credito por inAo de emissão de
obrigai:Ws (debentures).

Rio de Janriro, 1 .1. de tos-et ...iro do 1912. —
João Paulo de Mello Barreto, presidente.	 (•

Companhia do I il4 rada. do
Nord»emto do 1itzil.

ASSENIBLÉA GERAL EXTRA0RDINARIA

Não se tendo reunido numero legal de ac-
cionistas para o funceionamento da assem-.
bléa geral extraordinaria convocada para
esta data, de novo convido os Srs. accionista-
a se reunirem no (lia 17 do corrente, ás 2 hos
ras da tarde, 11a sede social, á rua Sache.
ir. 27, afim de tornarem conhecimento dot
actos complementares* do augmento do capitas
social votado ira assembléa geral extraordil
na ria de 3 do corrente e deliberarem sobre
consequente reforma dos estatutos, de accordo
com o projecto que será sttpmettido á sulp
apreciação pela directoria.

Rio de Janoiro, 9 de tevereiro de 191t.-=
João T. Soares, prçsikde.•-

nu

Cl minhões
Foram sabstituidos os dons que Unhamos

por dons automoveis.
—

São estes, Srs. accionistas, os detalhes
que julzamos dever levar ao vosso conheci-
mento, prinnptiticando-tio,.; a esclarecer outros
quaesqu	 der que esei a rdo,,

Rio de Janeiro, 15 de fevereiro de 1912.—
A. C. Sequeira, director presidente.— Ansel-
mo Floymench, director secretario. — Antonio
Segoeira, director gerente.

—
Os abaixo assignados, membros do conselho

fiscal da Companhia Vulcano, attendendo á
solicitação do director presidente, procede-
ram a exame nos livros e documentos com-
probatorlos da referida companhia, e, depois
de o effectuarem, declaram ter achado tudo
na melhor ordem e exactidão, opinando que
sejam approvados ria a-ssembléa geral ordi-
fiaria, a ser convoca" os actos e contas da
directoria no primeiro periodo social decor-

I

rido de 1 de dezembro de 1910 até 31 de de-
zembro de 1911.

Rio de Janeiro, 16 de janeiro de 1912.—
fiddo A. Bojunga.— José Peiioto Teixeira.—
Dr. tnfrido de Sanam_

1L_Ljk,
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- 	
Reforma Judidatia

Decreto n. 9.263, de 28 de dezembro
de 1911

, Vende-se na Thesouraria da Imprensa Na-
cional, a issoo o exemplar.

Fallencia de Domingos
.	 fiaphael

Carlos Reck, syndico da fallencia de Do-
mingos & Raphael, avisa aos credores da
mesma firma que é encontrado no estabe-
lecimento dos fallidos á Avenida Central n.1'73
das 11 á 1 hora, para que os mesmos cre-
dores apresentem seus creditos.

Olubs Langgaard
Autorizados pela carta patente n. 14 do Mi.

nisterio da Fazenda

45, Rua dos Ourives, 45
--

Sorteios regulados pelos da Loteria Federal
ás quintas-feiras

Final do premio maior é 307

Inscripções remidas- em virtude da ex-
tracção de hoje:

Gramophones Victor
Club A — 21* prestação.. N. DT
Club 13 — 16a prestação... N. 97
Club C —	 prestaç,ão.. N. 0'7

Dicyclettes Now Iludson :
Club A — 10' prestaçã,o. N.107

Machinas de escrever Under-
woocis
• Club A — loa prestação. N. 107

Planos Chassaigne ou Spae..
the:

Club A — '7" prestação. N. a0)7'
Rio de Janeiro, 15 de fevereiro de 1012.—

Teixeira de Andrade, fiscal.

POR TREODOR LANGOAARD & C., GA/41 UCR6A•

--

Acham-se abertas as inseripções para os se-
guintes clubs :

Club B — de pianos Chassaigne ou Spaethe
(com opção para outros de diversos fabri-
cantes).

Prestação semanal de 121000

Club B — de machinas de escrever Under-
wood (com opção para Stearns ou Smith Pre-

Prestação semanal de 61500

Club B — de bleyelettes New Hudson (in-
glezas, de tres velocidades, de Armstrong,
roda livre, duas travas, etc.).

Prestação semanal de 51000
- -

Club D de gramophones Victor II, de re-
conhecida fama universal.

Prestação semanal de 50000
~•••••4-. -	 •	 •	 .. ...

Yoflham ifficrever-se nas 'Clubs Langgnrd
Economia

Bom gosto
Utilidade.

Vantagensi

45, Rilxa dos Ourives, 45
- Ri0 a ;mamo

401(gRa.g

PA

WITAL MEM
Companhia de Loterias Na.

cionaes cio Iltrazii

Extracções publicas, sob a fiscalização .do
Governo Federal, ás 2 1/2 e, aos sabbadoso ás

• 3 horas, á rua Visconde de Itaborahy n. 45.

HOJE
216 — NP. •

20:000$000:
Por $800

AMANHÃ
A'S 3 [lonas DA TARDE

GRANDE E EXTRAORDINARIA LOTERIA

2as —1.

200:000$000.
tia loteria-é composta de 6.000 bilhetes,

divididos em inteiros a 110S, qnintoS a 225
quaeragesimos a 2$800, inclusive o solto de
coto timo, e será extrahida pelo systoma de
uri as e esplieras:.

Quarta-feira, 21 do coreto
210 — 48'

30:9041000
Sabbath, 9 de iam

GRANDE E EXTRAORDINÁRIA LOTERIA
234 —

ri•n,Emro... 10 cho oo
20 ratExtro,.: 100m001
30 InECU.31I0... 100:0001 1
4° PItE3110... 100:000$

. ti° in±tÉmic):. iooz000i
PREÇO DO BILHETE 811500 EM =CIMOS

s•.	 .

Os pedido; de bilhetes do'10e-riek-1.4.,),u
ser acompanhados de ana,lq çt.;1;10
para õ porte do Correio e dirigIOS
geraes NAZARETII C., rua Neta doO v or

	

n.14. Caixa	 817. g9denço telgrapliieN
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Bano da Provi/leia do Rio Grude do Sul
FUNDADO EM 1858

Capital	  10.000:000$000

Capital realizado 	 	 5.000:000$000
Fundo de reserva • • • • •	 5.026:8901;960

MATRIZ: PORTO ALEGRE

filiaes — Pelotas, Rio Grande, Santa Maria, Caxias, livramento, Cachoeira, Uruguayanal

e Alegrete

RIO DE JANEIRO
21, Ze-ka.a.La..4.1±'Q.i-ã.cl..ezaw, 22.

AGENCIAS EM Bagé, B. Pedrito, Si Gobriel, Caçariam, Cruz Alta, Tupaceretan, Passo Fundo,

Rosario, Cacequi, Ralo!, S. Borja, Santa Viciaria, Jaguarb, etc.

AGENTES FINANCEIROS do Thesouro do Estado do 'Rio Grando do Sul
no Rio de Janeiro

Correspondente em todos os Estados do Brazil e nas principaes praças

Americanas e Europóas

tï
C. ir

c- . ti
C T• 'f¡S

•	 A'

k •
c . ,»

t. k
(h•

(.-

SACCA SOBRE OS SEGUINTES
Allemanita: Dresdlicr Bank, Dent,clie 13ank

e Counnerz e Disconto-Bank.
Inglaterra: Crédt Lyonnais, Dresdner Bank e

Emil Erlanger di C.
',frança: Crédit Lyontiais e Comptoir	 National

d'Escompte.
Lyennais, Madrid.

Itatlia: Credito Italiano, Genora.
Enlute Carta-v-4 de ~(1ito ..t)re as prim

tuas o nottitsi promis:,-zoritzs; faz adiantai
Plifilica C outros lindos ; Compra,
eillf4 lie 10 1111(10S para qualquer praça do interior

Aceita 1)1,:l'OSIUTOS em c.mattat
Conta corrente de movimento. 	 	 3

(á disposição)
Conta corrente, prévio aviso . 	 .	 .	 	 	 %

(conformo caderneta)

BANCOS E SUAS AGENCIAS
Crédit.	 Franco-Portugais	 e	 J.	 M.

Feriaandes Guimarães	 Comp.
V.-:Indos -Unidos: National P•rk Bank.
.A.rgent inat : Banco de	 Ia Saciou, Th	 Briti,11

Bank of South America e Supenielle tn- C.

"IlLTrit,tratity :	 Banco	 Italiano	 (1.1	 UrI121,18y, Tio
ItriKli	 Bank	 of	 South	 America	 e Supervielle
á: C,

limes	 ',Facas do paiz e do estrangeiro ; 	 d .,sunita T,o-
lentos	 4 at tr:ão (10	 A 1)01 ices da Di%:ila

(IP	 'Obr11.11(,:ilS e rl'allsferelln
e exterior, etc.

corrente As seguintes taxas:

a prazo lixo-	 6 mezes 	 	 4

»	 »	 »	 9	 »	 	 	 5 ^,

»	 »	 12	 »	 6

•	 )

AV

•	 •

' ,

CONTAS CO.1-1111 -NT17: :Si 1,IMU-F-8.1)AS—(1)UPOS-UTC)

autorizado por decreto n. 7.785, de 31 de dezembro de 1909 do Governo Federal. • 	 4 1/2.


